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Το κοινό που θέλει ο Κασσελάκης

«P»

Π
αρακολουθώντας τις συνεντεύξεις που παρα-
χωρεί ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, εξάγεται το
συμπέρασμα ότι μέσα στο μυαλό του έχει εμ-

πεδωθεί ένα αφήγημα, ότι στις ευρωεκλογές ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ θα πάρει τεράστιο ποσοστό και ο Μητσοτάκης θα
προκηρύξει εκλογές, από τις οποίες ο Στέφανος θα
βγει νικητής και μάλιστα με αυτοδυναμία! Δεν γνωρί-
ζουμε αν αυτό είναι δικό του συμπέρασμα ή του το
έχει «πουλήσει» ο νέος σύμβουλος στρατηγικής επι-
κοινωνίας που έχει προσλάβει, ο Άρης Σπηλιωτό-
πουλος. 

Με βάση το παραπάνω αφήγημα ο Κασσελάκης
χτίζει από τώρα ένα δικό του κοινό προς αυτή την κα-

τεύθυνση… Προσπαθεί να προσεταιριστεί ένα κοινό
που είναι απολιτίκ lifestyle και δεν αναζητεί πολιτι-
κούς που να τηρούν τα προσχήματα. Θέλει κάτι μη
πολιτικό, αντισυμβατικό, δήθεν αντισυστημικό και με
ιδιαιτερότητες. 

Ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ βλέπει ότι το κόμμα είναι
πρώτο στις ηλικίες 15-17 ετών, εκεί που δεν υπάρχει
πολιτική κρίση και κυριαρχεί το «όχι σε όλα». Ποντά-
ρει δηλαδή στην… επανάσταση του τίποτα, στην απά-
θεια και στην αντιπάθεια. Πιστεύει ότι μπορεί να στη-
ριχθεί στις ψήφους πολιτών που σήμερα μπορεί να
είναι σε νεαρή ηλικία, αλλά αργότερα θα αποτελέ-
σουν σημαντική «μαγιά» για να διευρυνθεί το target

group που τον ενδιαφέρει. Απευθύνεται λοιπόν στην
αφέλεια και την αθωότητα που διακρίνουν τις μικρές
ηλικίες, οι οποίες δεν δίνουν βάση σε αξίες, ζητήματα
εξωτερικής πολιτικής ή οικονομικής σταθερότητας
και αξιοπιστίας. 

Αυτό είναι ένα στοιχείο που πρέπει να το έχουμε
υπ’ όψιν μας για το πόσο επικίνδυνοι μπορούν να κα-
ταστούν για τη χώρα τέτοιοι τύποι, ο χαρακτήρας των
οποίων παρουσιάζει πολλές και περίεργες... ιδιαιτε-
ρότητες. Το να παριστάνεις τον απολιτίκ δεν είναι κα-
θόλου πλάκα, ειδικά όταν παίζεις με το μέλλον των
επόμενων γενεών… 

Ποντάρει 
στην... επανάσταση 

του τίποτα, στην απάθεια
και στη γενικευμένη

αντιπάθεια
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Η
επιλογή του πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη να παραχωρή-
σει τη διακαναλική συνέντευξη

της ΝΔ την ερχόμενη Κυριακή στα Χανιά
είναι απολύτως ενδεικτική της βαρύτητας
που αποδίδει η κυβερνητική παράταξη στο
εκλογικό αποτέλεσμα που θα καταγραφεί

στο άλλοτε «πράσινο» και
στις τελευταίες εκλογές
«μπλε» νησί! 

Στην πραγματικότητα, η
μάχη για την πρωτιά στην
Κρήτη έχει εξελιχθεί σε
αγώνα γοήτρου μεταξύ των
πολιτικών αρχηγών των
τριών πρώτων κομμάτων,

της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, αφού οι Κυριάκος Μητσοτάκης, Στέ-
φανος Κασσελάκης και Νίκος Ανδρουλά-
κης έλκουν την καταγωγή τους από το φη-
μισμένο νησί και δίνουν σκληρή μάχη για
την επικράτηση έναντι των αντιπάλων τους.

Ο στόχος της ΝΔ
Η Νέα Δημοκρατία θέλει να πετύχει εκ

νέου αυτό που κατάφερε στις περσινές
εκλογές, δηλαδή να αναδειχθεί πρώτη δύ-
ναμη σε ένα νησί που στο παρελθόν είχε
καταγραφεί επί σειρά ετών στη συλλογική
μνήμη ως «πράσινο». Υπενθυμίζεται ότι
στις εκλογές του 2019 η ΝΔ πέτυχε την επι-
κράτησή της στο Λασίθι και το Ρέθυμνο και
ο ΣΥΡΙΖΑ στα Χανιά και στο Ηράκλειο, αφή-
νοντας το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ηττημένο στην
επί χρόνια «έδρα του».

Στις εθνικές εκλογές του 2023, η ΝΔ κα-
τόρθωσε για πρώτη φορά μετά από δεκαε-
τίες την επικράτησή της και στους τέσσερις
νομούς της Κρήτης. Ο ΣΥΡΙΖΑ κατάφερε να
διατηρήσει τη δεύτερη θέση μόνο στα Χα-
νιά, λόγω της επανάκαμψης του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, το οποίο στους υπόλοιπους νομούς
βρέθηκε στη δεύτερη θέση, αφήνοντας
στην τρίτη το κόμμα της Κουμουνδούρου. 

Διακαναλική συνέντευξη και ομιλία 
Εκτός από τη διακαναλική συνέντευξη

την Κυριακή, ο πρωθυπουργός θα περιο-
δεύσει το Σάββατο στο Ηράκλειο και θα μι-
λήσει στο εκλογικό κέντρο της ΝΔ, ενώ την
Κυριακή θα βρίσκεται στα Χανιά όπου θα
πραγματοποιήσει πολιτική ομιλία στο Αρ-
σενάρι.

«Οι πολίτες ξέρουν πόσο σημαντική εί-
ναι η σταθερότητα στον τόπο, ώστε αυτός
να παραμείνει σε τροχιά ανάπτυξης, μα-
κριά  από πειραματισμούς, μακριά από
αψήφιστα δήθεν μηνύματα διαμαρτυ-
ρίας. Ο λαός μας κρίνει και διακρίνει», εί-
ναι το μήνυμα που στέλνει ο Κ. Μητσοτά-
κης ενόψει της μετάβασής του στην Κρή-
τη. Στις κατ’ ιδίαν συνομιλίες του, ο πρω-
θυπουργός εμφανίζεται συγκρατημένα

αισιόδοξος ότι η «μάχη της Κρήτης» θα
κερδηθεί από τη ΝΔ, η οποία, όπως εκτι-
μά, θα κατορθώσει να πιάσει και πιθανόν
να ξεπεράσει το ποσοστό των τελευταίων
ευρωεκλογών, δηλαδή το 33%. Την εκτί-
μησή του αυτή ο κ. Μητσοτάκης στηρίζει
στην αύξηση της συσπείρωσης που κατα-
γράφεται καθοδόν προς τις κάλπες αλλά
και τη σημαντική μείωση των διαρροών
προς τα δεξιά της φιλελεύθερης παράτα-
ξης. «Πάμε για τον μέγιστο, τον μεγαλύ-
τερο δυνατό αριθμό ευρωβουλευτών τον
οποίο μπορούμε να εκλέξουμε. Γιατί όχι
στις 9 Ιουνίου να εκλέξουμε εννέα ευρω-
βουλευτές; Αυτός θα ήταν και ο απώτε-
ρος στόχος τον οποίο θέτουμε», είπε προ
διημέρου ο πρωθυπουργός.

Ο στόχος του ΣΥΡΙΖΑ
Ο ΣΥΡΙΖΑ δίνει σκληρή μάχη για να αυ-

ξήσει τα ποσοστά του, καθώς πέρσι τον Ιού-
νιο υπήρχαν έντονες διακυμάνσεις μεταξύ
των νομών (για παράδειγμα, στο Ηράκλειο
είχε ποσοστό 20,52%, δηλαδή πάνω από
τον εθνικό μέσο όρο, αλλά στο Λασίθι είχε
πάρει 14,62%). Για τον λόγο αυτό, ο αρχηγός
του Στέφανος Κασσελάκης και όλα τα ηγε-
τικά στελέχη επισκέφτηκαν πολλές φορές
το τελευταίο διάστημα το νησί. Ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ θα επισκεφτεί εκ νέου την
Κρήτη την ερχόμενη Τρίτη, προκειμένου να
εκφωνήσει ομιλία στο Ηράκλειο. Ο κ. Κασ-
σελάκης έχει ανεβάσει τον πήχη για τον
ΣΥΡΙΖΑ στο 20%, θεωρώντας ότι το κόμμα
του είναι «κοντά στο να πετύχει το δύο

μπροστά στο ποσοστό του». Και αυτό, παρά
το γεγονός ότι όλες οι τελευταίες δημοσκο-
πήσεις δείχνουν το κόμμα του να κινείται
γύρω στο 15% με 16%.

Ο στόχος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Σε περαιτέρω αύξηση των ποσοστών του

στοχεύει και το ΠΑΣΟΚ, που στις εθνικές
εκλογές του Ιουνίου είχε καταφέρει να
αναδειχθεί δεύτερο κόμμα σε τρεις νομούς
(Ηράκλειο, Λασίθι και Ρέθυμνο), ξεπερ-
νώντας τον ΣΥΡΙΖΑ. Ενδεικτικό της προ-
σπάθειας που καταβάλλεται είναι το γεγο-
νός ότι ο αρχηγός του Νίκος Ανδρουλάκης
επέλεξε να κλείσει την προεκλογική πε-
ρίοδο με ομιλία του στην Κρήτη. Η τελευ-
ταία προεκλογική συγκέντρωση του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ θα πραγματοποιηθεί την ερ-
χόμενη Τρίτη 4 Ιουνίου στο Ηράκλειο. «Το
επίδικο στις ευρωεκλογές είναι να σταλεί
ένα μήνυμα αποδοκιμασίας της αλαζονεί-
ας του 41% και να ενισχυθεί η αξιόπιστη,
προοδευτική αντιπολίτευση», τονίζει χα-
ρακτηριστικά ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο
οποίος εκφράζει τη βεβαιότητα ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ και στις 9 Ιουνίου θα είναι στην όχθη
των νικητών είτε το μέτρο σύγκρισης είναι
οι προηγούμενες ευρωεκλογές είτε οι
εθνικές του 2023. «Η ανοδική πορεία των
τελευταίων ετών, που θα ενισχυθεί, θα με-
τατραπεί σε κυβερνητική τροχιά μέχρι τις
επόμενες εθνικές εκλογές», σημειώνει. 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Η μάχη της Κρήτης 
για τις ευρωεκλογές 

Η κατάκτηση της πρωτιάς στη μεγαλόνησο έχει εξελιχθεί σε αγώνα
γοήτρου μεταξύ των πολιτικών αρχηγών των τριών πρώτων

κομμάτων, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
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Σ
την αποκάλυψη του ορόσημου για τη
μείωση των εργοδοτικών εισφορών, βα-
σική συντεταγμένη στην πυξίδα της κυ-

βερνητικής πολιτικής για ενίσχυση του διαθέσι-
μου εισοδήματος, προχώρησε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης στη συνέντευξή του στο Action24. «Οι
πρώτες μειώσεις φόρων θα αφορούν εργοδοτι-
κές εισφορές. Δεν θέλω, δεν μπορώ αυτή τη
στιγμή και δεν πρέπει να γίνω πιο συγκεκριμέ-
νος, είναι ζητήματα τα οποία θα συζητήσουμε το

δεύτερο μισό του 2024 ενόψει
του προϋπολογισμού του 2025
και ενόψει της κατάθεσης του
νέου μεσοπρόθεσμου», ανέ-
φερε ο πρωθυπουργός.

Ερωτηθείς εάν θα ανακοινω-
θεί η νέα παρέμβαση στις ερ-
γοδοτικές εισφορές από το βή-
μα της ΔΕΘ, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης από τη μια συνέστησε

υπομονή, από την άλλη όμως συμπλήρωσε: «Ναι,
νομίζω ότι στη ΔΕΘ πάντα κάνουμε τον προγραμ-
ματισμό μας για το επόμενο οικονομικό έτος, θα
ακούσετε πιο συγκεκριμένα πράγματα εκεί».

Ο κ. Μητσοτάκης για πρώτη φορά έδωσε πε-
ρισσότερα στοιχεία για τις αλλαγές που σχεδιά-
ζει η κυβέρνηση στον τρόπο λειτουργίας των
ακινήτων βραχυχρόνιας μίσθωσης, περιγρά-
φοντας επί της ουσίας ένα πλαφόν στη διάρκεια
των ημερών ενοικίασης του ακίνητου: «Θα δού-
με και το πόσο χρόνο πρέπει να επιτρέπουμε
συνολικά στη διάρκεια του έτους να νοικιάζεται
ένα διαμέρισμα μέσα από πλατφόρμες Airbnb». 

Οι τουρκικές εξάρσεις 
Με φόντο τις τουρκικές εξάρσεις για το θέμα

των θαλάσσιων πάρκων στο Αιγαίο, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης ξεκαθάρισε για ακόμη μια φορά
στην Άγκυρα: «…Το τι κάνει η Ελλάδα εντός της
ζώνης εθνικής κυριαρχίας δεν αφορά την Τουρ-
κία. Είναι κάτι το οποίο όχι απλά δεν συζητείται
με την Τουρκία, είναι ένα ζήτημα το οποίο αφορά
αμιγώς την πατρίδα μας». Διαμήνυσε, δε, στην
απέναντι πλευρά, με αφορμή και την τουρκική
προαναγγελία για δημιουργία θαλάσσιων πάρ-
κων: «Δεν υπάρχουν για την Ελλάδα γκρίζες ζώ-
νες στο Αιγαίο. Είναι πολύ σαφές αυτό. Είναι ένα
ζήτημα το οποίο δεν το συζητάμε. Με την Τουρ-
κία τα ζητήματα της κυριαρχίας στο Αιγαίο, θα το
ξαναπώ και το είπα και στον πρόεδρο Ερντογάν,
είναι απολύτως καθορισμένα από τη Συνθήκη
της Λωζάννης, από το 1923. Τα έχουμε λύσει αυ-
τά τα θέματα εδώ και 101 χρόνια και δεν πρόκει-
ται να επανέλθουμε σε αυτή τη συζήτηση». 

Ηχηρό μήνυμα προς Ράμα 
Ακόμη πιο ηχηρό ήταν το σήμα που εξέπεμψε

και προς τα Τίρανα, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη
να στρέφει τους προβολείς στην πίεση που θα
ασκηθεί στην κυβέρνηση Ράμα με την υποψη-
φιότητα του Φρέντι Μπελέρη. «Αφήστε να δού-
με κατ’ αρχάς τι θα γίνει στις ευρωεκλογές.
Μπορεί το ζήτημα αυτό να το λύσουν οι ίδιοι οι
Έλληνες πολίτες με την επιλογή που θα κάνουν
για το επόμενο Ευρωκοινοβούλιο», υπογράμμι-
σε ο κ. Μητσοτάκης. Σε αυστηρό τόνο και με κο-
φτό, διπλωματικά, τρόπο απευθύνθηκε και
προς τη νέα ηγεσία των Σκοπίων και προέβλεψε

ότι δεν θα χρειαστεί η Ελλάδα να βγάλει από τη
φαρέτρα της το όπλο της καταγγελίας της Συμ-
φωνίας των Πρεσπών.

«Αυτό το οποίο περιμένω από τον νέο πρω-
θυπουργό -δεν είναι καν εντολοδόχος ακόμα,
αλλά εκτιμώ ότι κάποια στιγμή θα αναλάβει- εί-
ναι μια ρητή δήλωση ότι το όνομα της χώρας εί-
ναι Βόρεια Μακεδονία. Έτσι θα την ονοματίζει
εντός και εκτός της χώρας. Για αυτό και εκτιμώ
ότι τελικά τα πράγματα και στο ζήτημα αυτό θα
βρουν με κάποιο τρόπο τον δρόμο τους». 

Τοξικότητα και λαϊκισμός 
Ο πρωθυπουργός εξέφρασε την ανησυχία

του για την αποχή και επανέλαβε το δίλημμα
που είναι πάνω από την κάλπη της 9ης Ιουνίου,
ενώ εξαπέλυσε δριμεία επίθεση εναντίον του
ΣΥΡΙΖΑ. «Μαγική λύση για την ακρίβεια δεν
υπάρχει», υπενθύμισε ο πρωθυπουργός και
πρόσθεσε: «Και σίγουρα δεν είναι αυτά που
υπόσχεται η αντιπολίτευση, θα τίναζε την μπάν-
κα στον αέρα. Ουσιαστικά η αντιπολίτευση δεν
έχει αλλάξει καθόλου. Καινούργιο περιτύλιγμα
μπορεί να έχει, λίγο πιο σύγχρονο, μοντέρνο, εί-

ναι όμως ο ίδιος συνδυασμός τοξικότητας, λαϊ-
κισμού και “λεφτόδεντρων” που οδήγησαν τη
χώρα στη χρεοκοπία και σε αυτή την περίοδο
δεν πρέπει να επιστρέψουμε ποτέ». 

Για τον πατέρα του: «Είναι παρών» 
Φορτισμένη ήταν η τοποθέτηση του Κυριά-

κου Μητσοτάκη για την έβδομη επέτειο από τον
θάνατο του πατέρα του Κωνσταντίνου. «Πάντα
είναι παρών με τον τρόπο του. Τον τιμούμε και
τον θυμόμαστε με πολλή αγάπη η οικογένειά
του. Από εκεί και πέρα, η πολιτική του παρακα-
ταθήκη είναι στην κρίση του ελληνικού λαού.
Και εμένα μου λείπει σίγουρα και μου λείπουν
οι συμβουλές του, αλλά μερικές φορές αισθά-
νομαι ότι ένας γονιός έχει κάνει μια καλή δου-
λειά με το παιδί του, και αυτό ισχύει γενικά, όταν
έχει “φύγει” και λες, θα τον ρωτούσα κάτι και
ξέρεις ήδη την απάντηση που θα σου έδινε».

Ο πρωθυπουργός εξέφρασε επιπλέον την αι-
σιοδοξία του για τη θετική έκβαση της χθεσινο-
βραδινής ευρωπαϊκής μάχης του Ολυμπιακού
απέναντι στη Φιορεντίνα για την κατάκτηση του
Conference League. 

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

«Έρχεται νέα μείωση 
εργοδοτικών εισφορών»

«Νομίζω ότι στη ΔΕΘ πάντα κάνουμε τον προγραμματισμό μας 
για το επόμενο οικονομικό έτος, θα ακούσετε 

πιο συγκεκριμένα πράγματα εκεί», τόνισε ο πρωθυπουργός 

Συνάντηση 
του πρωθυπουργού
με τον σεΐχη 
του Κατάρ 

Την αμοιβαία βούληση για ενίσχυση

των σχέσεων Ελλάδας και Κατάρ εξέ-

φρασαν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο

εμίρης του αραβικού εμιράτου, σεΐχης

Ταμίμ μπιν Χαμάντ αλ Θανί, ο οποίος

πραγματοποίησε την πρώτη επίσημη

επίσκεψή του στη χώρα μας. «Πιστεύω

ότι αυτή η επίσκεψη είναι πραγματικά

μια ευκαιρία να εξετάσουμε πώς μπο-

ρούμε να ενισχύσουμε περαιτέρω τη

σχέση μας, ιδίως στο οικονομικό πε-

δίο», ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης στρέ-

φοντας τους προβολείς στη σημαντική

πρόοδο που σημειώνει η Ελλάδα όσον

αφορά την ανάπτυξη. Ο πρωθυπουργός

ανέλυσε το ευρύ φάσμα επενδυτικών

ευκαιριών που προσφέρει η Ελλάδα και

λόγω της γεωστρατηγικής της θέσης,

της σύνδεσής της με τις αγορές των

Βαλκανίων, της Νοτιοανατολικής Ευρώ-

πης, της Ανατολικής Μεσογείου και της

Μαύρης Θάλασσας, καθώς και των πρω-

τοβουλιών που έχει αναλάβει στην ανά-

πτυξη υποδομών, όπως το FSRU Αλε-

ξανδρούπολης. Από την πλευρά του ο

σεΐχης Ταμίμ μπιν Χαμάντ αλ Θάνι έκανε

ειδική μνεία στη «σπουδαία ιστορική

σχέση» Ελλάδας και Κατάρ και συμπλή-

ρωσε: «Αποτελεί ευκαιρία για εμάς, για

να ενισχύσουμε αυτές τις διμερείς σχέ-

σεις, ειδικά όσον αφορά την οικονομία

και τις επενδύσεις».

Το θετικό μομέντουμ στις διμερείς

σχέσεις επισφραγίστηκε με την υπο-

γραφή δύο συμφωνιών: της Συμφωνίας

Στρατιωτικής Συνεργασίας μεταξύ του

ελληνικού υπουργείου Εθνικής Άμυνας

και του υπουργείου Άμυνας του Κατάρ

και του Μνημονίου Συνεργασίας για τη

διεξαγωγή πολιτικών διαβουλεύσεων

επί θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος με-

ταξύ του ελληνικού υπουργείου Εξωτε-

ρικών και του υπουργείου Εξωτερικών

του Κατάρ.

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Β
ολές κατά του ΣΥΡΙΖΑ και του Στέ-
φανου Κασσελάκη εξαπέλυσε χθες
η Νέα Δημοκρατία, απαντώντας στα

όσα ανέφερε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ για
«επιχείρηση μπαζώματος»
και «συγκάλυψη» μετά το
τραγικό σιδηροδρομικό δυ-
στύχημα στα Τέμπη.

Το κυβερνών κόμμα έκα-
νε λόγο για χυδαία προσπά-
θεια εργαλειοποίησης της
τραγωδίας των Τεμπών για
μικροκομματικά οφέλη,

ενώ χαρακτήρισε ως «προσβλητική» τη
συγκεκριμένη πρακτική του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. 

Επιπρόσθετα, η Νέα Δημοκρατία απέρ-
ριψε τους ισχυρισμούς του προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ, παραθέτοντας μάλιστα και τις επί-
σημες τοποθετήσεις για τις συσκέψεις και
τις κινήσεις που έγιναν μετά την τραγωδία.
«Είναι ντροπή κάποιοι που βλέπουν τον αν-
θρώπινο πόνο ως αντικείμενο καμπάνιας»,
ανέφερε χαρακτηριστικά η Πειραιώς. 

«Για μικροκομματικά οφέλη»
«Η προσπάθεια εργαλειοποίησης της τρα-

γωδίας των Τεμπών για μικροκομματικά
οφέλη είναι ό,τι πιο χυδαίο και προσβλητικό
για τις οικογένειες των θυμάτων μπορεί να
κάνει κανείς. Δυστυχώς, η αξιωματική αντι-
πολίτευση μας έχει συνηθίσει σε αυτή τη
στρατηγική, στην οποία δυστυχώς ποντάρει
τα ρέστα της προεκλογικά. Ο κ. Κασσελάκης
φτάνει στο σημείο να κάνει λόγο για δήθεν
μυστικές συσκέψεις που οδήγησαν σε μυ-
στικές αποφάσεις για “μπάζωμα”, προκειμέ-
νου να μεθοδευτεί η “συγκάλυψη”! 

Φυσικά, αν ο κ. Κασσελάκης έκανε τον
κόπο να ανατρέξει στα δημοσιεύματα των
επίμαχων ημερών, θα έβλεπε πως το κυ-
βερνητικό κλιμάκιο που επισκέφθηκε την
περιοχή, οι συσκέψεις που έλαβαν χώρα
και οι εργασίες απομάκρυνσης των βαγο-
νιών και αποκατάστασης του πεδίου είχαν
ανακοινωθεί από την πρώτη στιγμή. Δημο-
σιοποιήθηκαν δε από τον ίδιο τον κ. Τριαν-
τόπουλο με δηλώσεις του, από την Πυρο-
σβεστική και την ΕΛΑΣ με ανακοινώσεις
και από την ίδια την κυβέρνηση κεντρικά
(κυβερνητικές πηγές)», τόνισε σε ανακοί-
νωσή της η Νέα Δημοκρατία.

Ενδεικτικά η Πειραιώς αναφέρει τις εξής
ημερομηνίες συνοδεύοντας την ανακοίνω-
σή της με τις επίσημες ενημερώσεις μετά
την τραγωδία των Τεμπών: «Την 1η Μαρτίου
2023, σε ανακοίνωση του Πυροσβεστικού
Σώματος (με θέμα “Συνέχεια της έκτακτης
ενημέρωσης για το σιδηροδρομικό δυστύ-
χημα με πυρκαγιά, στην είσοδο της κοιλά-
δας των Τεμπών, από τους Εκπροσώπους
Τύπου ΠΣ & ΕΛΑΣ”) αναφέρεται μεταξύ άλ-
λων: “Αυτή τη στιγμή με τη βοήθεια των γε-

ρανοφόρων οχημάτων ανασηκώνεται ο
πρώτος συρμός της δεύτερης θέσης ώστε
να επιχειρήσουν οι ομάδες διάσωσης σε
όλο το εύρος του δεύτερου βαγονιού. Επί-
σης, γίνεται προσπάθεια και από άλλα γε-
ρανοφόρα οχήματα προκειμένου να απο-
μακρυνθούν από το σημείο οι δύο μηχανές
της εμπορικής αμαξοστοιχίας, για να διευ-
κολυνθεί το έργο της έρευνας και απεγ-
κλωβισμού, αλλά και για να ελευθερωθεί η
σιδηροδρομική γραμμή”».

Στη συνέχεια της ανακοίνωσης αναφέρε-
ται: «Στις 3 Μαρτίου 2023 σε δημοσίευμα
που αναρτήθηκε στο ΑΠΕ και σε όλα τα σάιτ
ο κ. Τριαντόπουλος δήλωνε: “Η Πολιτεία -
από την πρώτη στιγμή- άμεσα και σε μεγάλη
κλίμακα κινητοποιώντας κάθε δυνατό μέσο
βρέθηκε στο σημείο. Σε αυτό το πλαίσιο κυ-
βερνητικό κλιμάκιο βρίσκεται στην περιο-

χή, βρίσκεται στη Λάρισα σε συνεργασία με
την Περιφέρεια Θεσσαλίας για τον συντονι-
σμό, τη συνεργασία και την παρακολούθηση
όλων των ενεργειών, όλων των δράσεων
που ακολούθησαν το τραγικό δυστύχημα”».

«Με σεβασμό πάντα στα θύματα»
Επίσης, η ανακοίνωση-χαστούκι στον

Στέφανο Κασσελάκη και το κόμμα του τονί-
ζει: «Στα ίδια δημοσιεύματα (3/3/2023)
αναφέρεται χαρακτηριστικά: “Σύμφωνα με
κυβερνητικές πηγές στο πλαίσιο στενής
συνεργασίας και συντονισμού, προχωρούν
με ταχείς ρυθμούς -σύμφωνα και με τα
σχετικά πρωτόκολλα- όλες οι προβλεπό-
μενες διαδικασίες που αφορούν την ολο-
κλήρωση των ερευνών, την ταυτοποίηση
των θυμάτων, την ενημέρωση των συγγε-
νών, την παρακολούθηση της υγείας των

νοσηλευομένων, την απομάκρυνση των
αμαξοστοιχιών, την αποκατάσταση του πε-
δίου και κάθε άλλη σχετιζόμενη με το τρα-
γικό δυστύχημα ενέργεια και δράση, με
σεβασμό πάντα στα θύματα, στους οι-
κείους τους και στην κοινωνία”».

«Όπως έχει επιβεβαιωθεί τόσο από τις
ανακοινώσεις Πυροσβεστικού Σώματος
και Ελληνικής Αστυνομίας όσο και από
μαρτυρίες πυροσβεστών που έχουν δει το
φως της δημοσιότητας, όλες οι ενέργειες
στο πεδίο έγιναν σε συνέχεια σχετικών
αποφάσεων των υπηρεσιακών παραγόν-
των που επιτέλεσαν ένα πολύ απαιτητικό
έργο. Είναι ντροπή κάποιοι που βλέπουν
τον ανθρώπινο πόνο ως αντικείμενο καμ-
πάνιας και την εργαλειοποίησή του ως ευ-
καιρία για μικροπολιτικά οφέλη, να φτά-
νουν σε αυτό το σημείο τυμβωρυχίας! Τους
αφήνουμε στην κρίση των πολιτών και θα
συνεχίσουμε να απαντάμε με στοιχεία
στην αθλιότητα και τη χυδαιότητά τους,
αποκαθιστώντας την αλήθεια!», τόνισε χα-
ρακτηριστικά η Νέα Δημοκρατία στην ανα-
κοίνωσή της. 

«Χυδαία προσπάθεια 
εργαλειοποίησης 
της τραγωδίας»

Ανακοίνωση-κόλαφος του κυβερνώντος κόμματος κατά 
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ για τους άθλιους ισχυρισμούς του 

για «μπάζωμα» και «συγκάλυψη» 

ΝΔ ΚΑΤΑ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΜΠΗ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Απάντηση-φάπα στον Κασσελάκη 
Ο Στέφανος Κασσελάκης έδωσε συνέν-
τευξη σε έναν youtuber, τον Fipster, που
μάλλον πάσχιζε για χαβαλέ και βέβαια
ακούσαμε τον Στεφανάκο να εκστομίζει
πολλά απίστευτα πράγματα. Μέχρι που δή-
λωσε ότι είναι ο τέταρτος πολιτειακός πα-
ράγοντας της χώρας, για να πάρει την αυ-
θόρμητη και ειρωνική απάντηση από το
Fipster «πού φτάσαμε ως χώρα;» και να προκαλέσει νευρικό γέλιο και στους δύο…
Βέβαια να πληροφορήσουμε τον Στέφανο ότι δεν είναι ο τέταρτος πολιτειακός παρά-
γοντας της χώρας, διότι δεν έχει εκλεγεί βουλευτής. Αυτό τον ρόλο τον έχει ο Σω-
κράτης Φάμελλος ως πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ. Όσο για
τη συνέντευξη στον χαβαλέ youtuber, ας πρόσεχε, διότι έγινε ψιλορεζίλι… 

Ο νέος αριστερός πρόεδρος Στέφανος Κασσελάκης «κα-
θάρισε» με δημοκρατικές διαδικασίες τους εργαζόμενους
από το ΔΣ της εφημερίδας «Αυγή». Όπως αντιλαμβάνεστε,
τώρα είναι στα κάγκελα τα παιδιά που τον στηρίζουν. Η βαθιά
δημοκρατική παράδοση της ιστορικής εφημερίδας της Αρι-
στεράς, λένε, συμπεριελάμβανε πάντα τους εργαζομένους

στη διοίκηση του οργανισμού. Τώρα με μια απολύτως μονο-
μερή και αιφνιδιαστική ενέργεια τους ανακοινώθηκε ότι το
νέο ΔΣ θα είναι τριμελές και οι εργαζόμενοι δεν θα εκπρο-
σωπούνται σε αυτό. Και πού είσαι ακόμα! Ο αστακοκαραβο-
κύρης δεν θα αφήσει τίποτα όρθιο. Θα τους ταράξει στις δη-
μοκρατικές αποφάσεις…

Άρχισαν τα όργανα στην «Αυγή»

Παίζεται η δεύτερη
θέση για κάποιους
δημοσκόπους 

Μου έρχονται πληροφορίες από κά-
ποιες πλευρές που μιλάνε με δημοσκό-
πους ότι το θέμα της δεύτερης θέσης
δεν είναι τελειωμένο. Κρατήστε το για
παν ενδεχόμενο. Τι μου λένε; Ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ, παρόλο που έχει έναν πρόεδρο
που δεν γκελάρει στον κόσμο, έχει έναν
δυνατό μηχανισμό στην περιφέρεια και
ορισμένα αστικά κέντρα. Από την άλλη,
οι αναγωγές που γίνονται υπέρ του ΣΥ-
ΡΙΖΑ στηρίζονται σε κάποιες παραδο-
χές που βρίσκουν στις μετρήσεις, δηλα-
δή στο ότι υπάρχει μια συμπάθεια μερί-
δας του κόσμου στο πρόσωπο Κασσε-
λάκη που όμως δεν μεταφράζεται απα-
ραιτήτως σε ψήφο. Η αποχή είναι μεγά-
λος εχθρός για τον Κασσελάκη και η
δεύτερη θέση είναι αυτή τη στιγμή
ασανσέρ… 

Αισιοδοξία για
την κινητοποίηση του
«γαλάζιου» μηχανισμού

Στη ΝΔ εμφανίζονται ιδιαίτερα θε-
τικοί για την κινητοποίηση του μηχα-
νισμού του κόμματος και ο ίδιος ο

πρωθυπουργός σε
συνέντευξή του
στο Star δήλωσε
αισιόδοξος ότι οι
ψηφοφόροι της
Νέας Δημοκρα-
τίας θα έρθουν τε-
λικά να ψηφί-
σουν. Ωστόσο, δεν
παρέβλεψε να πει
ότι τον ανησυχεί η

αποχή που θα παρατηρηθεί. Πάντως,
το αντίδοτο για τη γενικευμένη αποχή
που θα παρατηρηθεί είναι η συσπεί-
ρωση της ΝΔ και παρόλο που βρίσκε-
ται ακόμα κάτω από το 70% (68%), είναι
ένα καλό ποσοστό που δείχνει ότι
μπορεί να αυξηθεί και άλλο τις επόμε-
νες περίπου δέκα μέρες μέχρι τις ευ-
ρωεκλογές. 

Λίγα τα ψωμιά 
του Σωκράτη

Να σας σημειώσω ότι ο πρόεδρος της
ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ διάγει μάλλον τις τελευ-
ταίες του ημέρες ως πρόεδρος, καθώς
ο Κασσελάκης
έχει στείλει ρα-
πόρτο στους συ-
νεργάτες του ότι
δεν υπάρχει χη-
μεία με τον Σω-
κράτη Φάμελλο,
ότι τον έχει αδει-
άσει πολλές φο-
ρές και ότι λει-
τουργεί πολλές
φορές χωρίς να τον συμμερίζεται.
Αφήστε που στο συνέδριο ψαχνόταν να
βάλει και αυτός υποψηφιότητα, κάτι
που δεν πέρασε απαρατήρητο… Οι
σχέσεις των δύο ανδρών εδώ και καιρό
έχουν χαλάσει και όλοι παίζουν στοίχη-
μα τι θα πράξει ο Φάμελλος όταν ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν πάει καλά και όλοι αρχίσουν να
πετροβολούν τον Κασσελάκη… 

Απέφυγαν 
τον Στέφανο, 
θα δουν τον Τσίπρα 

Πάντως, το γεγονός ότι η αποστολή
Κασσελάκη στην Παλαιστίνη κινήθηκε
σε πολύ ρηχά νερά και ότι οι Παλαιστί-
νιοι δεν εμπιστεύονται τον σημερινό
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ το πιστοποιεί άλλο
ένα γεγονός. Ο Ριάντ αλ Μαλίκι, ο επί 17
χρόνια υπουργός Εξωτερικών της Πα-
λαιστίνης και ειδικός απεσταλμένος
του Μαχμούντ Αμπάς, μπορεί να απέ-
φυγε να δει τον Στέφανο Κασσελάκη,
αλλά θα επισκεφθεί την Ελλάδα και θα
συμμετάσχει στο πρώτο συνέδριο του
Ινστιτούτου Αλέξη Τσίπρα που θα διε-
ξαχθεί στην Αθήνα 17 και 18 Ιουνίου, μια
εβδομάδα μετά τις ευρωεκλογές. Ου-
σιαστικά τι λέει η Παλαιστινιακή Αρχή;
Ότι σέβεται περισσότερο τον Αλέξη Τσί-
πρα από τον νεόκοπο αρχηγό του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, διότι ο Τσίπρας δεν πήρε ποτέ το
μέρος του Ισραήλ σεβόμενος τις θέσεις
των οργάνων του κόμματος.

Ισορροπημένη
παρέμβαση

Αβραμόπουλου 
Ι

διαίτερα ισορροπημένος ήταν ο
πρώην επίτροπος και βουλευ-
τής Ηλείας Δημήτρης Αβραμό-

πουλος για όσα γίνονται στη Μέση
Ανατολή. Ο κ. Αβραμόπουλος κατη-
γόρησε την ηγεσία του Ισραήλ και
τον Μπενιαμίν Νετανιάχου ότι «δεν
ακούνε» ούτε τους Αμερικανούς
και εξέφρασε την άποψη ότι οι υπε-
ρορθόδοξοι Εβραίοι έχουν επιβάλει
την πολιτική τους στο Ισραήλ. Σχο-
λιάζοντας τη στάση της Ευρώπης,
σημείωσε τον διχασμό της Ευρώ-
πης σε όσα συμβαίνουν στη Ράφα,
καθώς τρεις χώρες αναγνώρισαν το
παλαιστινιακό κράτος και θα έρθει
και τέταρτη, η Σλοβενία. Όσον αφο-
ρά την Ελλάδα, ο κ. Αβραμόπουλος
υποστήριξε ότι η κυβέρνηση έχει
ξεκάθαρη θέση, έχει στείλει τα μη-
νύματά της προς όλους και συνεισφέρει με ανθρωπιστική βοήθεια, συζητάει για
λύση στη βάση των δύο κρατών, όμως, τόνισε εμφατικά ότι αυτό που συμβαίνει στη
Ράφα είναι μια πραγματική σφαγή και πρέπει να σταματήσει. 
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

«Τρέχει» για τις ευρωεκλογές, αλλά δεν
παραμελεί τα υπόλοιπα. Έτσι λοιπόν ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
ανάμεσα στις συνεντεύξεις, τις περιοδείες
και τις επαφές με τους πολίτες βρήκε χρό-
νο για να υποδεχτεί στο Μέγαρο Μαξίμου
τους Chicago Council on Global Affairs,
στους οποίους ανέλυσε το «οικονομικό
θαύμα» της χώρας και πώς η Ελλάδα «έγι-
νε πυλώνας σταθερότητας σε μια ταραγμέ-
νη περιοχή». Πρόκειται για αμερικανική
δεξαμενή σκέψης διεθνών υποθέσεων
που εδρεύει στο Σικάγο του Ιλινόις. Παρών
στη συνάντηση αυτή ήταν και ο Έντι Ζεμε-
νίδης με την ιδιότητα του εκτελεστικού δι-
ευθυντή του Hellenic American Leader-
ship Council (HALC).

Φίλης: «Δεν
πρόκειται να χάσει 
ο Μητσοτάκης»

Περήφανος 
μπαμπάς ο Μαρινάκης
Μπορεί στο brief-
ing ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος να
ασκεί τα καθήκοντά
του με την αυστη-
ρότητα και τη μεθο-
δικότητα που απαι-
τεί ο δύσκολος ρό-
λος του, αλλά στις
πιο προσωπικές
του στιγμές είναι
απλώς ένας πραγ-
ματικός... χαζομπαμπάς! Την Τρίτη το βράδυ
μάλιστα στα πηγαδάκια των δημοσιογράφων
που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της
γραμματέως Μαρίας Συρεγγέλα για μια χαλα-
ρή συνάντηση στα κεντρικά γραφεία της ΝΔ
στην Πειραιώς ο Παύλος Μαρινάκης έλαμπε
ολόκληρος δείχνοντας τη φωτογραφία του
επτά μηνών γιου του. Όπως μας εξομολογή-
θηκε, οι πρώτοι τρεις μήνες ήταν δύσκολοι,
κυρίως για τη μητέρα του μπέμπη, η οποία
έμενε άυπνη. Τώρα όμως το μωρό κοιμάται
χωρίς διακοπή τη νύχτα. Λες και αντιλαμβά-
νεται πόσο σκληρό πρόγραμμα έχει ο μπαμ-
πάς του ενόψει ευρωεκλογών. 

LOCK

Στην Ξάνθη και τη Ροδόπη το μειονοτικό
κόμμα ΚΙΕΦ (Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης
και Φιλίας) κάνει σκληρό προεκλογικό
παιχνίδι εναντίον της χώρας με βασική
ατζέντα τη μειονότητα, τον τουρκισμό
(εθνική ταυτότητα) και τη διαμόρφωση
της κοινής γνώμης στο μοτίβο «η Ελλά-
δα μάς ταλαιπωρεί» και διάφορα άλλα
τέτοια… 

Δέκα χρόνια...
Μαντζάρου

Το αγαπημένο στέκι στη Μαντζάρου 3

γιορτάζει τα δέκα του χρόνια και μας

προσκαλεί το Σάββατο 1 Ιουνίου στο επε-

τειακό Summer Street Party, γεμάτο κα-

λοκαιρινή διάθεση. Στο νεοκλασικό του

Κολωνακίου, στον πεζόδρομο της Μαν-

τζάρου, εδώ και δέκα χρόνια οι ιδιοκτή-

τες Γιάννης Μαρτάτος και Βαγγέλης Πιτ-

τερός, αφού πίστεψαν στο εγχείρημά

τους, κατάφεραν να αποκτήσουν φανατι-

κούς θαμώνες αλλά και να γίνει στέκι για

πολιτικούς από τη ΝΔ και άλλες παρατά-

ξεις, δημοσιογράφους, επιχειρηματίες

και δικηγόρους. Στις μουσικές επιλογές

θα είναι ο DJ Tasso Tsou από νωρίς το

απόγευμα μέχρι το ξημέρωμα της επόμε-

νης μέρας.

Α
υτός που δίνει ρεσιτάλ τις τελευταίες μέ-
ρες είναι ο πρώην υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ
και στέλεχος πλέον της Νέας Αριστεράς

Νίκος Φίλης.

«Για τον κ. Μητσοτάκη αυτό είναι μάννα εξ ου-
ρανού. Αντί να κουβεντιάζει τα καθημερινά προ-
βλήματα, μιλάει για τις κάλτσες με τους αστακούς,
τα μπουζούκια, τα παπούτσια. Για τον κ. Κασσελά-
κη αυτό είναι ένας τρόπος ζωής που θέλει να λαν-
σάρει στην Ελλάδα. Ο ΣΥΡΙΖΑ του σήμερα δεν εί-
ναι ο ΣΥΡΙΖΑ που ξέραμε. Δεν είναι κόμμα της
Αριστεράς, αλλά κόμμα λαϊκιστικό και μετακινεί-
ται όλο και πιο κεντροδεξιά», ανέφερε ο κ. Φίλης
στον ΣΚΑΪ, τονίζοντας ότι «ο κ. Μητσοτάκης δεν
πρόκειται να χάσει ποτέ με μια lifestyle πολιτική».

Τα χιλιόμετρα του Σταϊκούρα

Γράφει χιλιόμετρα ο υπουργός Μεταφορών και Υποδομών
Χρήστος Σταϊκούρας. Ωστόσο, το χαρτοφυλάκιο του υπουρ-
γείου Οικονομικών ακόμη τον επηρεάζει! Στο πλαίσιο της
προεκλογικής περιόδου επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις της
Ζυθοποιίας Μακεδονίας Θράκης ΑΕ στη ΒΙΠΕ Κομοτηνής. Πε-
ριηγήθηκε στους χώρους του νέου υπερσύγχρονου Ζυθοποι-
είου και Βυνοποιείου, ενημερώθηκε και αντάλλαξε απόψεις
για θέματα επενδύσεων και ανάπτυξης της εταιρείας, καθώς
και για ζητήματα μεταφορών και δικτύων που αφορούν την
προσβασιμότητα στη βιομηχανική ζώνη.

Χ
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Ένα πουλάκι μού ψιθύρισε χθες

για τις απεργιακές κινητοποι-

ήσεις των εργαζομένων στην

εταιρεία Άβαξ, η οποία έχει ανα-

λάβει τη γραμμή 4 του μετρό. Μου

είπε λοιπόν ότι οι εργαζόμενοι

για ένατη μέρα συνεχίζουν τον

αγώνα για τη διεκδίκηση του

οκταώρου και όχι δώδεκα ωρών

δουλειάς, για ασφαλή μέτρα προ-

στασίας και αξιοπρεπές μεροκά-

ματο. Αυτήν τη στιγμή αμείβονται

με λιγότερο από 50 ευρώ... Από

την άλλη, μου είπαν ότι ο διευθύ-

νων σύμβουλος της εταιρείας

ισχυρίζεται ότι παίρνουν 100 ευ-

ρώ. Και το χειρότερο, δεν θέλουν

να συζητήσουν ανοιχτά τα αιτή-

ματά τους. Οι εργαζόμενοι και

χθες βρίσκονταν στα κεντρικά

γραφεία της εταιρείας. Ό,τι νέο

μάθω θα σας ενημερώσω…

Ποιοι «γαλάζιοι» προηγούνται
στη μάχη της κάλπης;

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Τι είπαν 
Μητσοτάκης - Αταμάν;

Ο Εργκίν Αταμάν αποκάλυψε ότι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης τον προσέγ-
γισε τηλεφωνικά και τον ευχαρίστη-
σε για τον θρίαμβο του Παναθηναϊ-
κού στη EuroLeague αλλά και για τη
συμβολή του στις ελληνοτουρκικές
σχέσεις.

Κ
αι τι δεν είπε
ο υπουργός
Υγείας για

τους αρχηγούς του
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑ-
ΣΟΚ. Για άλλη μια
φορά ήταν απολαυ-
στικός ο Γεωργιάδης. 

Έκανε λόγο για
πρωτόλειο πολιτικό
ταλέντο του Στέφα-
νου Κασσελάκη μι-
λώντας στον Status
FM 107,7 και τους δημοσιογράφους Δημήτρη Βενιέρη και Βιργινία Δημαρέση. «Δεν κρίνω τις
επιθυμίες των ανθρώπων και εγώ μπορώ να πω πως στην επόμενη τετραετία θα παίζω μπά-
σκετ στο NBA», δήλωσε ο υπουργός Υγείας, σχολιάζοντας τις δηλώσεις του κ. Κασσελάκη ότι
την επόμενη τετραετία θα είναι αυτοδύναμος πρωθυπουργός. «Μην υποτιμάτε τον κ. Κασσε-
λάκη, έχει μεγάλο επικοινωνιακό ταλέντο», είπε ο Γεωργιάδης. «Με τον Ανδρουλάκη έχει με-
γάλο πλεονέκτημα ο Κασσελάκης. Ο Ανδρουλάκης βγαίνει πάντα στενοχωρημένος, θυμωμέ-
νος, μουρτζούφλης, δεν τον πλησιάζει άνθρωπος. Ο Κασσελάκης βγαίνει πάντα λαμπερός, χα-
μογελαστός, κάνει χαβαλέ, αυτό είναι πλεονέκτημα στην εποχή της επικοινωνίας. Ο άνθρωπος
ήρθε με μαγιό και δεν είχε κοστούμι χειμερινό. Για διακοπές ήρθε και πήρε τον ΣΥΡΙΖΑ», είπε
χαρακτηριστικά. Μοιράζει πόνο ο Άδωνις.

Το Νικολιό 
το πάτησε ο Σάκης

Είναι μερικές φορές αυτό που
λένε ότι «άμα δεν σε θέλει, άσ’
το… δεν σε θέλει». Ο λόγος για
τον Νίκο Ανδρουλάκη, που
προχθές τον φιλοξενούσε στο
Mega η Νίκη Λυμπεράκη. Την
ίδια στιγμή όμως απέναντι στον
ΑΝΤ1 ο Γρηγόρης Αρναούτο-
γλου είχε τον Σάκη Ρουβά. Η εί-
δηση είναι ότι, σύμφωνα με τα
νούμερα τηλεθέασης, υπήρξαν
και κάποιοι που δεν έβλεπαν τον
Ρουβά! Συγκεκριμένα λοιπόν η
εκπομπή «The 2night show» με
τον Γρηγόρη Αρναούτογλου και
φιλοξενούμενο τον Σάκη Ρουβά
συγκέντρωσε 15,5% στο σύνολο
του κοινού και 14% στο δυναμι-
κό. Η «Μεγάλη εικόνα» της Νί-
κης Λυμπεράκη με καλεσμένο
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ στο σύ-
νολο του κοινού σημείωσε 5,4%
και στο δυναμικό κοινό 2,9%.

Από τους βασικούς κανόνες
στην επικοινωνία είναι όταν κα-
νονίζεις μια πρωτοβουλία οφεί-
λεις να ξέρεις τα βασικά: αν εί-
ναι μεγάλη γιορτή, αν έχει αγώ-
να και ειδικά στα κανάλια ποιος
θα είναι απέναντι την ίδια ώρα
με εσένα… Εκτός και αν το Νι-
κολιό πίστευε ότι θα ξεπερνού-
σε και τον Ρουβά σε τηλεθέαση!
Ποτέ δεν ξέρεις…

Ο Άδωνις «σφάζει» Κασσελάκη 
και Ανδρουλάκη

Αρχίζει και ξεκαθαρίζει, όπως μαθαίνω, το τοπίο τουλά-
χιστον σε ό,τι αφορά την πρώτη τετράδα των «γαλάζιων»
που διεκδικούν μια θέση στην Ευρωβουλή. Από εκεί και
πέρα, ωστόσο, θα δοθεί πραγματική μάχη, αφού πλην των
Γιώργου Αυτιά, Ελίζας Βόζεμπεργκ, Βαγγέλη Μεϊμαράκη
και Φρέντι Μπελέρη, που φαίνεται να προκρίνονται (με αυ-
τήν τη σειρά), για τις υπόλοιπες πιθανότατα τέσσερις θέσεις
θα παλέψουν οι Δημήτρης Τσιόδρας, Μανώλης Κεφαλο-
γιάννης, Πύρρος Δήμας και  Στέλιος Κυμπουρόπουλος!
Μεγάλη αγωνία και πολύ τρέξιμο! 
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Δ
έκα μέρες πριν ανοίξουν οι
κάλπες των ευρωεκλογών και
η πολιτική αντιπαράθεση κο-

ρυφώνεται στην Ελλάδα, αλλά και
στην υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση. Αν
και Ευρωπαίοι ηγέτες και πολιτικοί
αναλυτές διατείνονται πως πρόκειται
για τις πιο κρίσιμες ευρωπαϊκές εκλο-
γές των τελευταίων δεκαετιών, εντού-
τοις σε πολλές χώρες η συζήτηση πε-
ριορίστηκε γύρω από ζητήματα εσω-
τερικής κατανάλωσης και λοιπά δευ-
τερεύοντα θέματα, που δεν έχουν κα-
μία σχέση με την ευρωπαϊκή ατζέντα
και τις μεγάλες προκλήσεις που είναι
μπροστά. 

Είναι γεγονός πως ένα μεγάλο κομ-
μάτι της κοινής γνώμης στην Ευρώπη
δεν γνωρίζει πολλά για το πραγματικό
διακύβευμα των ευρωπαϊκών εκλογών,
για τα ζητήματα που απαρτίζουν τη βα-
ριά λίστα των ανοιχτών θεμάτων που θα
απασχολήσουν τις Βρυξέλλες την πε-
ρίοδο 2024-2029. 

Σε πολλές δημόσιες και μη συζητή-
σεις γίνεται αναφορά για την ανάγκη
στήριξης της ευρωπαϊκής δημόσιας
σφαίρας, ένας στόχος που πρέπει να
απασχολεί όλους τους stakeholders, οι
οποίοι συνδέονται με την πολιτική δια-
δικασία όπως είναι οι θεσμοί, οι πολιτι-
κοί οργανισμοί, κυρίως εκείνοι που
δρουν στις Βρυξέλλες και έχουν καθα-
ρό ευρωπαϊκό αποτύπωμα, αλλά και τα
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, σε εθνικό
και τοπικό επίπεδο, τα οποία αδιαμφι-
σβήτητα διαδραματίζουν πρωταγωνι-

στικό ρόλο στην επικοινωνία και στη
διαμόρφωση της εικόνας στην κοινή
γνώμη. Κοντολογίς, το ντιμπέιτ γίνεται
για την Ευρώπη, χωρίς όμως ο δέκτης
να έχει συνήθως μια ξεκάθαρη εικόνα
περί τίνος πρόκειται. Ωστόσο, υπάρχουν
και περιπτώσεις ευρωπαϊκών κρατών
όπου πραγματοποιείται μια διαρκής ζύ-
μωση και εποικοδομητική συζή-
τηση από όλες τις πολιτικές δυ-
νάμεις, ενώ οι πολίτες έχουν την
ευκαιρία να ενημερωθούν σε με-
γαλύτερη έκταση για την ουσία
των ευρωπαϊκών πολιτικών που
πέρα από κάθε αμφιβολία επηρε-
άζουν την καθημερινότητα, κα-
θώς ένα μεγάλο μέρος των απο-
φάσεων που λαμβάνονται σε επί-
πεδο ευρωπαϊκών θεσμών επη-
ρεάζουν τη ζωή των πολιτών. 

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα
της Αυστρίας, μιας χώρας που αν και
συγκυριακά αντιμετωπίζει υψηλά πο-
σοστά ευρωσκεπτικισμού, κυρίως λό-
γω του Μεταναστευτικού και της δια-
χείρισης της πανδημίας, εντούτοις αν-
τιμετωπίζει την προεκλογική αυτή πε-
ρίοδο με τη δέουσα σοβαρότητα και με
σεβασμό στα πραγματικά διλήμματα
της 9ης Ιουνίου. Εξάλλου, η χώρα έχει

αποδείξει πως δίνει βαρύτητα στο ευ-
ρωπαϊκό εγχείρημα και στην παρουσία
της Αυστρίας στην ενωμένη Ευρώπη,
από τη στιγμή που διατηρεί ξεχωριστό
χαρτοφυλάκιο για τις ευρωπαϊκές
υποθέσεις. 

Στην άλλη πλευρά, καταγράφονται
περιπτώσεις όπως δυστυχώς και η ελ-

ληνική, όπου ο προεκλογικός
διάλογος περιορίστηκε σε αμι-
γώς εσωτερικά θέματα, ενώ ση-
μαντικές εκφάνσεις της κοινοτι-
κής πραγματικότητας είτε τέθη-
καν στον πάγο, είτε έτυχαν πε-
ριορισμένης απήχησης, δυσανά-
λογης με τη σπουδαιότητά τους.
Για παράδειγμα, σε ποιο βαθμό
συζητήθηκε το ζήτημα της αυτο-
νομίας της ΕΕ σε συγκεκριμέ-
νους τομείς, όπως η ασφάλεια

και η άμυνα; Τι έκταση έλαβε η κουβέν-
τα για την επόμενη μέρα στο ουκρανικό
μέτωπο και τους κινδύνους που ελλο-
χεύουν από μια ενδεχόμενη ανάφλεξη
στην ευρύτερη περιοχή; Πώς μπορεί η
Ευρώπη να απαντήσει ολιστικά στα
κρούσματα αισχροκέρδειας, αλλά και
να διαμορφώσει ένα ανθεκτικό δίχτυ
κοινωνικής προστασίας για τη μεσαία
τάξη και τις ευάλωτες κοινωνικές ομά-

δες; Αυτά είναι μόνο κάποια από τα σο-
βαρά ζητήματα που έπρεπε να είχαν τύ-
χει μεγαλύτερης σημασίας από όλους
όσοι συμμετέχουν ενεργά στον δημόσιο
διάλογο. Και κάτι ακόμη. 

Τεράστια ευθύνη για το χάσμα επικοι-
νωνίας μεταξύ ευρωπαϊκών θεσμών και
τοπικών κοινωνιών φέρει τόσο η ηγεσία
τους όσο και οι πολιτικές δυνάμεις που
έχουν την έδρα τους στις Βρυξέλλες. Σε
πολλές περιπτώσεις, η απουσία ενός
συγκροτημένου μηχανισμού διάχυσης
του μηνύματος στις τοπικές κοινωνίες,
η ελιτίστικη προσέγγιση της ευρωπαϊ-
κής πολιτικής, αλλά και η αδυναμία
άσκησης επιρροής στα news rooms των
μεγάλων διεθνών δημοσιογραφικών
οργανισμών αποτελούν τους βασικούς
λόγους για τους οποίους διατηρείται μια
απόσταση μεταξύ των πολιτών και της
ευρωπαϊκής πραγματικότητας. 

Ένα ενδεικτικό παράδειγμα ήταν και
το πρόσφατο ντιμπέιτ ανάμεσα στους
υποψηφίους για τη θέση του προέδρου
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που είχε
στην Ελλάδα από ελάχιστη έως μηδενι-
κή απήχηση, παρά το γεγονός ότι το
πρόσωπο που θα καταλάβει την επίμαχη
θέση θα κληθεί να σηκώσει ένα βαρύ
φορτίο στους ώμους του κατά το επέ-
κεινα των ευρωεκλογών. 

Εν κατακλείδι, η ενωμένη Ευρώπη
έχει μπροστά της και μία ακόμη σημαν-
τική πρόκληση: να διαμορφώσει άμεσα
και αποφασιστικά τις κατάλληλες προ-
ϋποθέσεις για τη θωράκιση της ευρω-
παϊκής δημόσιας σφαίρας. 

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Ευρωεκλογές χωρίς
ευρωπαϊκή ατζέντα
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Π
λησιάζοντας στις ευρωεκλογές, οι δημοσκοπήσεις πασχί-

ζουν να βγάλουν μια άκρη με τις προθέσεις του εκλογικού

σώματος. Δεν είναι εύκολο, διότι πρώτον μιλάμε για ευρωε-

κλογές -που ο μέσος Έλληνας θεωρεί ότι δεν τον αφορούν ιδιαίτερα- και

δεύτερον καταγράφεται μεγάλο ποσοστό ανθρώπων που δεν είναι ευχαρι-

στημένοι με την κυβέρνηση για

διάφορα πράγματα (το εξής ένα,

την ακρίβεια), αλλά δεν ξέρουν

και πού να πάνε. 

Αυτό το τελευταίο δεν είναι

απαραίτητα κακό για την κυβέρ-

νηση. Κακό θα ήταν να υπήρχε

κάποια φιλόξενη αλλά και δυνη-

τικά ικανή πολιτική στέγη για

όλους εκείνους που θα ήθελαν να

«κρούσουν τον κώδωνα» στον

Κυριάκο Μητσοτάκη. Κάτι που

είναι εύκολο να κάνεις στις ευ-

ρωεκλογές. 

Σε γενικές γραμμές η κυβέρ-

νηση καταγράφει μια κάμψη με-

γαλύτερη της «προσδοκώμενης»

μετά από έναν χρόνο διακυβέρ-

νησης, αλλά αυτό δημιουργεί ένα

μεγάλο ερώτημα: Πού θα πάνε

όλοι αυτοί, αν όντως δεν ψηφί-

σουν Νέα Δημοκρατία; 

Μια από τα ίδια
Στον ΣΥΡΙΖΑ δεν θα πάνε, παρά τη βεβαιότητα του αρχηγού του ότι

θα κερδίσει τις ευρωεκλογές, τις γενικές εκλογές, το Champions

League, τους Ολυμπιακούς Αγώνες, τα πάντα όλα. Οι δημοσκοπή-

σεις, πάντως, δεν καταγράφουν κάτι τέτοιο, ακόμη και οι πιο ευνοϊ-

κές προς αυτόν. Ακόμη και με τη μικρή περαιτέρω κάμψη που εμφα-

νίζει η Νέα Δημοκρατία σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα (κατά

περίπου 1,5%), ο ΣΥΡΙΖΑ παραμένει ακλόνητος εκεί γύρω στο 12%-

13% και το ΠΑΣΟΚ ακόμη πιο ακλόνητο στο 10%.

Κάτω από κει, το θέμα αποκτά ένα κάποιο ενδιαφέρον, καθώς έξι κόμμα-

τα διεκδικούν μια θέση στον ήλιο του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και του

Έλληνα ψηφοφόρου, με κάτω από 6%. Και πάλι, όμως, όλα αυτά δεν απαντά-

νε στο μείζον ερώτημα: Αν όχι τη Νέα Δημοκρατία, ποιον θέλει ο Έλληνας

για να τον κυβερνήσει; Προφανώς κανέναν. 

Η τεράστια και απόλυτα δικαιολογημένη δυσαρέσκεια του κόσμου με την

ακρίβεια, η οποία καταγράφεται ως το βασικό του θέμα (με 40% να λέει ότι

είναι το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει, ενώ το 25% αναφέρει την

«οικονομία», που ουσιαστικά είναι το ίδιο πράγμα), φαίνεται ότι δεν κατα-

φέρνει να απειλήσει την πρωτιά του Κυριάκου Μητσοτάκη. Αυτό από μόνο

του δεν λέει κάτι, όμως. Ή μάλλον, λέει. 

Πλεονέκτημα ναι, αλλά με ζητήματα
Λέει ότι οι ψηφοφόροι προσώρας προσμετρούν άλλους παράγοντες στα

θετικά της κυβέρνησης και αυτά τα θετικά βαραίνουν στο ζύγι. Οι αντοχές

τους εξαντλούνται όμως. Και μπο-

ρεί η φανταχτερή (αλλά καθόλου

ρεαλιστική) ρητορική του Στέφα-

νου Κασσελάκη και η αινιγματική

(αλλά καθόλου γοητευτική) σιωπή

του Νίκου Ανδρουλάκη να μην πεί-

θουν, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι

τα προβλήματα δεν πρέπει να αντι-

μετωπιστούν. 

Η διαρκής πρωτιά της ΝΔ, ελλεί-

ψει αντιπάλου, δεν σημαίνει σε

καμία περίπτωση ότι δεν κινδυ-

νεύει να βρει τα προβλήματα

μπροστά της. Και να τα βρει σε δύ-

σκολη στιγμή. Στις εθνικές εκλο-

γές, ας πούμε, όπου ο άλλος ψηφί-

ζει για το δικό του αύριο, όχι για

κάτι που θα κάνουν κάποιοι στις

Βρυξέλλες.  

Κάτι σημαντικό που καταγράφη-

κε στην πρόσφατη δημοσκόπηση

της Metron Analysis είναι ότι μό-

λις το 5% του εκλογικού σώματος ανησυχεί για την κρίση των θε-

σμών. Αυτό, με λίγα λόγια, καθιστά σχεδόν άνευ ουσίας την αντιπολι-

τευτική γραμμή του ΣΥΡΙΖΑ αλλά κυρίως του ΠΑΣΟΚ, που βασίζονται

σε τέτοια επιχειρήματα. 

Για αυτό και ο Κασσελάκης ενεπλάκη ολομέτωπα με τον Μητσοτά-

κη στον «πόλεμο της φέτας», έναν πόλεμο επίσης άνευ ουσίας, κα-

θώς οι καταναλωτές δεν είμαστε ούτε τυφλοί ούτε κουτοί, πάμε στα

μαγαζιά και ξέρουμε καλύτερα απ’ όλους πόσο έχει στην πραγματι-

κότητα η φέτα. 

Τέλος πάντων, εγώ θα τολμήσω να πάω κόντρα σε πολλούς συναδέλφους

μου που αναζητούν το «βαθύτερο νόημα» των δημοσκοπήσεων και θα πω το

εξής: τα προβλήματα του κόσμου είναι υπαρκτά και απτά, δεν είναι θεωρη-

τικά. Ούτε χρειάζεται να έχεις διαβάσει τον Γκράμσι και τον Άνταμ Σμιθ για

να τα αναλύσεις. Η κυβέρνηση «βαστάει», διότι φαίνεται να έχει τη σοβα-

ρότερη και πιο ρεαλιστική ρητορική, ο κόσμος δυσκολεύεται να ακούσει

υποσχέσεις και δεν θέλει γκρίνια αλλά λύσεις. Απλά πράγματα. 

Έτσι θα πορευτούμε σε τούτες τις εκλογές. Μετά, θα συνεχίσουμε τις

ζωές μας μέχρι τις επόμενες. Εκεί, τα πράγματα θα είναι αλλιώς.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Δυσαρεστημένοι
κι αναποφάσιστοι



O
υφυπουργός Υγείας Δημήτρης Βαρτζό-
πουλος εξηγεί με συνέντευξή του στην
«Political» το διακύβευμα των ευρωεκλο-

γών, στέλνοντας μηνύματα συσπείρωσης της
εκλογικής βάσης της Νέας Δημοκρατίας απέναντι
στη χαλαρή ψήφο ενόψει της 9ης Ιουνίου. 

«Είναι εξαιρετικά σημαντικό στις ερχόμενες
κάλπες, που έχουν πάρει μορφή δημοψηφίσμα-
τος από την αντιπολίτευση κατά της κυβέρνησης
του Κυριάκου Μητσοτάκη, να μη διαταραχθεί η
πολιτική σταθερότητα, ούτως ώστε να μπορέσου-

με να συνεχίσουμε απρόσκοπτοι το
κυβερνητικό μας έργο», λέει μετα-
ξύ άλλων ο υφυπουργός Υγείας και
συμπληρώνει ότι «η Νέα Δημοκρα-
τία είναι η μοναδική παράταξη που
μιλάει ανοιχτά για τα θέματα της
Ευρώπης». 

Επίσης, μιλώντας για τις επιτυ-
χίες της «γαλάζιας» διακυβέρνη-
σης και κάνοντας ταυτόχρονα κριτι-

κή στην αντιπολίτευση, αναφέρει ότι «η αντιπολί-
τευση σκόπιμα αγνοεί τα όσα έχουμε πετύχει τα
τελευταία πέντε χρόνια: μειώσαμε την ανεργία,
ισχυροποιήσαμε την ελληνική οικονομία, αυξή-
σαμε τους μισθούς και τις συντάξεις, η χώρα ισχυ-
ροποιήθηκε στη γεωπολιτική “σκακιέρα” και δεν
είναι πλέον το “μαύρο πρόβατο” της Ευρώπης».

Ο πρωθυπουργός στις ομιλίες του σε όλη τη
χώρα ενόψει των ευρωεκλογών θέτει συγ-
κεκριμένα διλήμματα στους ψηφοφόρους,
επιμένοντας στη διατήρηση της πολιτικής
σταθερότητας. Γιατί εκπέμπει αυτά τα μηνύ-
ματα; Ποιος είναι ο στόχος της Νέας Δημο-
κρατίας;

Είναι εξαιρετικά σημαντικό στις κάλπες που θα
στηθούν στις 9 Ιουνίου να σταλεί ένα και μόνο μή-
νυμα, αυτό της πολιτικής σταθερότητας. Οι πολί-
τες πρέπει να απαντήσουν στο κάλεσμα της αντι-
πολίτευσης για πολιτική αποσταθεροποίηση. Οι
πολίτες πρέπει να απαντήσουν στις κούφιες υπο-
σχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος έχει ένα οικονομικό
πρόγραμμα που θα ρίξει τη χώρα στα βράχια. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι ο μοναδικός πο-
λιτικός αρχηγός ο οποίος μιλάει ανοιχτά για τα θέ-
ματα της Ευρώπης με καθαρό τρόπο, έχοντας ως
γνώμονα την ευημερία της πατρίδας μας τα επό-
μενα πέντε χρόνια. Αυτά που συμβαίνουν στην Ευ-
ρώπη έχουν εξαιρετικά μεγάλη σημασία και για
την Ελλάδα. Αυτοί που θα μας εκπροσωπήσουν
στις Βρυξέλλες και στο Στρασβούργο πρέπει να
εκπροσωπήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο
τα εθνικά συμφέροντα για να πετύχουμε ακόμη
περισσότερα και να ενισχυθεί περαιτέρω η ευη-
μερία όλων των Ελλήνων. Βασικός μας στόχος συ-
νιστά να είμαστε όσο το δυνατόν πιο δυνατοί από
τη συγκεκριμένη εκλογική αναμέτρηση. Στόχος
μας είναι να στείλουμε όσο το δυνατόν περισσότε-
ρους εκπροσώπους της Νέας Δημοκρατίας στις
Βρυξέλλες και στο Στρασβούργο για να δώσουν

«Ψήφος στη ΝΔ σημαίνει 
σταθερότητα και συνέχιση 

των μεταρρυθμίσεων» 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Αυτοί που θα μας εκπροσωπήσουν στις Βρυξέλλες 
και στο Στρασβούργο πρέπει να εκπροσωπήσουν με τον
καλύτερο δυνατό τρόπο τα εθνικά συμφέροντα για 
να πετύχουμε ακόμη περισσότερα και να ενισχυθεί 
περαιτέρω η ευημερία όλων των Ελλήνων

«



και εκείνοι τη δική τους μάχη για την Ελλάδα. Στόχος
μας είναι η Νέα Δημοκρατία να έχει υψηλά ποσοστά,
ούτως ώστε να μη διαταραχθεί η σταθερότητα και στο
εσωτερικό της χώρας. Δεν πρόκειται για εθνική κάλπη,
αλλά έχει και τέτοια χαρακτηριστικά. 

Πρέπει να αναλογιστούν όλοι τι μηνύματα θα εκπέμ-
ψει η αντιπολίτευση αν μειωθούν τα ποσοστά της Νέας
Δημοκρατίας. Όλοι θα επιχειρήσουν να στραφούν κατά
της κυβέρνησης, η οποία έχει ορίζοντα τετραετίας.
Επομένως, είναι βασικό να μην υπάρχει καμία «σκιά»,
να μην μπορεί να αμφισβητήσει κανείς την κυβέρνηση,
ώστε να συνεχίσουμε απρόσκοπτα το μεταρρυθμιστικό
μας έργο, το οποίο έχουμε δεσμευτεί πως θα υλοποι-
ήσουμε μέχρι και το 2027. 

Ποια είναι τα θέματα τα οποία θέτει η κυβέρνηση
στον πολιτικό διάλογο και υποστηρίζετε πως
αγνοεί η αντιπολίτευση;

Συλλήβδην, είναι πάρα πολλά. Κανένας πολιτικός αρχη-
γός δεν μιλάει, παραδείγματος χάρη, για τη διαχείριση
της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, προκειμένου να
εξασφαλίσουμε ευνοϊκότερους όρους και περισσότερα
χρήματα για τους αγρότες μας. Κανείς δεν μιλάει για το
Ταμείο Ανάκαμψης και τα χρήματα, τα 36 δισ. ευρώ που
εξασφάλισε ο πρωθυπουργός. Τα συγκεκριμένα χρή-
ματα επενδύονται ήδη σε βασικές υποδομές της χώ-
ρας, ενώ οι επενδύσεις θα συνεχιστούν.

Κανείς δεν μιλάει ανοιχτά για το Μεταναστευτικό. Η
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας ήταν εκείνη η οποία
έκανε το ζήτημα ευρωπαϊκό, κατέδειξε πως τα ελληνι-
κά σύνορα είναι και ευρωπαϊκά και σταμάτησε την ει-
σβολή που επιχειρήθηκε από τη γείτονα Τουρκία όταν
μεταφέρονταν από δουλεμπόρους χιλιάδες μετανάστες
στα σύνορα του Έβρου, τα οποία θωρακίσαμε. Αποδεί-
ξαμε στην πράξη πως εμείς αποφασίζουμε πόσοι θα
μπαίνουν στην Ελλάδα και πότε, και όχι οι άθλιοι διακι-
νητές, οι οποίοι εκμεταλλεύονται αυτούς τους ανθρώ-
πους που αναζητούν μια νέα ζωή μακριά από τις χώρες
τους. 

Όλα αυτά τα θέματα είναι ανοιχτά και μόνο η Νέα Δη-
μοκρατία και οι ευρωβουλευτές της μπορούν να δια-
σφαλίσουν τη σταθερότητα της χώρας σε ευρωπαϊκό
επίπεδο. Στο επίπεδο της οικονομίας είναι ξεκάθαρο
πιο πολύ από ποτέ πως αν εφαρμόζαμε το εναλλακτικό
οικονομικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο κοστολο-
γήθηκε από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, η χώρα
θα χρεοκοπούσε, θα γυρίζαμε πίσω τουλάχιστον 15
χρόνια. 

Η αντιπολίτευση σκόπιμα αγνοεί τα όσα έχουμε πετύ-
χει τα τελευταία πέντε χρόνια: μειώσαμε την ανεργία,
ισχυροποιήσαμε την ελληνική οικονομία, αυξήσαμε
τους μισθούς και τις συντάξεις, η χώρα ισχυροποιήθη-
κε στη γεωπολιτική «σκακιέρα» και δεν είναι πλέον το
«μαύρο πρόβατο» της Ευρώπης.

Υπάρχει και η πρόταση του πρωθυπουργού για
ένα ενιαίο ταμείο για την άμυνα στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, αλλά και οι πρωτοβουλίες του για τη δημι-
ουργία μιας κοινής ευρωπαϊκής αεράμυνας…

Πρέπει να αναλογιστούμε τι ακριβώς θέλουμε ως Ελ-
λάδα. Η χώρα μας με τις πρωτοβουλίες και τις προτά-

σεις του πρωθυπουργού έχει ισχυροποιηθεί στο διε-
θνές στερέωμα. Τι πρότεινε ο Κυριάκος Μητσοτάκης;
Να δημιουργήσουμε ένα ενιαίο Ευρωπαϊκό Ταμείο για
να μπορέσουμε όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης να χρηματοδοτήσουμε περαιτέρω την αμυντική
μας θωράκιση. 

Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Ότι εφόσον υλοποιηθεί η
πρόταση του πρωθυπουργού, ο προϋπολογισμός της
χώρας δεν θα επιβαρύνεται περαιτέρω. Τα χρήματα θα
μπορούν να διοχετευτούν σε άλλους τομείς με βασικό
μας στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολι-
τών. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης με επιστολή που έστειλε
με τον Πολωνό ομόλογό του Ντόναλντ Τουσκ πρότεινε
και τη δημιουργία μιας ασπίδας από αέρος. Μιας ασπί-
δας που θα προστατεύει όλες τις χώρες. Με αυτές τις
προτάσεις η χώρα μας μπορεί να γίνει μέρος της σύγ-
χρονης πολιτικής και ευρωπαϊκής ιστορίας ως το κρά-
τος που συνέτεινε στην περαιτέρω βελτίωση της κοινής
ευρωπαϊκής άμυνας.

Η αντιπολίτευση εξακολουθεί να σας ασκεί σφο-
δρή κριτική για μια σειρά από ζητήματα. Ένα από
αυτά είναι και ο πολύπαθος τομέας της Υγείας. Εί-

ναι αρκετά αυτά τα οποία έχουν γίνει; Πρέπει να
γίνουν περισσότερα;

Βασική μας υποχρέωση ήταν, είναι και θα είναι η διόρ-
θωση των βασικών αδυναμιών του Εθνικού Συστήματος
Υγείας. Εργαζόμαστε αδιάκοπα προς αυτή την κατεύ-
θυνση, αποσκοπώντας στην παροχή ποιοτικών συνθη-
κών νοσηλείας για όλους τους πολίτες της χώρας μας.
Βασική μας προτεραιότητα είναι ο σχεδιασμός του νέου
Εθνικού Συστήματος Υγείας, προκειμένου να ισχυρο-
ποιηθεί για να μπορέσει να αντέξει τα επόμενα χρόνια. 

Επιπροσθέτως, στόχος μας είναι η μείωση του claw-
back έτσι ώστε η αγορά να συνεχίσει να λειτουργεί ευ-
ρύθμως. Είναι χαρακτηριστικό πως «τρέχει» ήδη ένα
πρόγραμμα 500 εκατ. ευρώ για τη μεγαλύτερη αναβάθ-
μιση των κτηριακών υποδομών που έχει υπάρξει ποτέ
σε 90 νοσοκομεία και 156 Κέντρα Υγείας σε όλη τη χώ-
ρα. Προχωράμε στις περισσότερες προσλήψεις μόνι-
μου προσωπικού που έχουν γίνει ποτέ στην Ελλάδα,
ενώ ήδη υλοποιούμε σημαντικές διαρθρωτικές μεταρ-
ρυθμίσεις, όπως είναι τα απογευματινά χειρουργεία ή η
δυνατότητα παροχής ιδιωτικού έργου. Φτιάχνουμε στα-
διακά, μεθοδικά και δυναμικά το νέο Εθνικό Σύστημα
Υγείας. Παράλληλα, προχωράμε για πρώτη φορά την
Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση.
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Y
στερα απ’ όσα έχουν γίνει τις τελευ-
ταίες μέρες,  ε ίναι  ξεκάθαρο ότι
υπάρχει ένας ακήρυχτος πόλεμος

μεταξύ του Στέφανου Κασσελάκη και
του Αλέξη Τσίπρα. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
δεν μπορεί να κρύψει τον φόβο του για την
πιθανή επιστροφή του Τσίπρα στην πολιτι-
κή, για αυτό και έκανε απαξιωτικές δηλώ-
σεις για τον Τσίπρα και προσπάθησε να
τον… συνταξιοδοτήσει.  Ο Κασσελάκης
γνωρίζει πολύ καλά πως η σύγκριση με τον
τέως αρχηγό είναι συντριπτικά εναντίον
του, για αυτό και με όσα λέει προσπαθεί να
τον παρουσιάσει ως... Τσίπρα εξωτερικού.
Την ίδια στιγμή, προσπαθεί να πείσει πως
οι σχέσεις τους είναι πολύ καλές και ότι
έχουν συχνές επαφές, δύο με τρεις φορές
την εβδομάδα, θέλοντας προφανώς να δεί-
ξει στους πιστούς τού πρώην αρχηγού ότι
έχει ακόμη την έγκρισή του. Πρόκειται βε-
βαίως για ένα απίστευτο ψέμα, καθώς στην
πραγματικότητα έχουν βρεθεί μία φορά
στην παρουσίαση των υποψηφίων για τις
ευρωεκλογές και ακόμη μία ή δύο φορές
το επόμενο διάστημα.

«Δεν εκτιμά τον Κασσελάκη»
Άρα, όχι μόνο δεν έχουν καλές σχέσεις,

αλλά μαίνεται ένας άγριος υπόγειος πόλε-
μος μεταξύ τους. Αυτό έγινε ορατό από τον
σχολιασμό της συνέντευξης του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ στον Γιώργο Λιάγκα από τον
ίδιο τον δημοσιογράφο. Ο κ. Λιάγκας είπε
ότι «ο Αλέξης Τσίπρας δεν άνοιξε τον δρό-
μο στον Στέφανο Κασσελάκη», αλλά ότι
«ήθελε να ξεφορτωθεί τους άλλους» για
να συνεχίσει, λέγοντας ότι «του φάνηκε
εκείνη την ώρα διαφορετικός, πόνταρε
επάνω του γιατί δεν γούσταρε την Αχτσιό-
γλου, τον Τσακαλώτο και όλους τους άλ-
λους που του είχαν ανοίξει τον λάκκο. Αυ-
τή είναι η αλήθεια. Δεν εκτιμά όσο όλοι
νομίζουμε ο Τσίπρας τον Κασσελάκη. Του
είναι ένα αναγκαίο κακό. Και μετά αυτό
που έκανε ο Τσίπρας, που πήγε να τον ρί-
ξει στο συνέδριο και τελικά κέρδισε ο
Κασσελάκης, εκείνη τη μέρα έγινε αρχη-
γός του ΣΥΡΙΖΑ ο Κασσελάκης. Τη μέρα
που τον αμφισβήτησε ο Τσίπρας, ο οποίος
υποτίθεται ότι του είχε δώσει το δαχτυλίδι,
στο συνέδριο βάζει τη Γεροβασίλη και τε-
λικά γίνονται δημοσκοπήσεις μυστικές
εκείνο το βράδυ και παίρνει 60%-65% ο
Κασσελάκης και 30%-35% η Γεροβασίλη -
και από πίσω ο Τσίπρας- και τελικά δεν
πάνε να διεκδικήσουν την ηγεσία - γιατί
αυτή είναι η αλήθεια».

Η απάντηση είναι προφανής. Όσα λέχθη-
καν «στον αέρα», περιέχοντας μάλιστα
πληροφορίες τόσο ακριβείς που κανείς δεν
μπορεί να αποδώσει σε φανταστικά σενά-
ρια του δημοσιογράφου, ήταν ουσιαστικά
απόψεις του ίδιου του Κασσελάκη, ο οποί-

ος δεν μπορούσε να τις πει προκειμένου να
τηρήσει τα προσχήματα.

Πρόκειται λοιπόν για μια σχεδιασμένη
κίνηση από πλευράς Κασσελάκη προκειμέ-
νου να «τελειώσει» τον Αλέξη Τσίπρα από
την ενεργό πολιτική, διότι προφανώς δια-
βλέπει ότι ο πρώην πρωθυπουργός τον…
περιμένει στη γωνία αμέσως μετά τις ευ-
ρωεκλογές. Είναι σαφές ότι όχι μόνο δεν
θα γράψει 20% ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά είναι αμφί-
βολο αν θα κατορθώσει να αγγίξει το 17%

που έπιασε ο Τσίπρας στις εθνικές εκλο-
γές. Αυτό το γεγονός θα είναι η αφορμή της
ολομέτωπης επίθεσης Τσίπρα απέναντι
στον Στέφανο Κασσελάκη προκειμένου να
πάρει το κόμμα πίσω, η αρχή της οποίας θα
γίνει μια εβδομάδα μετά τις ευρωεκλογές
και στο περιθώριο της εκδήλωσης του Ιν-
στιτούτου Τσίπρα. 

Βγήκαν τα... μαχαίρια
Είναι λογικό λοιπόν να κάθεται σε αναμ-

μένα κάρβουνα εδώ και καιρό ο Στέφανος
Κασσελάκης και λιώνει από το άγχος και
τον φόβο του για το τι σκέφτεται, τι κάνει ή
ποια είναι τα μελλοντικά σχέδια του Αλέξη
Τσίπρα. Για αυτό ο Κασσελάκης φροντίζει
διαρκώς να υπενθυμίζει πως αυτός είναι ο
πρόεδρος της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Δεν είναι τυχαίο λοιπόν πως όπου σταθεί

και όπου βρεθεί προσπαθεί να παρουσιά-

σει των Τσίπρα ως πολιτικά… συνταξιούχο.

Την Τρίτη, μιλώντας μία ακόμη φορά για τον

πρώην πρωθυπουργό, ουσιαστικά τον πα-

ρουσίασε «τελειωμένο», καθώς ισχυρίστη-

κε ότι δεν έχει καμία πρόθεση να επιστρέ-

ψει στην ενεργό πολιτική και να διεκδική-

σει την ηγεσία της προοδευτικής παράτα-

ξης. Και δεν έφτανε αυτό, αλλά προσπάθη-

σε να τον ξεφτιλίσει λέγοντας ότι είναι απο-

φασισμένος να μη συμπεριλάβει τον Αλέξη

Τσίπρα στη… μελλοντική του κυβέρνηση,

υποστηρίζοντας πως ο τέως αρχηγός του

ΣΥΡΙΖΑ «δεν πρόκειται να είναι στην κυ-

βέρνηση ως πρώην πρωθυπουργός».

Μάλιστα, δεν είχε κανένα πρόβλημα να

επικαλεστεί και ιδιωτική συνομιλία που εί-

χε με τον Αλέξη Τσίπρα, κάτι που είναι εν-

τελώς ανάρμοστο. «Ο ίδιος μού έχει πει ότι

αυτό το κεφάλαιο έχει κλείσει. Δεν πρόκει-

ται  να είναι  στην κυβέρνησή μου ένας

πρώην πρωθυπουργός. Η θέση του είναι σε

ένα πιο διεθνές επίπεδο», σημείωσε.

Στην ίδια συνέντευξη πάντως πίεσε εμ-

μέσως πλην σαφώς τον Τσίπρα να βγει ξανά

μπροστά αλλά από άλλο… μετερίζι. « Έχει

τη δική του ενασχόληση με το Ινστιτούτο.

Ελπίζω να κάνουμε κάτι μαζί μέχρι τις ευ-

ρωεκλογές, αλλά δεν το έχω ζητήσει γιατί

δεν έχω σκεφτεί αυτό τον συνδυασμό»,

ανέφερε.

Τα σενάρια της επόμενης μέρας
Τι κρύβει λοιπόν η αγωνία του νυν αρχη-

γού του ΣΥΡΙΖΑ να προκαταβάλει τις εξελί-
ξεις και να οδηγήσει τον πρώην πρωθυ-
πουργό στη σύνταξη, ενώ την ίδια στιγμή οι
δημοσκοπήσεις βρίσκουν τον κ. Τσίπρα ως
τον καταλληλότερο για την ενοποίηση της
Κεντροαριστεράς; Σημειώνεται ότι σε πρό-
σφατη δημοσκόπηση για την επόμενη μέρα
στην Κεντροαριστερά οι ψηφοφόροι απάν-
τησαν ότι ο καταλληλότερος για την ενοποί-
ηση του χώρου είναι ο πρώην πρωθυπουρ-
γός. Τα αποτελέσματα αυτά τρόμαξαν τον
Κασσελάκη και για αυτό έσπευσε να τον
βγάλει εκτός μάχης.

Άλλωστε, άτομα του περιβάλλοντός του
εξακολουθούν να τον εμπλέκουν στα σενά-
ρια της επόμενης μέρας για την ευρύτερη
παράταξη, μια συζήτηση που θα ανοίξει
αναγκαστικά την επομένη των εκλογών,
όσο και αν οι ηγεσίες του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και
του ΠΑΣΟΚ προσπαθούν να αποφύγουν.

Ο ακήρυχτος πόλεμος
Τσίπρα - Κασσελάκη

Άγριο παρασκήνιο για τις σχέσεις των δύο ανδρών - 
Καμία επικοινωνία μεταξύ τους - Γιατί αγωνιά ο Στέφανος 

να οδηγήσει τον πρώην πρωθυπουργό στη... σύνταξη;

ΤΟ ΤΕΡΜΑΤΙΣΕ Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ
Δίνει… μαθήματα διεθνών σχέσεων στον Μητσοτάκη
Με απίστευτο θράσος ο Στέφανος Κασσελάκης με ανάρτησή του στο Χ καλεί τον πρωθυπουργό
να αναγνωρίσει άμεσα το παλαιστινιακό κράτος. Μιλάμε για τον πλέον άσχετο άνθρωπο σε ζη-
τήματα εξωτερικής πολιτικής, ο οποίος με τις αλληλοσυγκρουόμενες δηλώσεις του για το Πα-
λαιστινιακό έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στην Ελλάδα. Μιλάμε για τον πολιτικό που
πήγε στην Παλαιστίνη μόνο και μόνο για να τραβήξει selfies και να κάνει άθλια παιχνίδια με
τη δυστυχία ενός ολόκληρου λαού. Είχε λοιπόν το θράσος να δώσει συμβουλές στην Κυριάκο
Μητσοτάκη και να μιλήσει «για τη σωστή πλευρά της Ιστορίας». Απίστευτα πράγματα. Ανέφερε
λοιπόν στην ανάρτησή του: «Καλώ τον πρωθυπουργό να αφήσει τις υπεκφυγές και να προχω-
ρήσει στην άμεση αναγνώριση του παλαιστινιακού κράτους, που αποτελεί εχέγγυο ειρηνικής
συμβίωσης του ισραηλινού και του παλαιστινιακού λαού στη Μέση Ανατολή. Η Ελλάδα υπήρξε
πάντα στη σωστή πλευρά της Ιστορίας ως προς την τήρηση του διεθνούς δικαίου και τους αγώ-
νες των λαών για ανεξαρτησία. Καλώ τον πρωθυπουργό να μην αμαυρώσει αυτή την εθνική
μας παρακαταθήκη». Ουδέν σχόλιο.



Ο
ι περιοδείες του Στέφανου Κασσε-
λάκη συνεχίζονται, η παρουσία του
σε lifestyle εκπομπές επίσης, όμως

οι δημοσκοπήσεις παραμένουν στάσιμες
και μάλιστα με ανησυχητικά στοιχεία τόσο
για τον ΣΥΡΙΖΑ όσο -και ακόμη περισσότε-
ρο- για τον επικεφαλής του. Στη δημοσκό-
πηση της Metron Analysis, δώδεκα μέρες
πριν από τις ευρωεκλογές, ο ΣΥΡΙΖΑ παρα-
μένει μεν δεύτερος, αλλά με ποσοστό 12,9%
στην πρόθεση ψήφου και με εκτίμηση ψή-

φου στο 15,7%, κάτω δηλαδή
από τον στόχο του 17,8%.

Την ίδια ώρα, στον καταλ-
ληλότερο πρωθυπουργό ο
Στέφανος Κασσελάκης βρί-
σκεται μεν δεύτερος (7%)
αλλά με χαώδη διαφορά
από τον πρώτο Κυριάκο
Μητσοτάκη, ενώ στη δημο-

τικότητα των πολιτικών αρχηγών ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται μόλις έκτος,
πίσω δηλαδή από τους Δημήτρη Κου-
τσούμπα, Ζωή Κωνσταντοπούλου, Ανδρέα
Λοβέρδο αλλά και Νίκο Ανδρουλάκη. Η
συσπείρωση του ΣΥΡΙΖΑ είναι όμως εκείνο
που μοιάζει το πιο ανησυχητικό εύρημα.
Το κόμμα του Στέφανου Κασσελάκη εμφα-
νίζεται χαμηλά σε συσπείρωση και συγκε-
κριμένα στο 59%, ενώ οι διαρροές είναι
προς: Νέα Αριστερά 9,8%, ΠΑΣΟΚ 8%, ΚΚΕ
5,1%, ΜέΡΑ25 5% και λίγο λιγότερο προς
την Πλεύση Ελευθερίας.

Το βλέμμα στην επόμενη μέρα
Στην ομιλία του από την Καλαμάτα το

βράδυ της Τρίτης ο Στέφανος Κασσελάκης
έστρεψε και πάλι το βλέμμα στην επόμενη
μέρα των ευρωεκλογών, επιχειρώντας
μάλιστα να πολώσει το κομματικό ακροα-
τήριο. Χαρακτήρισε «τελευταία ευκαιρία»
για τους ψηφοφόρους να ψαλιδίσουν την
αλαζονεία της κυβέρνησης, ενώ μιλώντας
για την επόμενη μέρα της Κεντροαριστε-
ράς ανέφερε: «Μην περιμένετε λύσεις
από αλλού. Ούτε από κόμματα που έχουν
οικονομικές εξαρτήσεις ούτε από “συνερ-
γασίες κορυφής” ετερώνυμων που δεν
έλκονται. Ούτε από δήθεν προοδευτικούς
πολιτικούς που έχουν το “εμπόριο της
Αριστεράς” και αγαπούν πολύ τον παλαι-
στινιακό λαό, αλλά δεν σηκώνονται από
την καρέκλα τους να πάνε εκεί, επιτόπου,

να στηρίξουν, να πουν “εκεχειρία τώρα,
παλαιστινιακό κράτος τώρα”».

Απευθυνόμενος λοιπόν στους ψηφο-
φόρους του ΣΥΡΙΖΑ τους είπε «εσείς με
την ψήφο σας θα πείτε τέλος σε όλα τα σε-
νάρια. Τέλος στην πολυδιάσπαση του

προοδευτικού χώρου. Εσείς θα ορίσετε
ποια θα είναι η πολιτική δύναμη γύρω από
την οποία θα χτιστεί η μεγάλη προοδευτι-
κή παράταξη που θα αντιμετωπίσει τη ΝΔ
στις επόμενες εθνικές εκλογές», για να
προσθέσει πως «η επιλογή είναι ο ΣΥΡΙ-

ΖΑ, το μόνο ανεξάρτητο από συμφέροντα
κόμμα της χώρας. Η επιλογή είναι η σύγ-
χρονη Αριστερά που έχει προτάσεις οι
οποίες προσφέρουν στον πολίτη μια κα-
λύτερη ζωή».

Συνέχεια περιοδειών
Την Τετάρτη ολοκληρώθηκε η περιοδεία

του Στέφανου Κασσελάκη στην Πελοπόν-
νησο, με το πρόγραμμα του προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ να αναμένεται να συνεχιστεί στη
Ρόδο, η οποία δεν είχε μπει στη «ναυτική»
περιοδεία του στα νησιά του Αιγαίου.

Φουλ είναι το πρόγραμμά του και την τε-
λευταία εβδομάδα πριν από τις εκλογές. Τη
Δευτέρα θα μιλήσει στη Θεσσαλονίκη, την
Τρίτη στο Ηράκλειο, καθώς ιεραρχεί ψηλά
την Κρήτη, την Πέμπτη στην Αθήνα, στην
κεντρική προεκλογική συγκέντρωση του
κόμματός του, και θα κλείσει τις προεκλο-
γικές του εμφανίσεις με την Πάτρα την Πα-
ρασκευή. Τη μέρα του «ρεπό» του, την Τε-
τάρτη, θα παραχωρήσει τη διακαναλική
συνέντευξη Τύπου.

Ο Στέφανος Κασσελάκης αναμένεται να
συνεχίσει στο ίδιο μοντέλο περιοδειών, της
«αδιαμεσολάβητης» επαφής με τον κόσμο,
όπως λέει και ξαναλέει ο ίδιος, η οποία,
σύμφωνα με έρευνες που έχει «παραγ-
γείλει» η Κουμουνδούρου, δείχνει να
αποδίδει περισσότερους καρπούς από τις

παραδοσιακές περιοδείες και τις συναντή-
σεις με αξιωματούχους των περιοχών.

Παράλληλα, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
προσπαθεί να μην πέσει στα λάθη του προ-
κατόχου του και να μην προτάσσει στην
προεκλογική του καμπάνια την ακρίβεια
που αποτελεί το βασικό θέμα προβληματι-
σμού των πολιτών.
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του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Χαμηλή συσπείρωση, 
διαρροές και σταθερά 

κάτω από τον στόχο

ΣΥΡΙΖΑ

Παρά τον... τουρισμό 
του Κασσελάκη ανά την Ελλάδα 
και τη lifestyle πολιτική του, 
οι δημοσκοπήσεις δείχνουν 
την αξιωματική αντιπολίτευση 
να έχει βαλτώσει 

Βολές Σπίρτζη: «Για τον Τσίπρα μιλά ο ίδιος ο Τσίπρας»
Το «μορατόριουμ» Κασσελάκη και διαφωνούντων εντός του κόμματος συνεχίζει

να «παραβιάζει» εν τω μεταξύ ο Χρήστος Σπίρτζης, ο οποίος αντεπιτέθηκε μετά τις
δηλώσεις του Στέφανου Κασσελάκη, που επιχειρούσαν να βγάλουν εκτός κάδρου
τον Αλέξη Τσίπρα.

«Για τον Τσίπρα μιλά ο ίδιος ο κ. Τσίπρας, ούτε ο κ. Κασσελάκης, ούτε εγώ, ούτε
κανείς άλλος, μιλά ο ίδιος», ανάφερε ο πρώην υπουργός Χρήστος
Σπίρτζης στο Kontra. Τόνισε ακόμη πως «για να ορίσει κάποιος
υπουργούς πρέπει να είναι πρωθυπουργός, άρα η αμετροέπεια
πρέπει να έχει γραμμή» και «θεωρώ για τον Αλέξη Τσίπρα, και
όχι μόνο για τον Αλέξη Τσίπρα, ότι υπάρχουν αποφάσεις που
δεν τις λαμβάνει κάποιος πολιτικός γιατί το επιδιώκει, αλλά
γιατί το επιτάσσουν το εθνικό συμφέρον, η προοδευτική παρά-
ταξη, το επιτάσσουν οι ανάγκες των καιρών».

«Εγώ με αυτά που παρατηρώ δεν βλέπω δυστυχώς να έχουμε έναν
βηματισμό ούτε εμείς ούτε κάποιο άλλο κόμμα του προοδευτικού χώρου» που να
μπορεί να δώσει όραμα. «Άρα επανέρχομαι στην πρότασή μου για σύγκλιση και σε
αυτή την πορεία της σύγκλισης προφανώς ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να κληθεί από
τα πράγματα να παίξει τον δικό του διακριτό ρόλο», κατέληξε.
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Ο
λοκληρωμένο πρόγραμμα αναπλάσεων
για την αύξηση των ελεύθερων δημόσιων
χώρων με περισσότερο πράσινο ετοιμά-

ζει ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, ενώ για
την αντιμετώπιση του ενεργειακού κόστους ξεκι-
νά σε πιλοτικό πρόγραμμα την τοποθέτηση φω-
τοβολταϊκών στις στέγες 52 σχολείων και δημοτι-
κών κτηρίων. Παράλληλα, μιλώντας στην «Politi-
cal», εξηγεί ότι η Αθήνα με σοβαρότητα διεκδικεί
σημαντικά ευρωπαϊκά προγράμματα και καταφέρνει να
ξεκλειδώσει μεγάλες χρηματοδοτήσεις για σημαντικά
έργα. Ενόψει των ευρωεκλογών και αναφορικά με τα
κελεύσματα για ανασύνταξη του προοδευτικού κόσμου,
ο Χάρης Δούκας επισημαίνει ότι σε αυτή την προσπά-
θεια δεν χωρούν στείρες θεωρητικολογίες, γενικόλογες
και αφηρημένες πλατφόρμες. 

Τα ζητήματα της κλιματικής κρίσης είναι ψηλά
στην ατζέντα σας. Με ποιες παρεμβάσεις θα κα-

τορθώσετε να βελτιώσετε το περιβαλλοντικό
αποτύπωμα της πόλης την ερχόμενη πενταετία;
Η πόλη χρειάζεται, πρώτον, να μπορεί να αναπνέ-
ει και δεύτερον, να μπορεί να αναπνέει καθαρά.
Αυτό προϋποθέτει πράσινο, ελεύθερο δημόσιο
χώρο, λιγότερο τσιμέντο. Έχουμε ήδη φυτέψει
περισσότερα από 2.000 δέντρα και όλοι μπορούν
να ενημερώνονται ανά πάσα στιγμή για την εξέλι-
ξη των δεντροφυτεύσεων από την εφαρμογή A-

thenstrees.
Μεγάλο στοίχημα είναι η αύξηση των ελεύθερων δη-

μόσιων χώρων. Σύντομα θα μιλήσουμε για ένα ολοκλη-
ρωμένο πρόγραμμα αναπλάσεων. Αυτό όμως που προ-
έχει είναι να προστατεύσουμε τους ελεύθερους χώρους
που ήδη έχουμε. Η πλατεία Εξαρχείων, Κολωνακίου, τα
Δικαστήρια και σε λίγο το άλσος Ριζάρη θα είναι σιδε-
ρόφρακτα με λαμαρίνες, τουλάχιστον μέχρι το 2029-
2030, λόγω των έργων του μετρό. Πρέπει να αποσυνδέ-
σουμε τις εργασίες στις πλατείες από τα έργα του μετρό.

Να δίνουμε γρήγορα πίσω τον ελεύθερο χώρο στους
κατοίκους. Στην Κωνσταντινούπολη είναι υπό κατα-
σκευή 38 σταθμοί του μετρό. Όμως ενώ η γραμμή του
μετρό χρειάζεται συνολικά επτά χρόνια για να ολοκλη-
ρωθεί, σταθμοί παραδίδονται κάθε λίγους μήνες. Στο
Λος Άντζελες η κατασκευή κάθε σταθμού διαρκεί πέντε
έως επτά χρόνια. Όμως σε αυτό το διάστημα ο επιφανει-
ακός χώρος του σταθμού δεν είναι συνεχώς κατειλημ-
μένος και αποκλεισμένος για την κυκλοφορία και τους
κατοίκους. Αυτές τις πρακτικές χρειάζεται να εφαρμό-
σουμε και στην Αθήνα.

Ο δεύτερος στόχος είναι να καθαρίζει η ατμόσφαιρα
της πόλης. Βασική προϋπόθεση για να τα καταφέρουμε
είναι ο ενεργειακός μετασχηματισμός της Αθήνας. Ήδη
θέσαμε σε λειτουργία το Γραφείο Καταπολέμησης
Ενεργειακής Φτώχειας, με 60 εξειδικευμένους, πιστο-
ποιημένους συμβούλους, που θα εντοπίζουν τα ευάλω-
τα ενεργειακά νοικοκυριά και θα τα καθοδηγούν προς
οικονομικότερες και καθαρότερες ενεργειακά λύσεις.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μεγάλο στοίχημα είναι η αύξηση
των ελεύθερων δημόσιων χώρων.

Σύντομα θα μιλήσουμε για ένα
ολοκληρωμένο πρόγραμμα

αναπλάσεων. Για να καθαρίσει 
η ατμόσφαιρα της πόλης μας

προχωρούμε άμεσα στον
ενεργειακό μετασχηματισμό της
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«Η Αθήνα δεν αντέχει άλλο
τσιμέντο, χρειάζεται καθαρό

αέρα για να αναπνεύσει»
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στην Ηλέκτρα
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com



Συγκροτήσαμε την Αθηναϊκή Ενεργειακή Συμμαχία,
στην οποία ήδη συμμετέχουν 15 δήμοι με στόχο την πα-
ραγωγή πράσινης και καθαρής ενέργειας και από το
φθινόπωρο ξεκινάμε πιλοτικό πρόγραμμα για την τοπο-
θέτηση φωτοβολταϊκών στις στέγες 52 σχολείων και
δημοτικών κτηρίων.

Εκφράζετε συστηματικά την άποψη ότι «η πόλη
πρέπει να οχυρωθεί απέναντι στο τσιμέντο». Πα-
ράλληλα προτείνετε την εφαρμογή του ΒΔ 1955
που όριζε χαμηλά ύψη στα κτήρια, σε αντίθεση με
τα κίνητρα δόμησης που περιλαμβάνονται στον
Νέο Οικοδομικό Κανονισμό. Πιστεύετε ότι αυτό
είναι εφικτό πλέον;

Είναι επιβεβλημένο. Η Αθήνα δεν αντέχει άλλο τσιμέν-
το. Το συζητάμε όταν οι θερμοκρασίες ανεβαίνουν και η
πόλη μετατρέπεται σε καμίνι, το ξεχνάμε όταν νομοθε-
τούμε κίνητρα για πολυώροφα κτήρια. Και για να μη δη-
μιουργούνται παρανοήσεις, βεβαίως και είμαστε υπέρ
της ενεργειακής αναβάθμισης των κτηρίων. Και πρέπει
να θεσπίσουμε και κίνητρα για αυτό, όπως, για παρά-
δειγμα, φορολογικά κίνητρα. Όμως δεν μπορεί να είναι
κίνητρο οι επιπλέον όροφοι, γιατί έτσι εξουδετερώνεις
το περιβαλλοντικό όφελος από την κατασκευή ενεργει-
ακών κτηρίων. Υπάρχουν πολλές περιοχές της Αθήνας
που δεν τις βλέπει ο ήλιος εξαιτίας της πυκνής και υψη-
λής δόμησης.

Η Αθήνα χρειάζεται ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης,
προσαρμοσμένο όχι στις απαιτήσεις των εργολάβων
αλλά στις ανάγκες των κατοίκων της.

Ποιο είναι το όραμά σας για τη Διπλή Ανάπλαση;
Είναι εφικτό να ολοκληρωθούν τα έργα εντός του
χρονοδιαγράμματος; Με ποιες δυσκολίες είστε
αντιμέτωπος;

Η Διπλή Ανάπλαση είναι το μεγαλύτερο αναπτυξιακό
πρόγραμμα που διαχειρίστηκε ποτέ η Τοπική Αυτοδιοί-
κηση στη χώρα μας. Πρόκειται για ένα πρότζεκτ πολ-
λών εκατομμυρίων ευρώ, που με την ολοκλήρωσή του
ο Παναθηναϊκός και ο ερασιτέχνης Παναθηναϊκός θα
έχουν τα γήπεδά τους, η πόλη θα έχει ένα υπερτοπικό
κέντρο πολιτισμού, αθλητισμού και αναψυχής, έκτασης
300.000 τμ σε μια από τις πιο υποβαθμισμένες περιο-
χές και η Αθήνα θα έχει αποκτήσει το μεγαλύτερο αστι-
κό πάρκο των τελευταίων 100 χρόνων. Είναι ένα πολύ-
πλοκο εγχείρημα με σοβαρές δυσκολίες, που όμως τις
αντιμετωπίζουμε, θα έλεγα γρήγορα και αποτελεσματι-
κά. Ένα από τα σημαντικότερα θέματα είναι το χρημα-
τοδοτικό κενό που έχουμε ήδη επισημάνει. Δεν είναι
αξεπέραστο, έχουμε συγκεκριμένες προτάσεις, που
ήδη τις συζητάμε. 

Στις γειτονιές της Αθήνας που είναι εγκαταλε-
λειμμένες, χωρίς επαρκή φωτισμό και με παρα-
μελημένους δημόσιους χώρους (πλατείες, πάρ-
κα), πώς σχεδιάζετε να αποκαταστήσετε το ελάχι-
στο αυτών των υποδομών; Πώς σχεδιάζετε να
επαναφέρετε το αίσθημα της ασφάλειας στους
κατοίκους;

Αυτό που θα αλλάξει το κλίμα και την εικόνα είναι η τρι-
πλή παρέμβαση για καθαρές, φωτεινές και ζωντανές
γειτονιές. Ήδη έχουμε φωταγωγήσει τρεις μεγάλες
πλατείες, την πλατεία Αμερικής, Βικτωρίας και Μπέη,
εκατοντάδες στην κυριολεξία εκδηλώσεις έχουν απλω-
θεί σε όλες τις γειτονιές της Αθήνας και παρεμβαίνου-
με στο θέμα της καθαριότητας με προγράμματα ανακύ-
κλωσης και νοικοκύρεμα της διαδικασίας αποκομιδής
των απορριμμάτων. Αυτό είναι το ένα επίπεδο των πα-
ρεμβάσεών μας.

Από την άλλη ενισχύουμε την παρουσία των δημοτι-
κών αστυνόμων στις γειτονιές. Μέχρι το τέλος του χρό-
νου 180 νέοι δημοτικοί αστυνόμοι θα είναι στους δρό-
μους, ενώ τις επόμενες μέρες υπογράφουμε Μνημόνιο
Συνεργασίας Δημοτικής Αστυνομίας και ΕΛΑΣ. Χρει-
άζονται κοινές περιπολίες σε δύσκολες περιοχές. Να
υπάρχει ο αστυνομικός της γειτονιάς αλλά να υπάρχει
και η ΕΛΑΣ, όταν παρουσιάζεται ένα πολύ σοβαρό περι-
στατικό. Τις επόμενες μέρες θα ανακοινώσουμε και μια
εφαρμογή στο κινητό μέσα από την οποία θα μπορεί
κάποιος γρήγορα, όταν υπάρχει σοβαρό πρόβλημα και
αισθάνεται ανασφάλεια, να στέλνει εύκολα μήνυμα
στους οικείους του και στην ΕΛΑΣ με το στίγμα της το-
ποθεσίας που βρίσκεται.

Το τελευταίο διάστημα παρακολουθούμε τις συ-
νεχείς επαφές σας με δημάρχους πρωτευου-
σών ευρωπαϊκών χωρών, αλλά και με εξέχου-
σες προσωπικότητες, όπως ο πάπας. Ποιο είναι

το μήνυμα που θέλετε να περάσετε στη διεθνή

κοινότητα;

Τις τελευταίες εβδομάδες είχα την ευκαιρία να συναν-

τηθώ στο πλαίσιο διεθνών φόρουμ με δημάρχους από

όλο τον κόσμο, από την Αμερική, από την Ασία και βε-

βαίως από την Ευρώπη. Σε αυτές τις συναντήσεις χτί-

ζουμε ένα δίκτυο συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης

για το πώς οι πόλεις θα καταφέρουν να απαντήσουν στις

μεγάλες σύγχρονες προκλήσεις. Το σημαντικότερο εί-

ναι ότι η Αθήνα, σε αυτά τα φόρουμ, με σοβαρότητα

διεκδίκησε σημαντικά ευρωπαϊκά προγράμματα και

κατάφερε να ξεκλειδώσει μεγάλες χρηματοδοτήσεις

για σημαντικά έργα.

Τέλος, πώς βλέπετε την ανασύνταξη της ευρύτε-

ρης Κεντροαριστεράς με ορίζοντα τις εθνικές

εκλογές του 2027; Θα καταστεί εφικτό να υπάρξει

σύγκλιση των κεντροαριστερών δυνάμεων;

Σε λίγες μέρες οι Έλληνες οδηγούνται στις κάλπες και

η ετυμηγορία τους θα προδιαγράψει τις απαντήσεις σε

πολλά θέματα που δικαίως απασχολούν τον δημόσιο

διάλογο. Συμμερίζομαι απολύτως τις αγωνίες των αν-

θρώπων για ανασύνταξη του προοδευτικού κόσμου. Σε

αυτή την προσπάθεια δεν χωρούν στείρες θεωρητικο-

λογίες, γενικόλογες και αφηρημένες πλατφόρμες.

Απαιτείται ατζέντα με τα πραγματικά προβλήματα, ρεα-

λιστικές προτάσεις και πράξεις. 
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Ενισχύουμε την παρουσία των δημοτικών αστυνόμων στις γειτονιές.
Μέχρι το τέλος του χρόνου 180 νέοι δημοτικοί αστυνόμοι θα είναι
στους δρόμους, ενώ τις επόμενες μέρες υπογράφουμε Μνημόνιο
Συνεργασίας Δημοτικής Αστυνομίας και ΕΛΑΣ. Χρειάζονται κοινές
περιπολίες σε δύσκολες περιοχές

«
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Ο
υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Γιάννης

Κεφαλογιάννης, σε συνέντευξη που πα-

ραχώρησε στη Δέλτα Τηλεόραση Θρά-

κης, με την ευκαιρία της πρόσφατης επίσκεψής

του σε Έβρο και Σαμοθράκη, καθώς είναι ο επικε-

φαλής στην περιοχή για τις περιοδείες κλιμακίων

της ΝΔ ενόψει των ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου,

ανέφερε μεταξύ άλλων ότι «οι επερχόμενες ευ-

ρωεκλογές είναι μια κρίσιμη εκλογική αναμέτρη-

ση, όπου πέρα από την οικονομία και την κοινωνι-

κή πολιτική πλέον μπαίνει δυναμικά στην ατζέντα

και η άμυνα».

Στη συνέχεια της συνέντευξής του πρόσθεσε:

«Βλέπουμε ότι η ενίσχυση της ευρωπαϊκής αερά-

μυνας -η οποία αποτελεί πρόταση του Κυριάκου

Μητσοτάκη- βρίσκεται στο επίκεντρο των συζη-

τήσεων ανάμεσα στον Γάλλο πρόεδρο και τον Γερ-

μανό καγκελάριο. Είναι σημαντική ευκαιρία για

την Ελλάδα να αντλήσει κοινοτικούς πόρους για

πρώτη φορά στην ιστορία της ΕΕ, με τους οποίους

θα ενισχυθεί σημαντικά το εθνικό εξοπλιστικό

πρόγραμμα ώστε να απελευθερωθούν πόροι προς

αξιοποίηση σε άλλους κοινωνικούς σκοπούς».

Υπενθυμίζεται ότι η πρωτοβουλία του Κυριά-

κου Μητσοτάκη και του Πολωνού πρωθυπουργού

Ντόναλντ Τουσκ για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊ-

κού αντιαεροπορικού θόλου συζητήθηκε προχ-

θές στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων της

ΕΕ που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες σε

επίπεδο υπουργών Άμυνας.

«Να προσέλθουμε
μαζικά στις κάλπες»

Παράλληλα, ο κ. Κεφαλογιάννης απηύθυνε έκ-

κληση στους πολίτες «να προσέλθουν μαζικά στις

κάλπες και να στηρίξουν το κατεξοχήν φιλοευρω-

παϊκό κόμμα, τη ΝΔ και τον πρωθυπουργό Κυριά-

κο Μητσοτάκη, ο οποίος αποτελεί τον καλύτερο

εκφραστή των ελληνικών θέσεων σε επίπεδο Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης».

Για το θέμα των ελληνοτουρκικών σχέσεων, ο

υφυπουργός Εθνικής Άμυνας επανέλαβε ότι «εί-

ναι πολύ θετικό ότι από τον Φεβρουάριο δεν

υπάρχουν περιστατικά παραβιάσεων, γεγονός με

θετικό οικονομικό αντίκρισμα. Στα μεγάλα ζητή-

ματα προφανώς δεν έχουμε αυταπάτες. Οι έωλες

διεκδικήσεις δεν έχουν σταματήσει, κάτι που

πρέπει πάντοτε να μας προβληματίζει. Εμείς, από

την πλευρά μας, θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε

τις Ένοπλες Δυνάμεις τόσο σε επίπεδο οπλικών

συστημάτων όσο και σε επίπεδο ανθρώπινου δυ-

ναμικού. Οι ανοιχτοί δίαυλοι επικοινωνίας με τους

γείτονες είναι θεμιτοί, ακόμη και αν συμφωνούμε

ότι διαφωνούμε».

Τέλος, μιλώντας για το οικιστικό πρόγραμμα

του υπουργείου Εθνικής Άμυνας, γνωστοποίησε

ότι «αυτήν τη στιγμή βρισκόμαστε στην τελική φά-

ση του προγράμματος, ενώ μέχρι το καλοκαίρι θα

προκηρυχθούν οι διαγωνισμοί. Το γιγαντιαίο οικι-

στικό πρόγραμμα θα ξεκινήσει σε πρώτη φάση

από τον Έβρο και τα νησιά του Ανατολικού Αιγαί-

ου με 700 κατοικίες, ενώ στη δεύτερη φάση θα

περιλαμβάνονται άλλες 800 κατοικίες σε Κρήτη,

Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Στόχος είναι η έμμεση

ενίσχυση του εισοδήματος του προσωπικού των

Ενόπλων Δυνάμεων με τη μείωση των δαπανών

ενοικίασης. Το 15% των κατοικιών θα αξιοποιηθεί

για κοινωνικούς σκοπούς, για παράδειγμα από

γιατρούς ή δασκάλους σε ακριτικές περιοχές».

«Έργο προτεραιότητας»
Στο μεταξύ, χθες απαντώντας σε ερώτηση βου-

λευτών του ΚΚΕ χαρακτήρισε «έργο προτεραι-

ότητας» το στεγαστικό πρόγραμμα για τα στελέχη

των Ενόπλων Δυνάμεων. «Στόχος μας είναι η δια-

σφάλιση στέγης σε κάθε στέλεχος των Ενόπλων

Δυνάμεων που μετακινείται για την εκτέλεση της

υπηρεσίας του, από τον χώρο της βασικής κατοι-

κίας του, με προτεραιότητα στους στρατιωτικούς

που αντιμετωπίζουν οξέα και κοινωνικά προβλή-

ματα, αλλά και στα χαμηλόβαθμα στελέχη που

επιδιώκουν και δικαιούνται ένα νέο ξεκίνημα στη

ζωή τους».

Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας ενημέρωσε

από τη Βουλή ότι στη Λάρισα ανεγείρονται τέσσε-

ρις πολυκατοικίες, οι δύο εκ των οποίων βρίσκον-

ται σε στάδιο αποπεράτωσης και αναμένονται οι

σχετικές εργασίες να ολοκληρωθούν εντός του

2024, ενώ στην 350 ΠΚΒ (Σέδες) εκπονείται μελέ-

τη για την ανέγερση τριών πολυκατοικιών.

Επιπλέον, στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας

για τις συνθήκες διαβίωσης του προσωπικού του,

το υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει σχεδιάσει

στεγαστικό πρόγραμμα με σκοπό την κατασκευή

1.417 σύγχρονων κατοικιών στην επικράτεια, κυ-

ρίως σε περιοχές όπου υπάρχει αυξημένη ανάγκη

για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Ήδη πρό-

σφατα εγκαινιάστηκε η α’ φάση υλοποίησης του

οικιστικού προγράμματος των Ενόπλων Δυνάμε-

ων με τη θεμελίωση ενός νέου συγκροτήματος 13

διαμερισμάτων στην Ορεστιάδα.

Η α’ φάση υλοποίησης αφορά 13 νησιά του Αι-

γαίου (Κάρπαθος, Ρόδος, Κως, Λέρος, Σάμος, Λέ-

σβος, Χίος, Ικαρία, Λήμνος, Σαμοθράκη, Σκύρος,

Μύκονος, Σύρος) και πέντε πόλεις της Θράκης

(Αλεξανδρούπολη, Διδυμότειχο, Ορεστιάδα, Κο-

μοτηνή, Ξάνθη), όπου προβλέπεται να παραδο-

θούν συνολικά 702 διαμερίσματα, 54 συγκροτή-

ματα κατοικιών το καλοκαίρι του 2027.

Η β’ φάση του προγράμματος περιλαμβάνει 715

κατοικίες στην Κρήτη και την Αττική και στη συνέ-

χεια ακολουθούν η ηπειρωτική Ελλάδα και η κά-

λυψη πρόσθετων αναγκών στην Επικράτεια.

«Καταβάλλεται
η μέγιστη προσπάθεια»

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι «στοχεύουμε

στην κατασκευή χιλιάδων κατοικιών σε βάθος

που υπερβαίνει τη δεκαετία. Η χρηματοδότηση

του ανωτέρω σχεδίου θα καλυφθεί από το Πρό-

γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και έχει προβλε-

φθεί συνολικά ποσό 100.000.000 ευρώ για την α’

και τη β’ φάση. Παράλληλα, μέσα από το εν λόγω

στεγαστικό πρόγραμμα το υπουργείο μας, δεί-

χνοντας το κοινωνικό πρόσωπο των Ενόπλων Δυ-

νάμεων, θα διαθέσει ένα μέρος αυτών, το 15% των

κατοικιών, και σε άλλες ομάδες εργαζομένων του

Δημοσίου που υπηρετούν σε κρίσιμους τομείς (σε

ιατρούς, καθηγητές κ.λπ.), προκειμένου να συν-

δράμει στην επίλυση του στεγαστικού προγράμ-

ματος που αντιμετωπίζουν και εκείνοι όταν κα-

λούνται από την Πολιτεία να προσφέρουν τις υπη-

ρεσίες τους σε περιοχές εκτός του τόπου της μό-

νιμης διαμονής τους».

Σχετικά με τις υφιστάμενες στρατιωτικές κα-

τοικίες, ο υφυπουργός αναφέρει ότι καταβάλλε-

ται η μέγιστη προσπάθεια συντήρησης, βελτίωσης

και αναβάθμισής τους, λαμβάνοντας υπ’ όψιν

τους οικείους προϋπολογισμούς των τριών Κλά-

δων των Ενόπλων Δυνάμεων.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

«Στο επίκεντρο της ΕΕ
η ενίσχυση της αεράμυνας»

Τι είπε ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας για τον 
ευρωπαϊκό αντιαεροπορικό θόλο, τις ευρωεκλογές 

και το γιγαντιαίο οικιστικό πρόγραμμα του ΥΠΕΘΑ
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Ν
α αλλάξει την ατζέντα αλλά και το
κοινό στο οποίο απευθύνεται, δί-
νοντας έμφαση στα νεανικά κοινά,

έστω και στο παρά πέντε προτού ανοίξουν
οι κάλπες επιχειρεί ο Νίκος Ανδρουλάκης.
Ταυτόχρονα όμως επιχειρεί να αποδομήσει
την επικοινωνιακή στρατηγική των αντιπά-
λων του επιδιώκοντας να πάρει ως πλεονέ-

κτημα την αδυναμία του να
ανταγωνιστεί σε αυτό το πε-
δίο, τους Μητσοτάκη και
Κασσελάκη.

Σε χθεσινή του τηλεοπτι-
κή συνέντευξη, κληθείς να
απαντήσει γιατί δεν μπαίνει
στον πολιτικό ανταγωνισμό
μέσω TikTok, είπε πως

«μπορεί να ακουστεί παλιό, αλλά εγώ προ-
τιμώ να είμαι χρήσιμος» και πρόσθεσε «ξέ-
ρετε τι μ’ ενδιαφέρει; Να με σταματά ο κό-
σμος στον δρόμο και να μου λέει “σ’ ευχα-
ριστώ γιατί αυτό που πρότεινες βελτίωσε τη
ζωή μου”. Αυτό για εμένα είναι η μεγαλύτε-
ρη επιβράβευση και όχι να με σταματά στον
δρόμο και να μου λέει “πολύ ωραία τα πα-
πούτσια που φορέσατε”». 

«Καρφιά» σε Κασσελάκη
Δεν έλειψε όμως και το καρφί για τον

πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, για τον οποίο απέδω-
σε αυτή την υπερδραστηριότητά του στα
social media στο ότι δεν γνωρίζει τα πολιτι-
κά θέματα. «Η επένδυση στο TikTok βο-
λεύει αυτούς που δεν ξέρουν τα θέματα και
αυτούς που θέλουν να πετάξουν την μπάλα
στην εξέδρα», είπε χαρακτηριστικά. Ωστό-
σο, ο κ. Ανδρουλάκης μπορεί να δυσφορεί
όταν τον ρωτούν για τον Στέφανο Κασσελά-
κη, αλλά, παρ’ όλα αυτά, όχι μόνο απαντά
σε ερωτήσεις, αλλά τον ειρωνεύεται και
ανοιχτά πλέον με αφορμή διάφορες ανα-
φορές του, όπως αυτές για τον ιδρυτή του
ΠΑΣΟΚ.

«Τη μια οπαδός του Ανδρέα, την άλλη
οπαδός του Μητσοτάκη με άρθρα σε πε-
ριοδικά, εφημερίδες, την άλλη υποψήφιος
υπουργός του Μητσοτάκη, την άλλη ανα-
κοινώνεται υπουργός του Μητσοτάκη ο
στενότερός του συνεργάτης. Αυτό δεν μπο-
ρώ να το παρακολουθήσω. Εγώ λέω στον
προοδευτικό κόσμο της χώρας ότι η χώρα
έχει ανάγκη από σοβαρή, αξιόπιστη, προ-
οδευτική αντιπολίτευση, η οποία θα είναι
και η κυβέρνηση στις επόμενες εθνικές
εκλογές. 

Όλα αυτά που λέτε είναι μάννα εξ ουρα-
νού στον κ. Μητσοτάκη, ο οποίος δεν θέλει
τη σοβαρή αντιπολίτευση με στοιχεία»,
ισχυρίστηκε ο κ. Ανδρουλάκης.

Η ακρίβεια μπαίνει καθημερινά στην
ατζέντα του, καθώς είναι το μείζον θέμα
για την καθημερινότητα των πολιτών αλ-
λά και μια καλή ευκαιρία για να καταφέ-

ρουν χτυπήματα στο μαλακό υπογάστριο
της κυβέρνησης. «Μια κυρία πλησίασε
τον κ. Μητσοτάκη, του είπε το πρόβλημα
χιλιάδων χαμηλοσυνταξιούχων της χώ-
ρας και η απάντησή του ήταν ενός αν-
θρώπου που περιφρονεί τα προβλήματα
των πολιτών. Εμείς έχουμε δώσει απάν-
τηση στο πρόγραμμά μας. Νέο ΕΚΑΣ για
350.000 χαμηλοσυνταξιούχους για να
ζουν με αξιοπρέπεια. Και όχι να έχουμε
αυτή την εικόνα. Αυτή η πρόταση κοστί-
ζει γύρω στα 600 εκατ. ευρώ», σημείωσε
ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επέμεινε
στην ανάγκη μείωσης του ΦΠΑ ως κυ-
ρίαρχου μέτρου για να μειωθεί το υψηλό
κόστος ζωής.

«Το ΠΑΣΟΚ είναι μαγκιά»
Χθες ο κ. Ανδρουλάκης συναντήθηκε με

νέους και επιχείρησε μέσα από έναν ζων-
τανό διάλογο να ξεδιπλώσει τις προτάσεις
του για μια σειρά καίριων ζητημάτων που
απασχολούν τη νέα γενιά, όπως το στεγα-
στικό ή η εργασιακή ανασφάλεια. Αίσθηση
προκάλεσε δε η απάντηση που έδωσε όταν
ένας φοιτητής τον ρώτησε γιατί να ψηφίσει
κάποιος ΠΑΣΟΚ και όχι ΣΥΡΙΖΑ ή Νέα Δη-
μοκρατία. «Γιατί το ΠΑΣΟΚ είναι μαγκιά. Σε
μια παλιά διαφήμιση, θυμάμαι τώρα, ήταν
μια διαφήμιση πριν μπω εγώ στη Νεολαία.
Θυμάμαι ήταν ένας ωραίος τύπος και το
έλεγε ως σύνθημα της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ
“Το ΠΑΣΟΚ είναι μαγκιά”, κάπως έτσι», εί-

πε ο κ. Ανδρουλάκης και πρόσθεσε: «Κάθε
ψήφος στο ΠΑΣΟΚ είναι ψήφος στους Ευ-
ρωπαίους σοσιαλδημοκράτες που έχουν
πραγματικά σταθεί ως πρωτοπόροι στο
όραμα της ενωμένης Ευρώπης της αλλη-
λεγγύης. Και κάθε ψήφος στον ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι ψήφος σε μια πολιτική ομάδα που δεν
παίζει κανέναν ρόλο γιατί είναι πολύ αδύ-
ναμη σε ευρωπαϊκό επίπεδο».

Το επόμενο εκλογικό κοινό που επιδιώκει
να προσεγγίσει είναι οι γυναίκες. Χθες μί-
λησε σε εκδήλωση για τη γυναικεία επιχει-
ρηματικότητα, ενώ σήμερα το πρωί θα είναι
καλεσμένος στην εκπομπή της Σταματίνας
Τσιμτσιλή. Μάλιστα, κατά τη διάρκεια της
χθεσινής του παρέμβασης υποστήριξε πως
το κράτος πρέπει να είναι αρωγός στις επι-
λογές των γυναικών και πως «η περιορισμέ-
νη παρουσία των γυναικών οφείλεται σε άλ-
λους παράγοντες, που πρέπει να εξετάσου-
με ως κοινωνία για να τους αντιμετωπίσου-
με. Θα ήταν τουλάχιστον υποκριτικό εκ μέ-
ρους μου να μην ξεκινήσω αναφερόμενος
σε στερεότυπα που ακόμα και το 2024 επη-
ρεάζουν καταλυτικά την κατάσταση… 

Η κατάσταση έχει προφανώς βελτιωθεί
σημαντικά, αλλά απέχουμε πάρα πολύ από
το επιθυμητό, που δεν είναι άλλο από την
ευρωπαϊκή κανονικότητα όπως αυτή λει-
τουργεί στα περισσότερα δυτικά κράτη της
Ευρώπης. Χρειάζονται να γίνουν πολλά και
είναι ευθύνη όλων μας με την καθημερινή
δημόσια και ιδιωτική μας παρουσία να
εξαλείψουμε τα στερεότυπα».

Μόλις λίγες μέρες πριν από τις ευρωεκλογές δίνει μάχη 
για να κερδίσει δύο κατηγορίες ψηφοφόρων στις οποίες

μέχρι τώρα δεν έχει σοβαρή πολιτική επιρροή 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Στο... παρά πέντε
«επίθεση φιλίας» 

σε νέους και γυναίκες

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 



H
Μαρία Μηλίνη, υποψήφια ευρωβουλευτής

με τους Δημοκράτες-Ανδρέας Λοβέρδος,

είναι γνωστή, τουλάχιστον στο δικό μας συ-

νάφι, από την επιτυχημένη πορεία της στον χώρο

της επικοινωνίας και εκτός από αυτό είναι από τους

πιο στενούς συνεργάτες του προέδρου του κόμμα-

τος. Το πολιτικό της σύνθημα είναι εύγλωττο: «Στα

δεξιά του Ανδρέα Λοβέρδου». Μιλώντας στην «Poli-

tical», καταθέτει τα νέα στοιχεία που κατά τη γνώμη

της κομίζουν στο πολιτικό πεδίο οι Δημοκράτες,

διαβάζει μαζί μας τις δημοσκοπήσεις, σχολιάζει την

ποιότητα της πολιτικής αντιπαράθεσης και μιλά για

το δικό της στοίχημα.

Ποια είναι τα νέα στοιχεία που κομίζουν στο

πολιτικό σκηνικό οι Δημοκράτες;

Οι Δημοκράτες είναι το κόμμα που θα αλλάξει τη μορ-

φή της αντιπολίτευσης στην Ελλάδα, τουλάχιστον

όπως την ξέρουμε σήμερα. Το έχουν ήδη πετύχει αυ-

τό μέσα στην προεκλογική εκστρατεία ενόψει των ευ-

ρωεκλογών. Κυρίως το πώς αντιπολιτεύεται ο πρό-

εδρος μας, ο Ανδρέας Λοβέρδος, που δίνει και τον τό-

νο του νέου αυτού κόμματος, αποδεικνύει αυτό που

ισχυρίζομαι. Η παράταξή μας δεν έχει καμία σχέση με

τους επαγγελματίες αρνητές της αντιπολίτευσης. Σε

αυτή την κατηγορία εντάσσονται σήμερα όλα, μηδε-

νός εξαιρουμένου, τα κόμματα της αντιπολίτευσης.

Για αυτόν ακριβώς τον λόγο οι συμπολίτες μας τους

έχουν γυρίσει σε μεγάλο βαθμό την πλάτη και παρα-

τηρούμε το καινοφανές της μεγάλης απόστασης με-

ταξύ του πρώτου και του δεύτερου κόμματος.

Όποιος ντρέπεται να συμφωνήσει με το σωστό και

προτιμά να βρίσκει προφάσεις και να κοροϊδεύει στα

μούτρα τον συμπολίτη του, για μένα είναι τελείως ξε-

περασμένος. Όπως επίσης ξεπερασμένος είναι

όποιος αντιπαλεύει το λάθος με μαξιμαλισμό και

λαϊκισμό. Εμείς δεν ντρεπόμαστε να συμφωνήσουμε

ή να διαφωνήσουμε γιατί τη στάση μας υπαγορεύουν

οι αρχές και οι ιδέες μας. Δεν φοβόμαστε μήπως μας

ταυτίσουν με άλλους γιατί είμαστε αυτόφωτοι.

Πώς σχολιάζετε την ποιότητα της πολιτικής

αντιπαράθεσης κατά τη διάρκεια της προεκλο-

γικής περιόδου;

Μηδενίστρια δεν ήμουν ποτέ. Τα βήματά μου στην

πολιτική είναι καινούργια και έχω σκοπό να τα κάνω

με αξιοπρέπεια. Πολλές φορές αναρωτιέμαι για αυ-

τά που ακούω από ανθρώπους που εκτίθενται στην

πολιτική πώς δικαιολογούνται στους φίλους τους

για τις δημόσιες τοποθετήσεις τους. Δεν θέλω να γί-

νω τέτοια, συνεπώς δεν θα πω ότι η ποιότητα είναι

κακή συλλήβδην. Θα ήθελα όμως περισσότερη πο-

λιτικότητα και λιγότερο χαχαμπάχα. Όχι ότι δεν μου

αρέσει κι εμένα το χαχαμπάχα, είμαι ένας άνθρω-

πος που θέλω να γελάω πάρα πολύ, αλλά να γελάω

με αυτά που πρέπει. Και η πολιτική είναι η ωραιότε-

ρη μάχη που μπορεί να δώσει ένας άνθρωπος στη

ζωή του, η μάχη των ιδεών δηλαδή, η οποία πιστεύω

ότι πρέπει να δίνεται με βάθος και με πάθος. Σίγου-

ρα όχι με παπούτσια, με ντολμαδάκια ή με βίντεο με

γέλια για τη φέτα.

Θεωρείτε ότι υπάρχουν περιθώρια να ανατρα-

πεί η εικόνα της αποχής που καταγράφουν οι

δημοσκοπήσεις;

Θα ήθελα πολύ να ανατραπεί. Το είπα και παραπά-

νω, είναι από τις μεγαλύτερες αγάπες της ζωής μου

η μάχη των ιδεών και θα ήθελα πολύ και οι συμπολί-

τες μου και τα νεότερα παιδιά κυρίως να μπορούσαν

να αγαπούν την πολιτική όπως εγώ. Δυστυχώς εξαι-

τίας πολλών παραγόντων φαίνεται ότι αυτό δεν είναι

πιθανό και η ευθύνη βαραίνει κατά κύριο λόγο τον

πολιτικό κόσμο που δεν καταφέρνει να πείσει και να

συγκινήσει όσο θα έπρεπε. Δεν είμαι σίγουρη πάν-

τως ότι θα συμβεί στις εκλογές της 9ης Ιουνίου. Οι

Δημοκράτες θα το παλέψουμε μέχρι τέλους με σο-

βαρότητα και αξιοπρέπεια. 

Γιατί ένας άνθρωπος της επικοινωνίας, όπως

εσείς, αποφασίζει να κάνει το επόμενο βήμα

και να περάσει στην πολιτική; 

Στην περίπτωσή μου η απόφαση ήταν μάλλον εύ-

κολη. Θα έλεγα ότι ήταν μονόδρομος. Από τα μαθη-

τικά μου χρόνια ασχολούμαι με την πολιτική. Η πρώ-

τη μου υποψηφιότητα, φανταστείτε, ήταν στο Κλασι-

κό Λύκειο Βόλου με τη ΜΑΚΙ, τη μαθητική κίνηση

της Νέας Δημοκρατίας. Από το 2016, όταν και συ-

νεργάστηκα με τον Ανδρέα Λοβέρδο, έγινα πάρα πο-

λύ γρήγορα «λοβερδική». 

Αν αγαπάς την πατρίδα, αν πιστεύεις στον πολιτικό

φιλελευθερισμό και αν στηρίζεις την ανάγκη των

μεταρρυθμίσεων, είναι πάρα πολύ δύσκολο να μην

εμπιστευτείς ολοκληρωτικά τον πολιτικό Ανδρέα

Λοβέρδο. Τη στιγμή που έκανε κόμμα, για εμένα

ήταν τιμή, ήταν χαρά, ήταν υπερηφάνεια να αγωνι-

στώ με τις μικρές μου δυνάμεις για την παράταξή

του, την παράταξη των Δημοκρατών.Μ
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«Η πολιτική είναι 
η ωραιότερη μάχη

που μπορείς να δώσεις»

στον 
Αντώνη 

Αντωνόπουλο
aantonopoulos10@gmail.com
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ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ «P» 

Το 55% θέλει να ακυρωθεί 
η Συμφωνία των Πρεσπών
Ι

διαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα ευρήματα της
διαδικτυακής δημοσκόπησης της «Political» με αφορμή
τις τελευταίες προκλήσεις της προέδρου και του πρωθυ-

πουργού των Σκοπίων εναντίον της χώρας μας. 
Στο ερώτημα «Θέλετε να ακυρωθεί η Συμφωνία των Πρε-

σπών;», το 55% των αναγνωστών απαντά ξεκάθαρα «Ναι».

Όπως βλέπετε και στα σχετικά γραφήματα, ένα ποσοστό 35%
δηλώνει «Όχι», δεν επιθυμεί κάτι τέτοιο, ενώ το 10% «Δεν
γνωρίζω/Δεν απαντώ».  Οι τάσεις δείχνουν ότι στην ελληνική
κοινωνία υπάρχει έντονος προβληματισμός ως προς τη σκο-
πιμότητα μιας τέτοιας συμφωνίας, η οποία έτσι κι αλλιώς δεν
τηρείται από την άλλη πλευρά.

Στα καθήκοντά του επέστρεψε κανονικά ο δήμαρχος Νάου-
σας Νίκος Κουτσογιάννης, καθώς η Αποκεντρωμένη Διοίκηση
Μακεδονίας-Θράκης προχώρησε ως όφειλε σε άρση του μέ-
τρου της διοικητικής αργίας, μετά τη δικαίωση του δημάρχου

από τον Άρειο Πάγο, που έκανε δεκτή την αίτηση
αναίρεσης της απόφασης του Εφετείου Θεσσα-
λονίκης.

Η «Political» επικοινώνησε με τον δήμαρχο, ο
οποίος μας είπε: «Από την πρώτη στιγμή της έκ-
δοσης της απόφασης -προϊόν αυθαίρετης ερμη-
νείας- από τον γραμματέα της Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης δήλωσα πως
πρόκειται για μια εκτρωματική απόφαση προερ-
χόμενη από άλλες, σκοτεινές εποχές αυτού του

τόπου. Το ανώτατο δικαστήριο της χώρας με δικαίωσε. Σε αυ-
τούς τους τρεις μήνες της ταλαιπωρίας μου είδα πολλά και κα-
τάλαβα ακόμη περισσότερα. Αυτή η πρώτη δικαίωση μου δίνει
δύναμη για να συνεχίσω μέχρι τέλους για την πλήρη αποκατά-
σταση της κατάφωρης αδικίας που υπέστην».

«Με στήριξαν από την πρώτη στιγμή»
Επίσης, ο δήμαρχος Νάουσας τόνισε: «Θέλω να ευχαριστήσω

μέσα από την καρδιά μου τους συνδημότες μου που πίστεψαν
σε μένα, στάθηκαν δίπλα μου, με στήριξαν από την πρώτη στιγ-
μή και μου έδωσαν δύναμη για να αντεπεξέλθω στην επίπονη
προσπάθεια δικαίωσής μου. Δεν θα ξεχάσω ποτέ την άδολη
αγάπη που έλαβα τις δύσκολες ώρες του αγώνα μου. Θα ήθελα
επίσης να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον αντιδήμαρχο κ. Δολδούρη
που με απόλυτη ευσυνειδησία και υψηλό αίσθημα ευθύνης επι-
τέλεσε το καθήκον του στο διάστημα της απουσίας μου, καθώς
και τα μέλη της δημοτικής μου ομάδας για τη στήριξή τους. 

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τη νομική μου ομάδα, που
πολέμησε με πάθος την αδικία που υπέστην και ήδη πέτυχε την
πρώτη σημαντική νίκη. 

Σε όλους δε εκείνους που προσπάθησαν με κάθε τρόπο να
παραβιάσουν την εντολή του λαού της ηρωικής πόλης της Νά-
ουσας και να με απομακρύνουν με κάθε τρόπο από τα καθήκον-
τά μου, θα ήθελα μόνο να τους παραπέμψω στους στίχους του

Ντίνου Χριστιανόπουλου, και ας το λάβουν σοβαρά υπόψη τους:
“Και τι δεν κάνατε για να με θάψετε, όμως ξεχάσατε πως ήμουν
σπόρος”. Σας ευχαριστώ όλες και όλους για την ανιδιοτελή στή-
ριξή σας, και δεσμεύομαι ενώπιόν σας ότι τα καλύτερα για τον
δήμο μας βρίσκονται μπροστά».

Το χρονικό μιας άδικης απόφασης
Ο δήμαρχος είχε τεθεί σε καθεστώς διοικητικής αργίας με

απόφαση του γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μα-
κεδονίας-Θράκης Γιάννη Σάββα. Η διοικητική πράξη παραδό-
θηκε στον κ. Κουτσογιάννη έπειτα από τελεσίδικη δικαστική
απόφαση που εκδόθηκε σε βάρος του στις 21 Δεκεμβρίου 2023
από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης, με την οποία
καταδικάστηκε σε ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών με τριετή
αναστολή για παράβαση καθήκοντος κατ’ εξακολούθηση. 

Ο κ. Κουτσογιάννης είχε ξεκαθαρίσει τότε πως επρόκειτο να
προβεί άμεσα σε όλες τις νόμιμες ενέργειες για την αποκατά-
σταση της αδικίας. «Πρόκειται για μια εκτρωματική απόφαση
που καταλύει κάθε έννοια κράτους δικαίου προερχόμενη από
τις πιο σκοτεινές εποχές που έχει ζήσει αυτός ο τόπος. Προβαί-
νοντας σε πρόδηλη παράβαση της κείμενης νομοθεσίας εφηύ-
ρανε οικονομική ζημία από την εκμίσθωση του Δημοτικού Κα-
ταστήματος “Κιόσκι” και ο γραμματέας της Αποκεντρωμένης
έκρινε απολύτως εσφαλμένα καθ’ υπέρβαση των ορίων της αρ-
μοδιότητάς του πως ο δήμαρχος του δήμου της ηρωικής πόλε-
ως Νάουσας πρέπει να τεθεί σε αργία. Πρόκειται για μια πρωτο-
φανή πραξικοπηματικού χαρακτήρα απόφαση, η οποία αντίκει-
ται στην ξεκάθαρη λαϊκή εντολή».

Τι δηλώνει στην «Political» ο Νίκος
Κουτσογιάννης μετά την απόφαση 

του Αρείου Πάγου για άρση του μέτρου 
της διοικητικής αργίας

Δικαίωση για τον δήμαρχο Νάουσας

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Τ
ον δρόμο της επιστροφής για την Ελ-
λάδα παίρνει στις 3 Ιουνίου η φρεγάτα
«Ύδρα» του Πολεμικού μας Ναυτικού

μετά την τρίμηνη παραμονή της στην εμπό-
λεμη ζώνη της Ερυθράς Θάλασσας.

Μια παρουσία που στέφθηκε με απόλυτη
επιτυχία, επιβεβαιώνοντας πως ο ρόλος της
Ελλάδας δεν ήταν απλώς για επίδειξη ση-
μαίας στην περιοχή αλλά για δράση, ενεργό
συμμετοχή και καθοριστικά πλήγματα απέ-
ναντι στις επιθέσεις των Χούθι.

Εγρήγορση, ετοιμότητα 24 ώρες το 24ωρο
και αποφασιστικότητα. Αυτό ήταν το τρίπτυ-

χο στο οποίο κινήθηκαν επί
τρεις μήνες τα 168 μέλη του
πληρώματος της ελληνικής
φρεγάτας που, αν και υστε-
ρούσε σε δυνατότητες απέ-
ναντι στα συμμαχικά πλοία
της ευρωπαϊκής επιχείρη-
σης «Ασπίδες», κατάφερε
χάρη στην εμπειρία, τη ναυ-

τοσύνη και διορατικότητα να αντιμετωπίσει
κάθε απειλή.

Σε μερικά 24ωρα η φρεγάτα «Ύδρα» θα
πάρει τον δρόμο της επιστροφής στον ναύ-
σταθμο Σαλαμίνας, δίνοντας τη θέση της στη
φρεγάτα «Ψαρά», η οποία προετοιμάζεται
εδώ και τρεις μήνες για τη δική της αποστο-
λή στη διακεκαυμένη ζώνη.

Ικανοποίηση στο Ναυτικό Επιτελείο
Η επιχείρηση «Ασπίδες» λειτουργεί μέχρι

στιγμής άρτια. Συντονισμένες και αποφασι-
στικές κινήσεις τόσο από τις δυνάμεις που
επιχειρούν εν πλω όσο και από τον Έλληνα
διοικητή Βασίλειο Γρυπάρη, ο οποίος επι-
βλέπει και κατευθύνει το σύνολο της επιχεί-
ρησης στη διακεκαυμένη ζώνη της Ερυθράς
Θάλασσας, πάντα σε συνεργασία με τον δι-
οικητή εν πλω.

Χαμόγελα ικανοποίησης και στο Ναυτικό
Επιτελείο που βλέπει το φορτωμένο με χρό-
νια σκαρί της φρεγάτας «Ύδρα» να ανταπο-
κρίνεται άψογα σε κάθε απαίτηση της επι-
χείρησης.

Μέχρι στιγμής η ελληνική φρεγάτα ΜΕΚΟ
έχει συνοδεύσει δεκάδες εμπορικά πλοία
να περάσουν με ασφάλεια από τον Κόλπο
του Άντεν, σε μια τεράστια περιοχή που ξε-
κινά από τα δυτικά του Ινδικού Ωκεανού και
φτάνει μέχρι την Πύλη των Δακρύων.

Στον κόλπο Μπαμπ αλ Μπαντάμπ τα πλοία
που συνοδεύονται από το ελληνικό πλοίο
«παραδίδονται» σε έτερη ευρωπαϊκή «ασπί-
δα» -συνήθως το πανίσχυρο ιταλικό αντι-
τορπιλικό το οποίο αναλαμβάνει να τα περά-
σει μέχρι την καρδιά της Ερυθράς Θάλασ-
σας. Εκεί επιχειρούν αμερικανικές και βρε-
τανικές δυνάμεις, οι οποίες βεβαίως έχουν
επιθετικό ρόλο, πλήττοντας θέσεις των Χού-
θι στην Υεμένη, κυρίως περιοχές όπου
έχουν εντοπιστεί συστοιχίες πυραύλων.

Η ελληνική φρεγάτα όχι απλώς ανταπο-
κρίθηκε άψογα στα καθήκοντά της, αλλά
επιβεβαίωσε στην πράξη πως η παρουσία
της κάθε άλλο παρά τυπική ήταν, μιας και
υπερασπίστηκε επιτυχώς με τα κανόνια της
το διεθνές εμπόριο. Σε τουλάχιστον δύο πε-
ριπτώσεις δεν δίστασε να ανοίξει πυρ κατά
εχθρικών μη επανδρωμένων αεροσκαφών,
καταρρίπτοντας, αναχαιτίζοντας και τρέπον-
τάς τα σε φυγή.

Ρότα για Σαλαμίνα
Αν και αρχικά σχεδιαζόταν η «σκάτζα

βάρδια» να γίνει στο λιμάνι του Τζιμπουτί,
τελικά αποφασίστηκε να επιστρέψει πρώτα,
με το καλό, η φρεγάτα «Ύδρα» και στη συνέ-
χεια να αναχωρήσει για την Ερυθρά η φρε-
γάτα «Ψαρά». Ενδεχομένως και να επιδιώ-
κεται και μια ενημέρωση από πλήρωμα σε
πλήρωμα για τις συνθήκες που θα αντιμετω-
πίσουν τα στελέχη κατά τη διάρκεια της επι-

χείρησης. Ο χρόνος ωστόσο είναι πολύ πε-
ριορισμένος.

Η «Ύδρα» έχει προγραμματιστεί να βάλει
πλώρη για Σαλαμίνα στις 3 Ιουνίου, διασχί-
ζοντας την Ερυθρά Θάλασσα και μέσω της
Διώρυγας του Σουέζ να περάσει στα «ήρεμα
νερά» της Μεσογείου. Το ταξίδι θα διαρκέ-
σει περίπου 3-4 μέρες, με την άφιξη του
πλοίου στον Ναύσταθμο να προγραμματίζε-
ται για τις 7 Ιουνίου. 

Πολύτιμα συμπεράσματα
Τα διδάγματα τόσο από την εμπλοκή της

13ης Μαρτίου όσο και από εκείνη της 25ης
Απριλίου δείχνουν ότι οι παρεμβάσεις στα
ηλεκτρονικά συστήματα της «Ύδρας», το an-
ti-drone σύστημα και ο ενισχυμένος οπλι-
σμός λειτουργούν υποδειγματικά.

Μάλιστα, αξίζει να επισημάνουμε πως
ακόμη και η χρήση πυρομαχικών ήταν άψο-
γη από τον Έλληνα κυβερνήτη της «Ύδρας»,
ο οποίος λειτουργώντας με σύνεση δεν έβα-
λε κατά εχθρικών drones με πανάκριβους
αντιαεροπορικούς πυραύλους αλλά με το
πρωραίο πυροβόλο, το οποίο αποσόβησε
πολλαπλούς κινδύνους για τα εμπορικά
πλοία που συνόδευε.

Τα πολύτιμα συμπεράσματα από τα 198
μέλη του πληρώματος της «Ύδρας» αποτε-
λούν σαφώς και έναν οδηγό για την προετοι-
μασία της φρεγάτας «Ψαρά», που... ζεσταί-
νει πλέον μηχανές για να αναχωρήσει για
την εμπόλεμη ζώνη.

Οι παρεμβάσεις στα ηλεκτρονικά της συ-
στήματα έχουν ολοκληρωθεί και τεστάρον-
ται συνεχώς, με ορισμένα από αυτά να είναι
ακόμη πιο ισχυρά από της «Ύδρας». Συστή-
ματα anti-drone, εξελιγμένο σύστημα ηλε-
κτρονικού πολέμου, σύστημα Μέτρων Ηλε-
κτρονικής Υποστήριξης-ESM (Electronic
Support Measures), νέοι αισθητήρες, θερ-
μικές κάμερες, συστήματα παρεμβολέων,
σύγχρονες επικοινωνίες και πρόσθετα όπλα
εγγύς προστασίας είναι μόνο ορισμένα από
τα στοιχεία που ενισχύουν κατακόρυφα τις
δυνατότητες της ελληνικής φρεγάτας.

Ακόμη πιο εξελιγμένο και το νέο ηλε-
κτρονικό σύστημα για την αντιμετώπιση μη
επανδρωμένων αεροσκαφών, το οποίο θα
έχει μεγαλύτερη εμβέλεια ώστε να προκα-
λεί παρεμβολές στην επικοινωνία των αντί-
παλων drones με τους χειριστές τους. Τι
σημαίνει αυτό; Πως τα εχθρικά μη επαν-
δρωμένα αεροσκάφη με το που μπαίνουν
στην εμβέλεια της ελληνικής φρεγάτας θα
αποπροσανατολίζονται και είναι αμφίβολο
αν θα καταφέρνουν να επιστρέψουν ξανά
στους χειριστές τους.

Σε αλλαγή των πλοίων που επιχειρούν
στην Ερυθρά Θάλασσα προχωρούν σταδια-
κά και οι άλλες χώρες, στέλνοντας μάλιστα
κορυφαίες μονάδες επιφανείας απέναντι
στους αντάρτες Χούθι.

Η φρεγάτα «Ψαρά» 
έτοιμη για την

εμπόλεμη ζώνη της 
Ερυθράς Θάλασσας

Επιστρέφει στις 3 Ιουνίου η «Ύδρα» που συμμετείχε επί τρεις μήνες
στην ευρωπαϊκή επιχείρηση «Ασπίδες» κατά των ανταρτών Χούθι

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Η φρεγάτα «Ψαρά» ζεσταίνει 
τις μηχανές για να αναχωρήσει
για την Ερυθρά

Η φρεγάτα «Ύδρα»
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Δ
εν έχουν τελειωμό οι προκλητικές δη-
λώσεις του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν το
τελευταίο διάστημα. Η νέα επίθεση

από τον Τούρκο πρόεδρο έγινε χθες κατά την
ομιλία του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του
κυβερνώντος Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανά-
πτυξης με αφορμή την 571η επέτειο της Άλω-
σης της Κωνσταντινούπολης.

«Αν και κάποιοι δεν μπορούν ακόμη να το
αποδεχτούν, η Κωνσταντινούπολη είναι τουρ-
κική, η Κωνσταντινούπολη είναι μουσουλμανι-
κή και θα παραμείνει έτσι για πάντα», δήλωσε
μεταξύ άλλων ο Ερντογάν, ενώ έκανε λόγο για
«μια από τις πιο σπουδαίες νίκες της παγκό-
σμιας και της τουρκικής ιστορίας».

Σύμφωνα με τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης,
αναφερόμενος στη μετατροπή της Αγίας Σο-
φίας σε τζαμί είπε: «Σπάσαμε τις αλυσίδες της
Αγίας Σοφίας και την ανοίξαμε πάλι εκ-
πληρώνοντας τη διαθήκη του Μωάμεθ
του Πορθητή». 

«Δεν διαφέρουν από τις
ορδές των Σταυροφόρων»

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν ανέφερε ότι «χω-
ρίς την κατανόηση της κατάκτησης δεν μπο-
ρεί κανείς να κατανοήσει το ιδανικό του
έθνους μας για την “Κόκκινη Μηλιά”. Χωρίς
την κατανόηση της κατάκτησης, δεν μπορεί
κανείς να κατανοήσει την πίστη, την αποφασι-
στικότητα, τον ορίζοντα και τη στρατηγική που
οδήγησαν τα πλοία από την ξηρά. H κατάκτη-
ση σημαίνει μετατροπή της σκοτεινής μοίρας
της Κωνσταντινούπολης σε φως. Η κατάκτη-
ση σημαίνει να φέρεις ευημερία, να κάνεις
ευημερούσα όχι μόνο τη γη και τις πόλεις αλ-
λά να ευφραίνεις και τις καρδιές».

Ο Τούρκος πρόεδρος έστρεψε τα βέλη του
και σε όσους έχουν αντίθετη άποψη για την
άλωση λέγοντας: «Αυτοί που αποκαλούν την
κατάκτηση της Κωνσταντινούπολης κατοχή,
που γράφουν στους τοίχους ότι “η καταπίεση
άρχισε το 1453” δεν διαφέρουν από τις ορδές
των Σταυροφόρων που λεηλατούσαν γυναί-
κες και πόλεις 250 χρόνια πριν από την κατά-
κτηση».

Αλλά και το τουρκικό κρατικό πρακτορείο ει-
δήσεων Anadolu μετέδωσε μήνυμα του Ερντο-
γάν για την 571η επέτειο της άλωσης, στο οποίο
ο Τούρκος πρόεδρος αναφέρει την πίστη, την
αποφασιστικότητα και το κουράγιο του Σουλ-

τάνου Μωάμεθ του Πορθητή και των ηρωικών
στρατιωτών του.

«Εμείς δεν είδαμε την Κωνσταντινούπολη
ως μια πόλη ανάμεσα σε άλλες. Μας την κλη-
ροδότησαν οι στρατιώτες του ευλογημένου
εκείνου στρατού. Προσέχουμε την Κωνσταντι-
νούπολη ως κόρην οφθαλμού. Σπάσαμε τις
αλυσίδες της Αγίας Σοφίας και την ανοίξαμε
πάλι εκπληρώνοντας τη διαθήκη του Πορθητή.
Αφήνουμε τη σφραγίδα μας με τα έργα και τις
υπηρεσίες μας. Θεού θέλοντος, θα συνεχίσου-
με να προστατεύουμε, να διαφυλάττουμε και
να ομορφαίνουμε την αγαπημένη μας Κων-
σταντινούπολη». 

«Έμπνευση για την επίτευξη
του τουρκικού αιώνα»

«Η πίστη, η αποφασιστικότητα και το κουρά-
γιο που επέδειξαν ο Φατίχ Σουλτάν
Μεχμέτ (ο Μωάμεθ ο Πορθητής) και οι
ηρωικοί στρατιώτες του κατά την κατά-
κτηση της Κωνσταντινούπολης μας δί-
νουν σήμερα έμπνευση για την επίτευ-
ξη του στόχου του τουρκικού αιώνα»,

ανέφερε χαρακτηριστικά στο μήνυμά
του ο Τούρκος πρόεδρος.

Συγκεκριμένα, ο Ερντογάν δήλωσε: «Συγ-
χαίρω την 571η επέτειο της κατάκτησης της
Κωνσταντινούπολης. Για να κατανοήσουμε το
πνεύμα της κατάκτησης, είναι απαραίτητο να
γνωρίζουμε καλά τον τρόπο με τον οποίο επε-
τεύχθη αυτή η ευλογημένη νίκη.

Μετά την κατάκτηση, η οποία επέτρεψε στο
αγαπημένο μας έθνος να ριζώσει σε μια ήπειρο
με τη στρατιωτική ευφυΐα, την αποφασιστικό-
τητα και το κουράγιο του ηρωικού στρατού μας,
η Κωνσταντινούπολη κατέστη ένα κέντρο όπου
ζούσαν μαζί διαφορετικές θρησκείες και πολι-
τισμοί χάρη στην ανεκτικότητα και τη δίκαιη δι-
οίκηση του μεγάλου κρατικού άνδρα Φατίχ
Σουλτάν Μεχμέτ».

Επίσης, ο Τούρκος πρόεδρος επισήμανε ότι
η Κωνσταντινούπολη, η οποία φέρει τα ίχνη της
ιστορίας της μέχρι σήμερα και αποτελεί πηγή
έμπνευσης για τους καλλιτέχνες, συγκαταλέ-
γεται μεταξύ των πιο δημοφιλών πόλεων του
κόσμου ως επιχειρηματικό, οικονομικό, εμπο-
ρικό, καλλιτεχνικό, πολιτιστικό και θρησκευτι-
κό κέντρο της Τουρκίας.

Τέλος, πρόσθεσε: «Με αφορμή την 571η
επέτειο της κατάκτησης της Κωνσταντινούπο-
λης, μνημονεύω με ευσπλαχνία, σεβασμό και

ευγνωμοσύνη τον Φατίχ Σουλτάν Μεχμέτ και
τους αγαπητούς μας μάρτυρες που μας άφη-
σαν κληρονομιά αυτήν τη μοναδικής ομορφιάς

παγκόσμια πόλη και χαιρετίζω όλους τους πο-
λίτες μας με τα πιο εγκάρδια συναισθήματά
μου». 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Η Κωνσταντινούπολη είναι τουρκική»

Προκλητική δήλωση από τον «σουλτάνο» 
ανήμερα την 571η επέτειο της άλωσης της Πόλης

ΝΕΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
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Ο
ι Μοραβοί από τον 9ο αιώνα είχαν μοναρχικό καθε-
στώς αγροτικής μορφής και κατοικούσαν στα
πρώην εδάφη των Λογγοβάρδων ως υποτελείς στο

γερμανικό κράτος. Έκαναν επαναστατικές κινήσεις κατά
καιρούς και είχαν διοικητική ανεξαρτησία. Στην εξουσία
των ηγεμόνων τους βρίσκονταν Τσέχοι, Σλοβάκοι, ομάδες
Πολωνών και σλαβικά φύλλα του Έλβα, που την ανάπτυξή
τους έπειτα από δεκαετίες διέκοψε η ουγγρική κατάκτηση.

Την άνοιξη του 863, φτάνει στο ανάκτορο του Ροστισλά-
βου η κυριλλομεθοδιανή αποστολή στη περιοχή της σημε-
ρινής Μικούλτσιτσε νότια της Μοραβίας, κοντά στα σύνορα
μεταξύ του σημερινού κράτους της Τσεχίας και του σημερι-
νού κράτους της Σλοβακίας. Εκεί ίδρυσαν σχολή διδασκα-
λίας, διπλωματίας και νομοθεσίας τα δύο φωτισμένα αδέλ-
φια από τη Θεσσαλονίκη, όπου φοίτησαν νέοι σλαβικών
αρχοντικών οικογενειών, οι οποίοι μάθαιναν σλαβικό αλ-
φάβητο, γραμματική, υμνολογία και βυζαντινή διοίκηση. 

Ιταλοί και Γερμανοί τούς έφεραν μεγάλα εμπόδια και κα-
τάφεραν την υποταγή του Ροστισλάβου στον Λουδοβίκο
τον Γερμανικό το 864. Για να τους αποθαρρύνουν και να
φύγουν με αρχηγό των Γερμανών της Μοραβίας τον Βί-
χιγκ, ενώ των Ιταλών τον Ιωάννη. Οι Βυζαντινοί νομοθέτες
έμειναν από το φθινόπωρο του 863 μέχρι τις αρχές του 867
και είχαν εκπαιδεύσει αρκετούς μαθητές. Μοραβοί και
Σλοβένοι περίμεναν τα δύο αδέλφια, έτσι και ο Κότσελ της
Σλοβενίας ζήτησε με επιστολή του τον Μεθόδιο και ο πά-
πας τον έστειλε την άνοιξη του 869, λίγο μετά τον θάνατο
του Κυρίλλου. Ο πάπας σε επιστολή του προς τον Κότσελ
και τον Ροστισλάβο επαινούσε τον Μεθόδιο, αλλά δίσταζε
να τον χειροτονήσει επίσκοπο, επειδή φοβόταν μήπως
ανακηρύξει ανεξάρτητη την Εκκλησία της Σλοβενίας και
της Μοραβίας. Τελικά έλαβε τον τίτλο του αρχιεπισκόπου
Σιρμίου, εκεί όπου γεννήθηκαν δέκα Ρωμαίοι αυτοκράτο-
ρες με τελευταίο τον Γρατιανό το 383, τίτλος της παλιάς
πρωτεύουσας του Ιλλυρικού που βρισκόταν λίγο νότια από
τον Δούναβη (σημερινή Σερβία, Σρέμσκα Μιτρόβιτσα).

Ο νέος διοικητικός εκκλησιαστικός οργανισμός που δη-
μιουργήθηκε ήταν αυτοκέφαλος, σύμφωνα με το βυζαντινό
δίκαιο και το κοινό εκκλησιαστικό δίκαιο, αλλά επιπλέον
σύμφωνα και με τους ιερούς κανόνες και με το κα-
νονικό δίκαιο και με το διοικητικό ιδεώδες της
ομόσπονδης κοινής διασύνδεσης που κληρονομή-
θηκε από την ελληνική και τη χριστιανική αρχαι-
ότητα. Έτσι στις περιοχές που εκχριστιανίζονταν
οργανώνονταν τοπικές αυτοκέφαλες εκκλησίες σε
οργανωμένο αυτοδιοικητικό όργανο με τη ντόπια
σλαβική γλώσσα και κάτω από τη διοικητική και
πολιτική εξουσία των νέων ανεξάρτητων κρατών.
Οι Κροάτες και οι Σέρβοι είχαν δεχτεί και παλιότε-
ρα διδασκάλους από τις βυζαντινές κτήσεις της
Αδριατικής Θάλασσας και λόγω της εκεί παραθα-
λάσσιας διακυβέρνησης του Βυζαντινού Κράτους. 

Όταν οι Γερμανοί άρχοντες δυσαρεστήθηκαν
από τα αποτελέσματα της διπλωματικής και νομο-
θετικής δραστηριότητας του Μεθοδίου. Τότε ο
Λουδοβίκος ο Γερμανικός είχε εισβάλει με τρεις
στρατιές του στη Μοραβία και την υπέταξε και πά-
λι. Ο Ροστισλάβος, ο οποίος αρχικά είχε προσκα-
λέσει τους Έλληνες νομοθέτες, είχε εκθρονιστεί και τυ-
φλωθεί. Ο Κότσελ άρχισε να φοβάται το ίδιο για τον εαυτό
του. Γερμανοί κληρικοί της Σλοβενίας συνέλαβαν τον Με-
θόδιο για αντιποίηση αρχής και τον οδήγησαν στη Γερμα-
νία. Τον Νοέμβριο του 870 ο Μεθόδιος δικάστηκε από

Βαυαρούς επισκόπους στο Ρέγκενσμπουργκ, διότι είχε
δήθεν εισέλθει και καταλάβει περιοχή που ανήκε στην αρ-
χιεπισκοπή του Σάλτσμπουργκ.

Η τάση της απόσχισης από τη Ρώμη εμφανίστηκε έντονα
στην Εκκλησία της Γερμανίας. Ο Μεθόδιος ονόμασε τους
διώκτες του ως «βάρβαρους» μπροστά στον Λουδοβίκο
και φυλακίστηκε στη μονή Ελβάγκεν της Σουαβίας και θα-
νάτωσαν τον αγγελιοφόρο του, τον μοναχό Λάζαρο. Μαθη-
τές του διέφυγαν σε Μοραβία, Κροατία και Σερβία, ενώ άλ-

λοι παρέμειναν κρυφά στη Σλοβενία. Ο πάπας
Αδριανός δεν έμαθε για τις περιπέτειές του. Ο νέ-
ος πάπας Ιωάννης Η’ τα έμαθε πολύ αργά και
έγραψε τα παράπονα στον βασιλιά Λουδοβίκο.
Έγραψε επίσης και στον αρχιεπίσκοπο του Σάλ-
τσμπουργκ, τον Αδαλβίνο και σε διάφορους Γερ-
μανούς επισκόπους κι έτσι τελικά ο Μεθόδιος
ελευθερώθηκε, ενώ οι διώκτες του τον είχαν κα-
ταδικάσει σε ισόβια κάθειρξη. Επισκέπτεται όλες
τις περιοχές που συμπεριλαμβάνονταν τότε στο
κράτος του Σβιατοπλούκ και κατοικούνταν απ’
τους Σλάβους, όπως Βοημία, Σαξονία, Σιλεσία,
Νότια Πολωνία, μάλιστα βάφτισε μόνος του τον
πρώτο Τσέχο χριστιανό ηγεμόνα Μποριβάι.
Έφτασε μέχρι την περιοχή του Κιέβου, όπου κή-
ρυξε και στους Ρώσους. Ο Σβιατοπλούκ το 874
αναγκάστηκε να υποκύψει στους Γερμανούς. Ο
Μεθόδιος το 879 θα πάει στη Ρώμη, να δικαστεί
και πήγε και ο Βίχιγκ, τον οποίο ο Σβιατοπλούκ

προόριζε ως αντικαταστάτη του Μεθοδίου σε περίπτωση
της καθαίρεσής του. Η μεταβολή της στάσης του Ιωάννη
έγινε πιθανώς από τον φόβο μήπως και οι δυτικοί Σλάβοι
διαφύγουν από τη ρωμαϊκή επιρροή, όπως είχε συμβεί στο
μεταξύ με τους Βούλγαρους.

Ο Μεθόδιος το 883 μετέφρασε και τον Νομοκάνονα του
Μεγάλου Φωτίου. Έτσι χάρισε στους Μοραβούς και σε
όλους τους σλαβικούς λαούς, τους πρώτους γραπτούς νό-
μους, ως ο πρώτος νομοθέτης τους. Οι Σλάβοι δέχθηκαν τη
διοικητική οργάνωση του κοινωνικού βίου με βάση το βυ-
ζαντινό δίκαιο και το αντικειμενικό κανονικό δίκαιο μακριά
από τη θέληση των φυλάρχων. Τα επεισόδια που αναφέρει
η Ιστορία σχετικά με το διπλωματικό και νομοθετικό έργο
φαίνονται για κάποιους ως μεμονωμένες και ασυνάρτητες
ενέργειες. Αλλά μέσα σε είκοσι χρόνια ολοκληρώθηκαν
στους Σλάβους τόσα όσα δεν είχαν γίνει όλους τους προ-
ηγούμενους αιώνες. Δημιούργησαν γραπτές νομοθεσίες
και νομοθέτησαν τους πρώτους σλαβικούς γραπτούς νό-
μους, με τους οποίους οργάνωσαν διοικητικά τα κράτη
τους μέσα σε ένα καθεστώς ευνομίας και ευταξίας. Τους
πρόσφεραν τη γραπτή σλαβική γλώσσα έτοιμη να χρησιμο-
ποιηθεί στη σλαβική λογοτεχνία, στη σλαβική επιστήμη και
στη σλαβική παιδεία. Τα χριστιανικά σλαβικά έθνη διαισθά-
νονται το αιώνιο πνευματικό τους χρέος στους δύο Θεσσα-
λονικείς αδελφούς, ενώ ο ελληνικός και βυζαντινός χρι-
στιανισμός μαζί με ολόκληρο τον ελληνοχριστιανικό κόσμο
αισθάνεται υπερήφανα τη δίκαιη τιμή για αυτούς τους με-
γάλους διδασκάλους, διπλωμάτες και νομοθέτες. 

Το θέμα μας αυτό ήταν εισήγηση του γράφοντος εις τη
ρωσική γλώσσα που έγινε σε διεθνές συνέδριο που διορ-
γάνωσε ο Ρωσικός Οίκος της Αθήνας με το Κρατικό Πανε-
πιστήμιο Κουμπάνσκ, στις 24/5/2024. «Просветитель-
ские дни: наследие Кирилла иМефодия в со-
временноммире» ДатаМероприятия: 24 мая
2024 года. Место проведения: площадка Ку-
банского государственного Университета
(КубГУ) для очногоформата иплощадка РЦНК
г.Афиныдлядистанционного (он-лайн).

Διπλωματικό & νομοθετικό έργο
σε μεγάλη Μοράβια, 
κυριλλομεθοδιανής αποστολής

τoυ
δρα Αλέξιου

Παναγόπουλου

Ακαδημαϊκός και
καθηγητής,

(Academician Prof.
DDDr. P-doc.

Dr.Habil. Alexios
Panagopoulos),

alexios.panagopoulos
@gmail.com



Ο
ι διεργασίες και οι κομματικές αντιπαραθέσεις των ημερών κάνουν ξανά επίκαιρο ένα γεγο-
νός. Γεγονός που βιώσαμε με τον γραμματέα τότε του Οργανωτικού Αντώνη Κοτσακά την πε-
ρίοδο της παραπομπής του Ανδρέα Παπανδρέου στο ειδικό δικαστήριο! Παραπομπή που έγι-

νε με τη σύμπραξη Δεξιάς και κομμάτων της Αριστεράς.
ΉΉμουν αναπληρωτής γραμματέας του Οργανωτικού του ΠΑΣΟΚ και λόγω αρμοδιότητας γινόμα-

σταν αποδέκτες από όλη την Ελλάδα οργισμένων αντιδράσεων, όχι μόνο για την
άδικη παραπομπή αλλά και για τη σύμπραξη των ηγεσιών των αριστερών κομ-
μάτων με τον κ. Μητσοτάκη (Φλωράκης, Κύρκος κ.λπ.).

Μου μένει αξέχαστο το στίγμα, η πολιτική κουλτούρα, το αξιακό σύστημα και
το γεγονός ότι ο Α. Παπανδρέου δεν χανόταν στο «δένδρο» αλλά έβλεπε το δά-
σος του κοινωνικού συμφέροντος!

Μας κάλεσε λοιπόν μαζί με τον γραμματέα Α. Κοτσακά για να μας δώσει συγ-
κεκριμένο πλαίσιο ως προς την κατεύθυνση, το στίγμα του κόμματος και την
κοινωνική του συμπεριφορά! Αφού μας εξήγησε ότι κατανοεί τη φόρτιση όλων
για την άδικη παραπομπή του και πολύ περισσότερο για το γεγονός ότι δυνάμεις
του προοδευτικού χώρου προσπάθησαν όχι με όρους πολιτικούς να επιδιώξουν
μικροκομματικά οφέλη, μας έδωσε μια καθαρή πολιτική οδηγία! Να δώσουμε
κατεύθυνση στα στελέχη και τα μέλη όλης της χώρας για μονομέτωπο αντινεο-
φιλελεύθερο αγώνα. Αγώνα που θα καλεί τις δυνάμεις του προοδευτικού χώ-
ρου, δηλαδή το ΚΚΕ και το ΚΚΕ Εσ.-Συνασπισμό, σε συμπόρευση ενόψει των

δημοτικών εκλογών που έρχονταν και αργότερα για προοδευτική πλειοψηφία!
Προέταξε την πολιτικοκοινωνική συμπόρευση του προοδευτικού χώρου για να αποτελεί εναλλα-

κτική πρόταση διακυβέρνησης!
Κοιταχτήκαμε αμήχανα και με εσωτερική απορία για τη δύναμή του να ξεπεράσει την προσωπική

δίωξη και να προτάξει την ανάγκη πολιτικής αλλαγής!
Ο πανδαμάτωρ χρόνος έδειξε πόσο δίκιο είχε όταν οι προοδευτικές συνεργασίες στην Αυτοδιοί-

κηση έδωσαν νίκες που ενίσχυσαν ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και αναμορφώσαν τον χάρτη της
αποκέντρωσης. 

Αυτή η στάση του Ανδρέα πέρα από το ότι πρόσφερε στο αξιακό σύστημα του σοσιαλιστικού κόμ-
ματος και του προοδευτικού χώρου κράτησε ανοιχτούς τους διαύλους επικοινωνίας ανάμεσα στους
προέδρους των προοδευτικών κομμάτων και οδήγησε στη μεγάλη νίκη του 1993…

Σήμερα οι συνθήκες είναι διαφορετικές, ο ευρύτερος χώρος της Αριστεράς και της προόδου είναι
κατακερματισμένος. Το παράδειγμα του Ανδρέα Παπανδρέου που επικαλούμαι δείχνει τον δρόμο
της διεξόδου…

ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΣEIΣ25

Το παράδειγμα του Ανδρέα Παπανδρέου
που δείχνει τον δρόμο της διεξόδου… 

Γιώργος Προβόπουλος:
Ένας από τους τελευταίους 
της ιστορικής γενιάς 
των Ελλήνων τραπεζιτών

Η
είδηση έγινε γνωστή την Τρίτη 28/5 και πραγματικά σκόρπισε

θλίψη σε όλους τους ανθρώπους της αγοράς. Έφυγε από τη

ζωή ο πρώην διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος

Προβόπουλος, ένας άνθρωπος με σπάνιο ήθος και με μεγάλο θάρρος

που ήταν απαραίτητο για να σταθεί όρθια η οικο-

νομία στα χρόνια της κρίσης, όταν η Ελλάδα αντι-

μετώπιζε μεγάλα προβλήματα σε δημοσιονομι-

κό επίπεδο. 

Ο Γιώργος Προβόπουλος ήταν ένας από τους

τελευταίους της ιστορικής γενιάς Ελλήνων τρα-

πεζιτών. Μαζί με τους αείμνηστους Κωστόπου-

λο, Καρατζά και τον Μιχάλη Σάλλα που βρίσκεται

στη ζωή και δραστηριοποιείται ακόμα με επιτυ-

χία στον χώρο της αγοράς, αποτελούσε τον συν-

δετικό κρίκο της οικονομίας και των τραπεζών

με την κοινωνία. Ήταν η περίοδος που οι τράπε-

ζες ήταν στα χέρια Ελλήνων τραπεζιτών. Αυτοί οι

Έλληνες τραπεζίτες στοχοποιήθηκαν από την

τρόικα και απομακρύνθηκαν από τα μετοχικά

κεφάλαια και τις διοικήσεις των τραπεζών για να έρθουν ξένοι που

τους αντικατέστησαν σε ένα βράδυ. 

Το σχέδιο για τον αφελληνισμό των ελληνικών τραπεζών που εξυ-

φάνθηκε από τους δανειστές και διευκολύνθηκε από την αποτυχημέ-

νη πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία και εφαρμόστη-

κε στα μέτρα και τα σταθμά των ξένων δανειστών.

Ευτυχώς σήμερα τα πράγματα άλλαξαν προς το καλύτερο. Η οικο-

νομία με τις κυβερνήσεις της ΝΔ πέρασε στην ανάπτυξη, τα δημοσιο-

νομικά μεγέθη σταθεροποιήθηκαν και οι προοπτικές διαφαίνονται

θετικές. Σήμερα, οι τράπεζες απέκτησαν και πάλι Έλληνες διοικητές

και μάλιστα σε ηλικίες που δημιουργούν θετικές προσδοκίες για τα

επόμενα χρόνια. Η παρακαταθήκη του Γιώργου Προβόπουλου είναι

μεγάλη και ιστορική. Η Ελλάδα έχει ανάγκη τέτοιους διοικητές, τέτοι-

ους τραπεζίτες που αγαπάνε τη χώρα και το δείχνουν διαχρονικά. Τα

συλλυπητήριά μου στην οικογένειά του.

του
Γιάννη 

Παπαγιάννη

Δημοσιογράφος,
μέλος της ΕΣΗΕΑ,

Action 24 
και Real FM

του
Χάρη Τσιόκα

Πρώην
βουλευτής, μέλος
ΚΕ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

ΜΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚH ΜΑΡΤΥΡIΑ

Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεότεροι 
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E
κθεση εικονογραφίας αφιερωμένη στον Ιωάννη τον
Βαπτιστή λειτουργεί αυτή την περίοδο στο Μουσείο
Μεσαιωνικής Τέχνης Κορυτσάς. Στα εγκαίνια της

έκθεσης, που περιλαμβάνει 13 σπάνιες εικόνες του Αγίου
Ιωάννου του Βαπτιστού, από διάφορες εποχές και διαφο-
ρετικούς αγιογράφους, διαφορετικής νοοτροπίας, και

αποτελεί δείγμα της βυζαντινής εικονογρα-
φικής παράδοσης, παρευρέθηκε και μίλη-
σε ο Μητροπολίτης Κορυτσάς Ιωάννης.

Ακόμη συμμετείχαν αξιωματούχοι της
περιοχής, εκπρόσωποι του ακαδημαϊκού
κόσμου, αλλά και λάτρεις του βυζαντινού
πολιτισμού. Να σημειωθεί ότι οκτώ χιλιά-
δες εικόνες και θρησκευτικά κειμήλια, με
σπάνια αξία, που ανήκουν στην Ορθόδοξη

Εκκλησία της Αλβανίας και δεν της έχουν επιστραφεί μετά
την πτώση του αθεϊστικού καθεστώτος, φιλοξενούνται στο
Μουσείο Μεσαιωνικής Τέχνης Κορυτσάς, που προσελκύει
πολλούς τουρίστες.

Στο εργαστήριο αποκατάστασης των εικόνων του μου-
σείου, μια ομάδα εργάζεται για την αναπαλαίωση εκείνων
των εικόνων -υπολογίζονται πάνω από 1.000- που έχουν
υποστεί φθορά τόσο από το διάβα του χρόνου όσο και από
το περιβάλλον όπου βρίσκονταν.

Είχαν δημευθεί την περίοδο
του θρησκευτικού διωγμού

Τις εικόνες και τα κειμήλια είχε δημεύσει ο Χότζα, από
εκκλησίες και μοναστήρια των ορθόδοξων κοινοτήτων της
Αλβανίας, όταν είχε κηρυχθεί ο θρησκευτικός διωγμός.

Στοιβάχτηκαν στον παλαιό ναό της Ζωοδόχου Πηγής,
που είχε μετατραπεί σε μουσείο, ενώ τα τελευταία χρόνια,
όταν ολοκληρώθηκε η αναστήλωση και ανακαίνιση της εκ-
κλησίας αυτής από τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο, μετα-
φέρθηκαν, με τη βοήθεια Γάλλου ειδικού, στο Νέο Μεσαι-
ωνικό Μουσείο Κορυτσάς, για την ανέγερση του οποίου
συνέβαλε και το Ελληνικό Δημόσιο.

Από τον 14ο έως τον 19ο αιώνα χρονολογούνται οι εικό-
νες, ενώ υπάρχουν πολυάριθμα εκθέματα που αφορούν
κυρίως τη βυζαντινή και μεταβυζαντινή περίοδο: έργα από
πέτρα, μέταλλο, ξύλο, ύφασμα, χαρτί και άλλα υλικά και
μεταξύ τους, φυσικά, εικόνες.

Οι εικόνες του 14ου και του 15ου αιώνα προέρχονται κυ-
ρίως από την περιοχή της Κορυτσάς και ειδικά από τα
ασκητήρια της Μεγάλης Πρέσπας, γύρω από την οποία
αναπτύχθηκε εκείνη την περίοδο ένας ιδιαίτερου χαρα-
κτήρα αναχωρητισμός σε ασκητήρια, που ιδρύονταν σε
δυσπρόσιτα παραλίμνια σπήλαια. Πολλά από αυτά μάλιστα
σώζονται και σήμερα τόσο στην ελληνική όσο και στην αλ-
βανική πλευρά.

Απόδειξη του θριάμβου
της πίστης η διάσωσή τους

Όσο για τις μεταβυζαντινές εικόνες, αυτές καλύπτουν
ευρύτερη γεωγραφική έκταση με βορειότερο όριο τα Τί-
ρανα και μαρτυρούν τη συνέχιση της βυζαντινής παρά-
δοσης στη θρησκευτική ζωγραφική των Βαλκανίων και
μετά την εγκατάσταση των Οθωμανών, με την Ορθοδοξία
να αποτελεί το ενοποιητικό στοιχείο μεταξύ των υπόδου-
λων λαών.

Παράλληλα όμως αποκαλύπτεται και η ευκολία της
διάδοσης ζωγραφικών ρευμάτων και σχολών, όπως και
η κινητικότητα και οι διαδρομές των ζωγράφων στην

απέραντη οθωμανική επικράτεια.
Το μουσείο αυτό έχει τα χαρακτηριστικά ενός μοναδικού

θεσμού πολιτιστικής κληρονομιάς σε ολόκληρη την Αλβα-
νία.  Είναι φανερό ότι η βυζαντινή τέχνη, αν και είναι, όπως
κάθε χριστιανική τέχνη, έκφραση του ανώτερου, διαφέρει
πάντως από τη δυτική (γοτθική). 

Η βυζαντινή τέχνη δεν έχει ούτε τον υπέρμετρο κατα-
κορυφισμό, ούτε τον εξπρεσιονισμό της δυτικής τέχνης.
Παρά τον υψηλό χαρακτήρα και συμβολισμό της, είναι
μετρημένη, ήρεμη, ιδεαλιστική, ώστε να μπορεί κανείς
να πει ότι πραγματικά κρατεί τα θεμελιώδη χαρακτηρι-

στικά του ορθόδοξου πνεύματος.
Από πνευματική άποψη οι εικόνες, που διασώθηκαν στη

γειτονική Αλβανία, είναι μια ακόμη απόδειξη του θριάμ-
βου της πίστης. Θρίαμβος που στηρίχθηκε στους αγώνες
για την επικράτηση της αλήθειας του Χριστού, στους αγώ-
νες για την επικράτηση της χριστιανικής ζωής. Και οι αγώ-
νες της χριστιανικής ζωής βασίζονται πάνω στην καθαρή
καρδιά και στην αγνότητα των προθέσεων. Όμως οι εικό-
νες είναι και μια δίοδος να δούμε από πιο κοντά τον Κύριό
μας, να δοκιμάσουμε την ειρήνη που Αυτός χαρίζει, τη χα-
ρά που Αυτός δίνει. 

Πάνω από 8.000 εικόνες 
και θρησκευτικά κειμήλια 
στο Μουσείο Κορυτσάς 

Στο εργαστήριο αποκατάστασης
των εικόνων του μουσείου 
εργάζεται ομάδα για 
την αναπαλαίωση περισσότερων
από 1.000 εικόνων που έχουν
υποστεί φθορές από τον χρόνο
και το περιβάλλον 
όπου βρίσκονταν

του
π. Ηλία
Μάκου

spapamixail@yahoo.gr



«Ο
πόλεμος του Ισραήλ στη Γάζα
θα συνεχιστεί πιθανώς καθ’
όλη τη διάρκεια του 2024»,

δήλωσε ο σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας
του Μπενιαμίν Νετανιάχου, Τζάτσι Χα-
νέγκμπι, με φόντο τις ισραηλινές επιχει-
ρήσεις στη Ράφα και ενώ το Γαλλικό Πρα-
κτορείο μετέδωσε πως έγιναν νέοι βομ-
βαρδισμοί στη Ράφα, ενώ αυτόπτες μάρ-
τυρες ανέφεραν πως είδαν ισραηλινά άρ-
ματα μάχης σε διάφορους τομείς της πό-
λης, που πλέον έχει μετατραπεί στο επί-
κεντρο του πολέμου Ισραήλ - Χαμάς.

Ο Νετανιάχου κλείνει τα αυτιά του στην
παγκόσμια κατακραυγή και ο στρατός του
Ισραήλ που ελέγχει τα τρία τέταρτα της
ουδέτερης ζώνης στα σύνορα Γάζας - Αι-
γύπτου συνεχίζει μέχρι να την ελέγξει
ολόκληρη και να αποτρέψει τη μεταφορά
όπλων από τη Χαμάς. Ο Παλαιστίνιος
υπουργός Υγείας Μάγκεντ Αμπού Ραμαν-
τάν δήλωσε, σύμφωνα με το Reuters, ότι
δεν υπάρχουν ενδείξεις πως η συνοριακή
διέλευση της Ράφα θα ανοίξει ξανά για
βοήθεια σύντομα. 

Το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ συ-
νεδρίασε εκτάκτως, κατόπιν αιτήματος
της Αλγερίας, για να συζητήσει την κατά-
σταση μετά τον βομβαρδισμό σε καταυλι-
σμό εκτοπισμένων κοντά στη Ράφα, ο
οποίος στοίχισε τη ζωή σε τουλάχιστον 45
ανθρώπους και τραυμάτισε άλλους 249,
σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας της κυ-
βέρνησης της Χαμάς. 

Η κυβέρνηση των ΗΠΑ «δεν κάνει τα
στραβά μάτια» για τα θύματα στις τάξεις
των αμάχων στη Ράφα, όμως συνεχίζει να
υποστηρίζει το Ισραήλ, είπε ο εκπρόσω-
πος του Λευκού Οίκου Τζον Κέρμπι, την
ώρα που αμερικανικά μέσα ενημέρωσης
διερωτώνται τι απέγινε η «κόκκινη γραμ-
μή» της Ουάσιγκτον.

Ερντογάν: «Ψυχοπαθής
και... βαμπίρ ο Νετανιάχου»

Ο Τζο Μπάιντεν είχε προειδοποιήσει
δημόσια και επανειλημμένα το Ισραήλ
εναντίον της διεξαγωγής ευρείας κλίμα-
κας χερσαίας επίθεσης στη Ράφα, από
την οποία πλέον έφυγαν σχεδόν ένα
εκατομμύριο άνθρωποι μέσα σε τρεις
εβδομάδες. 

Αίσθηση προκάλεσε πάντως και η ανα-
φορά του Ταγίπ Ερντογάν, ο οποίος μετά
την παρομοίωση του Ισραηλινού πρωθυ-
πουργού Μπενιαμίν Νετανιάχου με τον
Χίτλερ, ο Τούρκος πρόεδρος τον χαρακτή-
ρισε «ψυχοπαθή» και «βαμπίρ που τρέ-
φεται με αίμα». «Ο κόσμος παρακολουθεί
τη βαρβαρότητα ενός ασθενούς, ενός μα-
νιακού, ενός ψυχοπαθούς, ενός αιμοβό-

ρου βρικόλακα που ονομάζεται Νετανιά-
χου, και μάλιστα το παρακολουθεί σε
ζωντανή μετάδοση», είπε εν μέσω επευ-
φημιών ο Τούρκος πρόεδρος στη συνε-
δρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
του κυβερνώντος Κόμματος Δικαιοσύνης
και Ανάπτυξης, με το ακροατήριό του στην
αίθουσα να φωνάζει συνθήματα όπως «ο
Νετανιάχου να έχει την κατάρα του Θεού»
και «δολοφόνε Ισραήλ». 

Στη συνέχεια έστρεψε τα βέλη του κατά
των Ηνωμένων Πολιτειών, λέγοντας ότι
είναι συνυπεύθυνες για τη γενοκτονία στη
Γάζα και ότι έχουν βάψει τα χέρια τους με
αίμα. «Ω αμερικανικό κράτος! Αυτό το αί-
μα είναι και στα δικά σου χέρια. Είστε εξί-
σου υπεύθυνοι για αυτήν τη γενοκτονία με
το Ισραήλ», κατέληξε.

ΒΟΡΕΙΑ ΚΟΡΕΑ

««Επίθεση» στη Νότια
Κορέα με μπαλόνια 
που είχαν ακαθαρσίες
και... προπαγάνδα
Η Βόρεια Κορέα έριξε δεκάδες
μπαλόνια που μετέφεραν προπα-
γανδιστικά φυλλάδια και σκουπί-
δια σε δύο συνοριακές επαρχίες
στον Νότο, με αποτέλεσμα οι Αρ-
χές να προειδοποιήσουν τους κα-
τοίκους της να παραμείνουν σε
εσωτερικούς χώρους. Ο στρατός
της Νότιας Κορέας προειδοποίησε
επίσης τους πολίτες να μην αγγί-
ζουν τα λευκά μπαλόνια και τις
πλαστικές σακούλες που είναι
προσαρτημένες σε αυτά επειδή
περιέχουν «βρόμικα απόβλητα και
σκουπίδια».
Η Βόρεια και η Νότια Κορέα έχουν
χρησιμοποιήσει και οι δύο μπαλό-
νια στις προπαγανδιστικές τους
εκστρατείες μετά τον πόλεμο της
Κορέας τη δεκαετία του 1950. Το
πρόσφατο περιστατικό σημειώνε-
ται λίγες μέρες αφότου η Βόρεια
Κορέα δήλωσε ότι θα ανταποκριθεί
στη «συχνή διασπορά φυλλαδίων
και άλλων σκουπιδιών» σε παρα-
μεθόριες περιοχές από ακτιβιστές
στον Νότο, όπως μετέδωσε το BBC.
«Σωροί αχρήστων και βρομιάς θα
διασκορπιστούν σύντομα στις συ-
νοριακές περιοχές και το εσωτε-
ρικό της Νότιας Κορέας και θα
βιώσουν άμεσα πόση προσπάθεια
απαιτείται για την απομάκρυνσή
τους», δήλωσε ο υφυπουργός
Άμυνας της Βόρειας Κορέας.
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Σαρώνει η ακρίβεια στην Τουρκία και τα τουρκικά μέσα
ενημέρωσης ανέφεραν πως «ο λαός τώρα άρχισε να τρώει
μισή μερίδα ή και μικρότερες μερίδες» και ότι «οι σαρμά-
δες πωλούνται 10 λίρες ο ένας, κάποιοι δεν θα φάνε ποτέ
σαρμάδες». 

«Με τέτοια ακρίβεια οι νέοι θα ξεχάσουν τι είναι σαρμά-
δες και ντολμάδες», σχολίασαν. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα
«να οργιάζουν η μαύρη αγορά και το παιχνίδι μεταξύ του
πληθωρισμού, του κατώτατου μισθού και της φτώχειας των
πολιτών της Τουρκίας. Το όριο πείνας στην Τουρκία για τον

μήνα Απρίλιο αυξήθηκε στις 17.725 τουρκικές λίρες, ήτοι
546 δολάρια, υπερβαίνοντας τον κατώτατο μισθό των 17.002
τουρκικών λιρών, σύμφωνα με μελέτη της Συνομοσπονδίας
Τουρκικών Συνδικάτων. 

Η μελέτη όρισε το όριο πείνας ως το χρηματικό ποσό που
χρειάζεται να ξοδέψει μια τετραμελής οικογένεια που ζει
στην πρωτεύουσα Άγκυρα για υγιή και ισορροπημένη δια-
τροφή, ενώ το όριο της φτώχειας περιλαμβάνει άλλα έξοδα
όπως ρούχα, στέγαση, ενοίκιο και υπηρεσίες κοινής ωφέ-
λειας, μεταφορές, εκπαίδευση και υγειονομική περίθαλψη.

«Η αύξηση στην τιμή των βασικών αγαθών και υπηρεσιών
επηρεάζει αρνητικά τα οικονομικά των ανθρώπων», ανέφε-
ρε το εργατικό σωματείο. 

«Η αγοραστική δύναμη των μισθών συνεχίζει να μειώνε-
ται κάθε μήνα. Προτεραιότητά μας είναι να καταπολεμή-
σουμε το ακριβό κόστος διαβίωσης. Ο χαμηλός, μονοψή-
φιος, πληθωρισμός είναι απαραίτητος για μια βιώσιμη ανά-
πτυξη», δήλωσε πρόσφατα ο υπουργός Οικονομίας Μεχμέτ
Σιμσέκ κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του προγράμμα-
τος λιτότητας στην Άγκυρα.

Πέφτει πείνα στην Τουρκία: «Να ξεχάσουν τους σαρμάδες, ο λαός τρώει μισές μερίδες»
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Παρά τη διεθνή κατακραυγή, ο Νετανιάχου συνεχίζει 
το σφυροκόπημα - Ένα εκατομμύριο άνθρωποι έφυγαν 

από την περιοχή τις τελευταίες τρεις εβδομάδες

«Βομβαρδισμός» αντιδράσεων για
τις... βόμβες του Ισραήλ στη Ράφα
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Α πειλές με χαρακτήρα… Τζιχάντ
και προέλευση… ρωσική. Το
αδιανόητο κείμενο μίσους που

έλαβαν δεκάδες σχολεία της Αττικής
προκάλεσε τρόμο και φόβο. Το απειλητι-
κό κείμενο ξεκινούσε με τη φράση
«Υπάρχει μια βόμβα στο σχολείο» και στη
συνέχεια ακολουθούσαν απειλές… «Θα
σας ρίξουμε πάνω τους και θα πνιγείτε
μέχρι το φως στα μάτια σας να γίνει σκο-
τάδι το οποίο θα αυξηθεί και όλοι θα νιώ-
σετε αυτό το βάρος στον εαυτό σας και θα
βυθιστείτε στο σκοτάδι. Ας θάψουμε το

κράτος κάτω από ένα βουνό
από πτώματα. Θα μετατρέ-
ψουμε τις πόλεις σας σε
ερείπια του Μαράουι. Θα σε
ανατινάξουμε όπως έκαναν
τα αδέρφια μας στο Παρίσι.
Ο θάνατος σας περιμένει
μαζί μας. Δεν κρατιέμαι από
αυτό το dunya και αν ευχα-

ριστεί τον Αλλάχ, εγώ (και όλοι) θα πάω
στον Αλλάχ και με τις φλόγες. Θα κάψου-
με το γήπεδό σας», έγραψε μεταξύ άλ-
λων ο συντάκτης του κειμένου. Όπως λέ-
νε αστυνομικές πηγές, πρόκειται για ένα
κείμενο που έχει μεταφραστεί μηχανικά
μέσω Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Ψάχνουν τα ηλεκτρονικά τους ίχνη
Αυτό είναι που ανησυχεί τις αρχές, κα-

θώς δεν ήταν μια απλή φάρσα. Ήταν ένα
καλά οργανωμένο «χτύπημα» που στό-
χευσε στους λογαριασμούς σχολείων. Το
«χτύπημα» που κατάφερε να ξεπεράσει τα
«τείχη προστασίας» και τα λογισμικά των
σχολείων έγινε με απίστευτη ακρίβεια. 

Σε όλη την Αττική, η ΕΛΑΣ κινητοποι-
ήθηκε άμεσα και ενημέρωσε τα σχολεία
πως θα γίνουν έλεγχοι με τη συνδρομή
των τοπικών τμημάτων αλλά και ομάδων
ΔΙΑΣ. Η αστυνομία τέθηκε σε συναγερμό
και άρχισε να ενημερώνει από την πρώτη
στιγμή ότι πρόκειται για φάρσα, ενώ αρ-
κετά σχολεία που δεν ενημερώθηκαν έγ-
καιρα έθεσαν σε εφαρμογή τα πρωτό-
κολλα και εκκενώθηκαν. Σύμφωνα με
αστυνομικές πηγές, τα emails εστάλη-
σαν μαζικά μέσω σέρβερ της Ρωσίας. 

Ήδη το Τμήμα Δίωξης Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος ερευνά την υπόθεση και
αναζητά ηλεκτρονικά ίχνη. Ο εντοπι-
σμός του σέρβερ από τους ειδικούς της
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος έγι-
νε σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Το
πρωί της Παρασκευής 17 Μαΐου ανάλο-
γο email είχε σταλθεί σε πολλά σχολεία
της Κύπρου, θέτοντας σε κινητοποίηση
τις αρχές.

Πώς έζησαν τον φόβο γονείς,
παιδιά και δάσκαλοι

Η Φάλια Αντωνιάδου, μητέρα
δυο παιδιών στο δημοτικό σχο-
λείο της Καισαριανής, περιέ-
γραψε στην «Political» το σκη-
νικό τρόμου που έζησαν γονείς,
δάσκαλοι και παιδιά… «Νωρίς
το πρωί και ενώ τα παιδιά είχαν
πάει κανονικά στο σχολείο, μας
ενημέρωσε η διευθύντρια όπου
βρισκόταν έξω από το σχολείο

ότι δεν μπορούν να μπουν στο σχολείο
διότι έχει σταλεί ένα αδιευκρίνιστο απει-

λητικό μήνυμα. 
Αμέσως απομακρύνθηκαν τα

παιδιά και των δύο σχολείων
(δημοτικό και νηπιαγωγείο), στο
επόμενο εικοσάλεπτο ήρθε
αξιωματικός από το ΑΤ Καισα-
ριανής για να κάνει  αυτοψία
στον προαύλιο χώρο και στις αί-
θουσες (παρόλο που το σχολείο
ήταν κλειδωμένο όλο το βράδυ

και δεν είχε πρόσβαση σε αυτές) και μετά
από λίγο τα παιδιά μπήκαν κανονικά στο
σχολείο. 

Η αναστάτωση ήταν μεγάλη για όλους,
παρόλο που όλοι καταλαβαίνουμε ότι
επρόκειτο για φάρσα. 

Είναι απορίας άξιο πώς σε μια χώρα
σαν την Ελλάδα να φτάνουν τέτοια απει-
λητικά μηνύματα που αφορούν παιδιά. Τα
παιδιά μας συνέχισαν κανονικά το μάθη-
μά τους και αυτό θα συνεχίσουν να κά-
νουν για τις επόμενες ημέρες».

Emails τρόμου σε 35 σχολεία:
«Ο θάνατος σε περιμένει…»

Ζέττα Μακρή: Στα φαινόμενα αυτά στεκόμαστε με μηδενική ανοχή
Η υφυπουργός Παιδείας Ζέττα Μακρή μιλάει

στην «Political» για τον τρόμο που έζησαν μαθη-
τές και δάσκαλοι όταν ενημερώθηκαν για τις
απειλές… «Το υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμά-
των και Αθλητισμού και η πολιτική ηγεσία ενημε-
ρώθηκαν, το πρωί, από τους διευθυντές σχολεί-
ων σχετικά με την αποστολή στα σχολεία μηνυ-
μάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με απειλητι-
κό περιεχόμενο. Αμέσως, κινήθηκαν οι απαραί-
τητες και προβλεπόμενες διαδικασίες. Ο γενικός
γραμματέας Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής επικοινώνησε με τους διευ-
θυντές των σχολείων, τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη και τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονι-
κού Εγκλήματος της Ελληνικής Αστυνομίας. Μέχρι αυτήν τη
στιγμή, η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι πρόκειται για μαζι-

κή αποστολή μηνυμάτων από το εξωτερικό ως
μέρος μιας κακόγουστης φάρσας, που στοχεύει
να καταργήσει το αίσθημα ασφάλειας στο σχολι-
κό περιβάλλον μέσω του κυβερνοχώρου. Η έρευ-
να συνεχίζεται, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για τον εντο-
πισμό των υπευθύνων. Ο σκοπός της αχαρακτή-
ριστης αυτής ενέργειας από τους αποστολείς των
μηνυμάτων προκάλεσε, όπως ήταν φυσικό, ανα-
στάτωση στα σχολεία, όπου πραγματοποιήθηκε
αμέσως έλεγχος και, μετά την ολοκλήρωσή του,

συνεχίστηκε το σχολικό πρόγραμμα. Καταδικάζουμε τις απερί-
σκεπτες ενέργειες που βάλλουν την ασφάλεια και την ευημε-
ρία των μαθητριών, των μαθητών και των εκπαιδευτικών και
διαταράσσουν την ομαλή λειτουργία της σχολικής κοινότητας.
Στα φαινόμενα αυτά στεκόμαστε με μηδενική ανοχή».

ΡΩΣΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ ΜΕ… ΤΖΙΧΑΝΤΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ 

Ο συναγερμός της ΕΛΑΣ, η εκκένωση κάποιων σχολείων
και η γρήγορη ενημέρωση της Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος πως πρόκειται για φάρσα - Μάνα δυο παιδιών
μιλάει στην «P» για την ώρα της αγωνίας 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Φάλια 
Αντωνιάδου 
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Στη φυλακή οδηγήθηκε μετά την απολογία του
στην 22η τακτική ανακρίτρια ο 33χρονος Τούρκος,
ο οποίος έβαλε φωτιά σε ξερά χόρτα την περασμέ-
νη Κυριακή στην περιφερειακή του Όρους Αιγάλεω
στην περιοχή του Ασπροπύργου. Ο κατηγορούμε-
νος, στη σύντομη παραμονή του στο ανακριτικό
γραφείο, φέρεται να επανέλαβε εκείνα που είχε
καταθέσει προφορικά στους αστυνομικούς της Δι-
εύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρη-
σμού, ότι είχε ανάψει φωτιά για να διώξει τα έντομα
που τον ενοχλούσαν στην πλαγιά του βουνού και
αρνήθηκε ότι είχε πρόθεση να προκαλέσει πυρκα-
γιά σε δασώδη περιοχή. Ωστόσο, η ανακρίτρια και ο
εισαγγελέας γνωμοδοτήσεων δεν πείστηκαν από τις
εξηγήσεις του 33χρονου και διέταξαν να κρατηθεί προ-
σωρινά έως τη δίκη του στις φυλακές Κορυδαλλού.

Σε βάρος του έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για δύο κα-

κουργήματα, εμπρησμό και εμπρησμό δάσους, από τους
οποίους θα μπορούσε να προκύψει κίνδυνος για άνθρω-
πο, και για δύο πλημμελήματα, κλοπή και διατάραξη οι-
κιακής ειρήνης. Πάντως, η υπόθεση του Τούρκου εμ-
πρηστή έχει προβληματίσει τις διωκτικές αρχές, καθώς

ο ίδιος φέρεται να έχει πει ότι έβαλε στην ίδια περιο-
χή άλλες δύο φωτιές. «Υπάρχουν ερωτήματα που
πλανώνται και για αυτό και για τα περσινά περιστατι-
κά στην Αλεξανδρούπολη και στον Έβρο», δήλωσε ο
Βασίλης Κικίλιας λίγες ώρες μετά τη σύλληψη του
33χρονου.

Ο κατηγορούμενος είχε εισέλθει παράνομα στη
χώρα στις αρχές Απριλίου από τον Έβρο. Σύμφωνα
με πηγές του υπ. Μετανάστευσης, ο ίδιος υπέβαλε
στις 4 Απριλίου αίτημα ασύλου και το ραντεβού για
να περάσει από συνέντευξη είχε οριστεί για τις 18
Ιουνίου. Είχε δηλώσει γκιουλενιστής και πως ήθελε
να ταξιδέψει στη Φινλανδία, ενώ πριν από λίγες μέ-

ρες είχε εντοπιστεί κοντά στην πρεσβεία του Ισραήλ και
είχε ελεγχθεί, χωρίς όμως να έχει προκύψει κάτι το επι-
βαρυντικό.

Λία Κοντοπούλου

Προφυλακίστηκε ο 33χρονος Τούρκος εμπρηστής: «Άναψα φωτιά για να διώξω τα έντομα»!

Κ
ατηγορηματικός ότι ο θάνατος της
Μαλένας Δασκαλάκη δεν οφείλε-
ται ούτε σε ηπατική ανεπάρκεια

ούτε σε λευχαιμία δήλωσε στη δίκη της
Ρούλας Πισπιρίγκου ο παιδίατρος-ογκο-

λόγος του Νοσοκομείου
Παίδων Απόστολος Πουρ-
τσίδης. Ο ιατρός, καταθέ-
τοντας στο δικαστήριο για
τους θανάτους της Μαλένας
και της Ίριδας, ανέφερε χα-
ρακτηριστικά ότι «βάζει τη
σφραγίδα του» πως το παιδί
δεν κατέληξε από αυτές τις

δύο αιτίες και τόνισε πως για οτιδήποτε άλ-
λο, όπως η ασφυξία, «δεν μπορεί να απο-
κλείσει τίποτα».

Ο θάνατος του παιδιού ήταν ξαφνικός και
σόκαρε όλο το προσωπικό του νοσοκομεί-
ου, όπως ανέφερε ο κ. Πουρτσίδης, τονί-
ζοντας ότι η Μαλένα, την οποία είχε εξετά-
σει τη μοιραία μέρα, δεν ενέπνεε καμία
ανησυχία. «Είχαμε πολύ πιο σοβαρά περι-
στατικά στον όροφο. Ήταν το παιδί που
απασχολούσε λιγότερο και ιατρικά και νο-
σηλευτικά. Είπαν ότι τη βρήκαν σε μυδρία-
ση και έγιναν προσπάθειες ανάνηψης. Η
μυδρίαση είναι η άμεση ένδειξη θανάτου,

δηλαδή δεν υπάρχει καμία λειτουργία,
έχουν σταματήσει να λειτουργούν η καρδιά
και οι πνεύμονες, σε 5-10 λεπτά είναι εγκα-
τεστημένη η μυδρίαση, αρχίζει να παγώνει
ο άνθρωπος», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο παιδίατρος κατέθεσε ότι ως αιτία θα-
νάτου έγραψε στον ιατροδικαστή την έν-
δειξη «καρδιακή ανακοπή» και λίγο καιρό

μετά σε συνάντηση που είχε με τον
Μάνο Δασκαλάκη επέμεινε ότι δεν
υπάρχει περίπτωση το παιδάκι να
έφυγε από ηπατική ανεπάρκεια. «Του
είπα ότι δεν υπάρχει περίπτωση ηπατι-
κής ανεπάρκειας και προσπάθησα να
επικοινωνήσω με την ιατροδικαστική
υπηρεσία, αλλά λόγω καλοκαιριού δεν
κατέστη δυνατό. Του άφησα να εννοη-
θεί ότι μέχρι να διευκρινιστεί από τι
πέθανε η Μαλένα να μην κάνουν άλλο
παιδί. Σε αυτή την περίπτωση σκέφτε-

σαι και τα γονιδιακά», ανέφερε ο γιατρός.

Ψυχολόγος: «Η μητέρα
ήταν αποστασιοποιημένη»

Η ψυχολόγος του Νοσοκομείου Παίδων
Χαρίκλεια Λύρα υποστήριξε ότι η Ρούλα
Πισπιρίγκου επιχειρούσε να δείξει ότι είχε

αγωνία για τη Μαλένα, όμως δεν έγινε πει-
στική, ενώ χαρακτήρισε «αποστασιοποι-
ημένη» τη στάση της μητέρας. «Η μητέρα
είχε μια εμμονική σκέψη ότι θα συμβεί κάτι
κακό, μου έκανε εντύπωση. Μου έλεγε αυ-
τά που σκέφτεται με ένα τελείως ψυχρό
τρόπο, αποστασιοποιημένο. Αυτό που θυ-
μάμαι είναι που μου έλεγε “φοβάμαι πολύ
για εκείνη”.

Το πιο εντυπωσιακό όμως για εμένα εί-
ναι ότι έλεγε ότι δεν θα πάει καλά η Μαλέ-
να. Τη ρώτησα γιατί σκέφτεται το χειρότερο
για το παιδί της, αφού οι γιατροί τής έλεγαν
ότι θα πάει καλά. Αναφέρθηκε σε ένα κακό
προηγούμενο. Μου είπε ότι η μεγάλη κόρη
έχει ένα πρόβλημα καρδιάς, πρόβλημα
υγείας δεν είναι ξεκάθαρο στο μυαλό μου,
δεν το σημείωσα. Σαν να είπε ότι είχε μια
ικανότητα μεταφυσική κάπως να διαισθά-
νεται το κακό που πρόκειται να συμβεί. Δεν
με έπεισε. Προσπαθούσε να με πείσει ότι
είχε αγωνία για τη Μαλένα. Χωρίς όμως
αυτό να συνοδεύεται από συναίσθημα και
αγωνία», κατέθεσε η ψυχολόγος.

Ο παιδίατρος του Παίδων κατέθεσε στη δίκη της Ρούλας Πισπιρίγκου
πως «δεν μπορώ να αποκλείσω τίποτε για ασφυξία»

«Η Μαλένα δεν πέθανε
ούτε από λευχαιμία

ούτε από ηπατική
ανεπάρκεια»

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com



E
νοχος κρίθηκε από το Τριμελές
Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονί-
κης άνδρας που επιτέθηκε σε ερ-

γαζομένη στη φύλαξη δημόσιας υπηρε-
σίας επειδή δεν τον άφησε να παρακάμ-
ψει την ουρά αναμονής. Ο κατηγορού-
μενος κρίθηκε ένοχος και σε δεύτερο
βαθμό για εξύβριση και απλή σωματική
βλάβη και το δικαστήριο του επέβαλε
ποινή φυλάκισης τεσσάρων μηνών με
τριετή αναστολή και χρηματικό πρόστι-

μο 120 ευρώ. Η ίδια ποινή τού είχε επι-
βληθεί και πρωτόδικα.

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, όλα έγι-
ναν στις 24 Ιουλίου 2020, όταν ακόμη ήταν
σε ισχύ τα μέτρα κατά της πανδημίας. Ο άν-
δρας, ιδιοκτήτης σχολής οδηγών, έφτασε
στη δημόσια υπηρεσία και παρέκαμψε την
ουρά αναμονής, παρόλο που η Διεύθυνση
Μεταφορών λειτουργούσε μόνο με ραντε-
βού, ενώ δεν τήρησε κανένα από τα προ-
βλεπόμενα μέτρα, όπως ήταν η χρήση μά-

σκας και να καταγράψει στην είσοδο τα
προσωπικά του στοιχεία. Στην απολογία του
ο κατηγορούμενος, ιδιοκτήτης σχολής οδη-
γών, ισχυρίστηκε ότι η εργαζόμενη ήταν
εκείνη που του επιτέθηκε και ότι εκείνος
δεν τη χτύπησε και δεν την εξύβρισε, λέ-
γοντας μάλιστα ότι υπάρχει μια ολόκληρη…
συνωμοσία εναντίον του από τους εργαζό-
μενους της δημόσιας υπηρεσίας αλλά και
από την πρώην σύζυγό του που συνωμότη-
σε με την υπάλληλο για να τον καταγγείλει.

Για την πρώτη του επίσκεψη στο Άγιον Όρος ως δήμαρχος
Θεσσαλονίκης ετοιμάζεται ο Στέλιος Αγγελούδης. Στις 14 Ιου-
νίου θα μεταβεί στις Καρυές για την τελετή αλλαγής της Ιεράς
Επιστασίας. Ο κ. Αγγελούδης είναι πρόεδρος της Αγιορείτικης

Εστίας και η επίσκεψη είναι βαρύνουσας σημασίας. Σύμφωνα
με τα θέσμια του Αγίου Όρους, κάθε χρόνο την 1η Ιουνίου με
το παλαιό ημερολόγιο (14 Ιουνίου με το νέο) πραγματοποιείται
η καθιερωμένη τελετή Εγκαθίδρυσης της Ιεράς Επιστασίας.

Η πρώτη επίσημη επίσκεψη Αγγελούδη στο Άγιον Όρος
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Μάθαμε και το μέρος
Μέρα ξέραμε, το μέρος όχι. Ο λόγος για την

κεντρική ομιλία του Στέφανου Κασσελάκη στη

Θεσσαλονίκη. Θα μιλήσει τη Δευτέρα 3 Ιουνίου

το βράδυ και κατά 90% στην περιοχή του Λευ-

κού Πύργου. Όχι στο σημείο που μίλησε την

τελευταία φορά, αλλά προς το Βασιλικό Θέα-

τρο και μακριά από τα καραβάκια που παίζουν

δυνατά μουσική. Την ίδια μέρα υπενθυμίζεται

ότι θα μιλήσει στη Θεσσαλονίκη και ο Νίκος

Ανδρουλάκης, στον πρώτο προβλήτα του λιμέ-

να Θεσσαλονίκης. 

Και η Αυτοδιοίκηση στη...
μάχη των ευρωεκλογών

Δυναμικό «παρών» έδωσε η Τοπική Αυτο-

διοίκηση στην εκδήλωση για τις ευρωεκλο-

γές που διοργάνωσε ο υφυπουργός Υγείας

και βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Δημήτρης

Βαρτζόπουλος με κεντρικό ομιλητή τον υφυ-

πουργό παρά τω πρωθυπουργώ Θανάση Κον-

τογεώργη. Η εκδήλωση έγινε στο κατάμεστο

«Πέτρινο» της Πυλαίας και εκτός από τον δή-

μαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, ο

οποίος απηύθυνε χαιρετισμό, παρευρέθηκαν

-μεταξύ άλλων- οι δήμαρχοι Ωραιοκάστρου

Παντελής Τσακίρης, Λαγκαδά Νίκη Ανδρεά-

δου και Βόλβης Διαμαντής Λιάμας, καθώς

επίσης οι αντιπεριφερειάρχες Κώστας Γιουτί-

κας και Στάθης Αβραμίδης.

Ο κακός χαμός
Από τη στήλη ενημερωθήκατε εγκαίρως ότι

ψάχνουν τον... μουτζούρη στην Κουμουνδού-
ρου για την άσχημη εικόνα στον Λευκό Πύργο,
όπου ούτε 200 άτομα δεν ήταν στην ομιλία
Κασσελάκη. Και η Αθήνα αποφάσισε να στο-
χοποιήσει μέσω δημοσιεύματος τους βουλευ-
τές της πόλης Νοτοπούλου και Γιαννούλη,
αφήνοντας λίγες αιχμές και για Φάμελλο. Κα-
τευθείαν στη Θεσσαλονίκη μίλησαν για στοχο-
ποίηση, με τη νομαρχιακή να βγάζει ανακοί-
νωση κατά του δημοσιεύματος. 

Διαψεύδει ο Παππάς
Το κακό κλίμα στον ΣΥΡΙΖΑ «γιγάντωσε» το

δημοσίευμα περί λευκής απεργίας, με αποτέ-

λεσμα να δείχνουν αρκετοί τον Πέτρο Παππά.

Η στήλη μίλησε μαζί του και ο βουλευτής Κιλ-

κίς διέψευδε τα πάντα, ακόμη και τη φημολο-

γούμενη κάθοδό του στην Α’ Θεσσαλονίκης,

ξεκαθαρίζοντας ότι δεν αφήνει την εκλογική

του περιφέρεια.

Ένοχος για επίθεση σε εργαζόμενη ιδιοκτήτης σχολής 
οδηγών - Δεν τον άφησε να παρακάμψει την... ουρά

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Άδωνις Γεωργιάδης:
«Πανηγύρισα 
τη νίκη του ΠΑΟΚ»

Σε μια κατάμεστη από κόσμο αίθου-
σα ο Άδωνις Γεωργιάδης και ο Νίκος
Παναγιωτόπουλος μίλησαν σε συγκέν-
τρωση παλιών στελεχών της ΝΔ στο
«Holiday Inn» ενόψει των ευρωεκλο-
γών της 9ης Ιουνίου. Μάλιστα, κατά την
έναρξη της ομιλίας του ο υπουργός
Υγείας δεν παρέλειψε να αναφερθεί
στη μεγάλη νίκη του ΠΑΟΚ επί του Άρη
και στην κατάκτηση του πρωταθλήμα-
τος, δίνοντας παράλληλα συγχαρητή-
ρια. «Ήταν μια μεγάλη επιτυχία για την
ιστορική αυτή ομάδα και για τη Θεσσα-
λονίκη και είμαι από αυτούς που πανη-
γύριζαν, θέλω να πω. Συγχαρητήρια
στον ΠΑΟΚ», είπε ο κ. Γεωργιάδης, ο
οποίος καταχειροκροτήθηκε από τους
παρευρισκόμενους.

Η «επιστράτευση»
του Κ. Κυρανάκη

στη Βόρεια Ελλάδα
Στην Κεντρική Μακεδονία ο

υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Δένδιας, ο οποίος είναι και συντονι-
στής της προεκλογικής εκστρατείας,
έχει περάσει σχεδόν από όλους τους
νομούς. Ο υφυπουργός Ψηφιακής
Διακυβέρνησης Κωνσταντίνος Κυ-
ρανάκης έχει ήδη επισκεφτεί Πιερία,
Καβάλα, Δράμα, Κιλκίς και Κοζάνη,
ενώ αύριο το απόγευμα θα βρεθεί
στη Θεσσαλονίκη, όπου θα παρου-
σιάσει τις νέες ψηφιακές υπηρεσίες
του Κτηματολογίου στην αίθουσα του
δημοτικού συμβουλίου.

Η εξομολόγηση
του Θ. Καράογλου
στη σύζυγό του Γιώτα

Με μια εξομολόγηση από καρδιάς ο Θε-
όδωρος Καράογλου γιόρτασε τα 35 χρόνια
γάμου με τη σύζυγό του Γιώτα. «35 χρόνια
μαζί! Κυλάς μέσα μου όπως η ζωή, κάνεις
τα μάτια μου φωτεινότερα και κάθε ξημέ-
ρωμα είναι μια καινούργια πρεμιέρα! Σαν
σήμερα ξεκινήσαμε το ταξίδι της κοινής
μας ζωής, στη διάρκεια του οποίου μου
προσφέρεις το είναι σου γιατί η καρδιά σου
ξέρει μόνο να αγαπά! Δεν είσαι το άλλο μου
μισό, αλλά ολόκληρη η ζωή μου, για αυτό
έχω αφήσει την ψυχή μου στα χέρια σου!
Δυο καρδιές που χτυπούν σαν μία, με επι-
στέγασμα δυο υπέροχα παιδιά! Σε ευχαρι-
στώ, σε αγαπώ!», έγραψε ο βουλευτής της
ΝΔ στη Β’ Θεσσαλονίκης, αναρτώντας στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης και μια φωτο-
γραφία μέσα από την καθημερινότητά
τους, αγκαλιασμένοι και χαμογελαστοί! 
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Σ ε υψηλό επίπεδο πραγματοποίησε θε-
σμικές συναντήσεις στην κινεζική μη-
τρόπολη ο περιφερειάρχης Αττικής Νί-

κος Χαρδαλιάς, υλοποιώντας ευρείες συνέργει-
ες με την Κίνα σε πολλά και επωφελή πεδία.

Η επέκταση του προβλήτα κρουαζιέρας στο λι-
μάνι του Πειραιά, που θα οδηγήσει σε νέα ανα-
βάθμιση του τουριστικού προϊόντος της χώρας
μας, η δημιουργία help desk, το οποίο θα διευκο-
λύνει τις κινεζικές επιχειρήσεις που δραστηριο-

ποιούνται στην Αττική, η ενίσχυ-
ση των οικονομικών σχέσεων
με τη Δημοτική Λαϊκή Κυβέρνη-
ση της Σαγκάης και η προοπτική
πραγματοποίησης μιας ευρείας
Συνόδου Συνεργασίας μεταξύ
Ελλάδας και Κίνας στους τομείς
του τουρισμού, του πολιτισμού,
του εμπορίου, της ναυτιλίας και
της παιδείας τον ερχόμενο
Οκτώβριο βρέθηκαν στο επί-

κεντρο των σημαντικών θεσμικών συναντήσεων
που είχε ο Νίκος Χαρδαλιάς στη Σαγκάη.

Αρχικά ο περιφερειάρχης Αττικής συναντή-
θηκε στο Δημοτικό Μέγαρο της Σαγκάης με τον
δήμαρχο της κυβέρνησης της Σαγκάης Gong
Zheng και τον υπεύθυνο Εξωτερικών Υποθέσε-
ων Kong Fuan, όπου συμφωνήθηκε η ενίσχυση
των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των
δύο θεσμικών φορέων, στη βάση και των σχετι-
κών μνημονίων που έχουν υπογραφεί. Ο κ. Zh-
eng αναφέρθηκε παράλληλα στη δυνατότητα
κοινών δράσεων στους τομείς του τουρισμού
και του πολιτισμού, ιδίως μέσα από την ανταλ-
λαγή καλλιτεχνικών ομάδων και νεολαίας. Από
την πλευρά του, ο περιφερειάρχης Αττικής ξε-
καθάρισε πως η περιφέρεια είναι έτοιμη να
υποδεχτεί τις προτάσεις της δημοτικής αρχής
της Σαγκάης ώστε να οριστικοποιηθούν οι όροι
ενός Μνημονίου Συνεργασίας. Παράλληλα,
έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενεργό συμμε-
τοχή της Σαγκάης στο Διεθνές Φεστιβάλ Πολιτι-
σμού της Περιφέρειας Αττικής το καλοκαίρι του
2026 - ένας νέος θεσμός που θα αναδείξει τη
διεθνή ακτινοβολία του πολιτιστικού αποτυπώ-
ματος του Λεκανοπεδίου. Πρότεινε μάλιστα
στην πρώτη διοργάνωση τιμώμενη χώρα να εί-
ναι η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας.

Το μεγαλόπνοο σχέδιο της επέκτασης
του προβλήτα στον Πειραιά

Ακολούθησε η επίσκεψη του Νίκου Χαρδαλιά

στις τοπικές εγκαταστάσεις της πολυεθνικής
εταιρείας Cosco Shipping, όπου έγινε δεκτός
από τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο
Zhu Bixin και τα μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο περι-
φερειάρχης αναφέρθηκε στην επικείμενη επέ-
κταση του προβλήτα κρουαζιέρας στον Πειραιά,
τονίζοντας ότι αποτελεί ένα από τα πιο μεγαλό-
πνοα έργα που θα υλοποιηθούν στην Αττική την
επόμενη πενταετία. «Το έργο αυτό θα δώσει νέα
ώθηση στο μεγάλο λιμάνι μας. Αναμένεται να
φθάσει σε κόστος έως και τα 100 εκατ. ευρώ,
ποσό που καλύπτει το 5% του συνολικού προ-
ϋπολογισμού του νέου ΕΣΠΑ», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά, τονίζοντας ακόμη ότι οι αρμόδιες
υπηρεσίες της περιφέρειας προχωρούν συντο-
νισμένα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προ-
κειμένου να αρθούν τυχόν καθυστερήσεις και
κωλύματα ώστε να ξεκινήσει το συντομότερο
δυνατό η υλοποίηση του έργου.

Από την πλευρά της, η διοίκηση της COSCO
ζήτησε την αρωγή του κ. Χαρδαλιά στην περαί-
ωση διαδικαστικών θεμάτων αρμοδιότητας της
περιφέρειας, καθώς και την άμεση συνεργασία
σε ζητήματα προώθησης της «πράσινης» ναυτι-
λίας και της «έξυπνης» εφοδιαστικής αλυσίδας,
στο πλαίσιο της στρατηγικής της εταιρείας να
καταστήσει τον Πειραιά ως το πιο κομβικό κέν-
τρο της σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ο περιφερειάρχης Αττικής ολοκλήρωσε τις
θεσμικές του συναντήσεις με την επίσκεψή του
στο Εμπορικό και Επιχειρηματικό Επιμελητήριο
της Σαγκάης (CCPIT), όπου τον υποδέχτηκε ο
αντιπρόεδρος Gu Chunting και μέλη της διοίκη-
σης του φορέα, μαζί με εκπροσώπους των με-
γαλύτερων επιχειρήσεων που δραστηριοποι-
ούνται στην περιοχή. Ο κ. Χαρδαλιάς στάθηκε
στην πρόθεση δημιουργίας στο αμέσως επόμε-
νο διάστημα ενός help desk, το οποίο θα διευ-
κολύνει τις κινεζικές επιχειρήσεις που δραστη-
ριοποιούνται στην Αττική, σε διαδικαστικά θέ-
ματα που ανήκουν στις αρμοδιότητες της περι-
φέρειας, ενώ θα παράσχει και συμβουλευτικές
υπηρεσίες με στόχο την ενδυνάμωση των εμπο-
ρικών και οικονομικών σχέσεων των δύο πλευ-
ρών. Αναφέρθηκε επίσης στην αναγκαιότητα
σύναψης μνημονίων συνεργασίας του CCPIT με
το ΕΒΕΑ και το ΕΒΕΠ, ενώ συζήτησε εκτενώς με
τους παριστάμενους επιχειρηματίες για τη δυ-
νατότητα συμπράξεων σε νευραλγικούς τομείς,
όπως η πολυμορφική αξιοποίηση των νέων τε-
χνολογιών και της τεχνητής νοημοσύνης, ο θε-
ματικός τουρισμός, οι «έξυπνες» πόλεις κ.λπ.

«Τα πεδία συνεργασίας της Περιφέρειας Αττικής
με την Κίνα είναι πολλά και επωφελή»

«Οι συναντήσεις που είχαμε με τους πιο υψηλά ιστάμενους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και
του επιχειρηματικού κόσμου στη Σαγκάη αποδεικνύουν την ισχυρή βούληση για ενδυνάμωση των
μεταξύ μας σχέσεων. Η συνεργασία της Περιφέρειας Αττικής με την Κίνα είναι διαρκής και όχι απο-
σπασματική, στη βάση μιας συγκεκριμένης στρατηγικής με ξεκάθαρους στόχους που σχεδιάζονται
με σφικτά χρονοδιαγράμματα και αποδίδουν μετρήσιμα αποτελέσματα. Τα πεδία συνεργασίας είναι
πολλά και επωφελή. Ο τουρισμός, ο πολιτισμός, η ναυτιλία, το εμπόριο, η παιδεία μπορούν να αποτε-
λέσουν αντικείμενο ευρειών συνεργειών με σημαντικά οφέλη για τους δύο λαούς. Στην περιφέρεια
έχουμε συγκεκριμένες προτάσεις και γνωρίζουμε τον τρόπο που μπορούμε να τις υλοποιήσουμε»,
επεσήμανε ο Νίκος Χαρδαλιάς και συνέχισε: «Σε αυτό το πλαίσιο, καταθέσαμε πρόταση για τη διορ-
γάνωση μιας ευρείας Συνόδου Συνεργασίας Ελλάδας - Κίνας στην Αττική τον ερχόμενο Οκτώβριο με
αφορμή τη συμπλήρωση έξι μηνών από την απευθείας αεροπορική σύνδεση Αθήνας - Σαγκάης, στην
οποία θα παρουσιάσουμε τη στρατηγική μας για τις συνέργειες Περιφέρειας Αττικής και Κίνας την
επόμενη πενταετία. Στη Σύνοδο αυτή σχεδιάζεται η συμμετοχή εκπροσώπων της δημοτικής αρχής
και του επιχειρηματικού κόσμου της Σαγκάης, της COSCO, καθώς και των Δήμων Αθηναίων και Πει-
ραιά. Ολοκληρώνουμε με χαρά την τριήμερη παρουσία μας εδώ στη Σαγκάη, επιβεβαιώνοντας με τον
καλύτερο δυνατό τρόπο, την ισχυρή σχέση των δύο λαών μας και την κοινή μας βούληση να διευρύ-
νουμε τη στρατηγική συνεργασία Ελλάδας και Κίνας σε όλα τα επίπεδα».

Οι συναντήσεις με τον δήμαρχο της κινεζικής μητρόπολης, τον πρόεδρο και CEO 
της COSCO, τον αντιπρόεδρο και μέλη του Εμπορικού και Επιχειρηματικού 

Επιμελητήριου, καθώς και με εκπροσώπους των μεγαλύτερων επιχειρήσεων

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ποιους είδε και τι
συζήτησε στη Σαγκάη

ο Νίκος Χαρδαλιάς
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Τσεκ απ κάνατε; 
Αν δεν κάνατε ακόμη
τσεκ απ, να ξέρετε ότι
στον Δήμο Νέας Σμύρ-
νης κάνουν και μάλιστα
δωρεάν! Οι δημότες της
Νέας Σμύρνης έχουν τη
δυνατότητα έως την ερ-

χόμενη Κυριακή 2 Ιουνίου να κάνουν τις εξετάσεις για την
υγεία τους δωρεάν σε συνεργασία με ιατρικά διαγνωστι-
κά κέντρα. Οι εξετάσεις αφορούν καρδιολογικό έλεγχος,
triplex καρδιάς, αιματολογικό και βιοχημικό έλεγχο, γυ-
ναικολογική εξέταση και τεστ Παπ. 

Ο Δημήτρης Μαραβέλιας
επανεξελέγη 
πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ   

Εκλέχθηκε το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ελληνικής Εταιρείας Τοπι-
κής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕ-
ΤΑΑ), που θα αναλάβει να τρέξει τα με-
γάλα έργα της Το-
πικής Αυτοδιοί-
κησης με ευρω-
παϊκούς πόρους.
Στη θέση του
προέδρου επανε-
ξελέγη ο Δημή-
τρης Μαραβέ-
λιας, πρώην δή-
μαρχος Χαϊδαρί-
ου. Διευθύνων
σύμβουλος ανέλαβε για πρώτη φορά ο
Αναστάσιος Μαυρίδης, πρώην δήμαρ-
χος Λυκόβρυσης-Πεύκης και πρώην γγ
ΠΕΔ Αττικής. Αντιπρόεδρος εξελέγη ο
Αργύριος Οικονόμου, πρώην δήμαρχος
Ελευσίνας και γραμματέας ο Χρήστος
Μιχαλάκης, περιφερειακός σύμβουλος
Τρικάλων, μέλος ΔΣ ΕΝΠΕ. Τα υπόλοιπα
μέλη του ΔΣ: Εμμανουήλ Κοκοσάλης,
δήμαρχος Αρχάνων-Αστερουσίων,
Αθανάσιος-Παντελής Παπαγεωργίου,
γγ Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης,
Σταματία (Τίνα) Καφατσάκη, δήμαρχος
Ζωγράφου, Χρήστος Τεντόμας, δημοτι-
κός σύμβουλος και αντιπρόεδρος ΔΣ
Δήμου Αθηναίων, Χαράλαμπος Κόκκι-
νος, πρώην περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου,
Ιωάννης Βακουντούζης, οικονομικός
διευθυντής Δήμου Αθηναίων, Ευστρά-
τιος Σαραούδας, δήμαρχος Μεταμόρ-
φωσης.

Πρόεδρος του ΑΣΔΑ
ξανά ο Σταύρος
Τσίρμπας   

Στις επαναληπτικές εκλογές, μετά
την ακύρωση των προηγούμενων από
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής,
τελικώς επανεξελέγη πρόεδρος του
Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Ατ-
τικής (ΑΣΔΑ) ο δήμαρχος Αγίων Αναρ-
γύρων-Καματερού Σταύρος Τσίρμπας.
Στην εκλογική διαδικασία, υπό την
προεδρία της δημάρχου Ιλίου, συμμε-
τείχαν οι 7 από τους 9 δημάρχους του
Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Ατ-
τικής (δήμαρχος Χαϊδαρίου, δήμαρχος
Πετρούπολης, δήμαρχος Ιλίου, δήμαρ-
χος Κορυδαλλού, δήμαρχος Αγίας Βαρ-
βάρας, δήμαρχος Αγίων Αναργύρων-
Καματερού, δήμαρχος Αιγάλεω). Ωστό-
σο, απείχαν οι δήμαρχοι Περιστερίου
και Φυλής! Λέτε να έχουμε εξελίξεις;

Το Πεντελικό Όρος «ενώνει» 
Κηφισιά και Διόνυσο

Μπορεί οι Έλληνες να
έχουν φιλότιμο, αλλά χρει-
άζονται και εκπαίδευση. Ο
Ωτακουστής μας χάρηκε όταν
άκουσε ότι έρχεται στην Αυτο-
διοίκηση το νέο εκπαιδευτικό
πρόγραμμα που ονομάζεται
«Ήφαιστος» και εξειδικευμέ-
νοι εκπαιδευτές σε πέντε δή-
μους της Αττικής (Κερατσινί-
ου-Δραπετσώνας, Νίκαιας-
Αγίου Ιωάννη Ρέντη, Μεγαρέ-
ων, Σαλαμίνας και Αθηναίων)
θα μαθαίνουν τους δημοτι-
κούς υπαλλήλους πώς να εξυ-
πηρετούν τους πολίτες με
αναπηρία που προσέρχονται
στις υπηρεσίες για να διεκπε-
ραιώσουν τις υποθέσεις τους,
αλλά και τους δημοτικούς
υπαλλήλους που έχουν ανα-
πηρία. Το πιλοτικό πρόγραμμα
«Ήφαιστος» θα υλοποιηθεί με
την υποστήριξη του Κοινωφε-

λούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λά-
τση και θα τελεί υπό την αιγίδα
της Κεντρικής Ένωσης Δή-

μων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) και της
Ελληνικής Παραολυμπιακής
Επιτροπής (ΕΠΕ). 

Σε ποια παραλία θα πάμε;
Τους 31 βαθ-

μούς Κελσίου
θα φτάσει η θερ-
μοκρασία το Σάβ-
βατο και ο Ωτακουστής
μας έχει αρχίσει να ζεσταίνεται μόνο
με την ιδέα. Άρχισε να παίρνει τηλέφω-
νο τους δημάρχους για να μάθει σε
ποια παραλία να πάει για να δροσιστεί.
Ο Ωτακουστής μας μίλησε με πολλούς
δημάρχους, αλλά σκέφτεται να ακο-

λουθήσει το κάλεσμα του δημάρχου Σαρωνικού Δημήτρη Παπαχρήστου, που τον διαβεβαίωσε
ότι «αυτό το καλοκαίρι θα απολαύσουμε τις παραλίες μας πιο καθαρές και λειτουργικές από πο-
τέ!». Εκεί στον Δήμο Σαρωνικού κοσκινίζουν την άμμο, βάζουν επιπλέον κάδους απορριμμά-
των, εγκαθιστούν υποδομές για ντους καθώς και ομπρελών…

Συνάντηση Δούκα 
με Καρυστιανού

Με τη Μαρία Καρυστιανού,
πρόεδρο του Συλλόγου Συγγε-
νών Θυμάτων Τεμπών, συναν-
τήθηκε ο δήμαρχος Αθηναίων
Χάρης Δούκας, ενημερώνοντάς
τη για την απόφαση που έλαβε
το δημοτικό συμβούλιο της
πρωτεύουσας να τοποθετηθεί
το γλυπτό-μνημείο για τα θύμα-
τα της πολύνεκρης σιδηροδρο-
μικής τραγωδίας στο πάρκο Ερ-
μού και Πειραιώς, απέναντι από
την Τεχνόπολη. Σε αυτή τη συ-
νάντηση βρέθηκαν η εικαστι-
κός Μαρία Μανδάκη που σχε-
δίασε το μνημείο και ο σιδη-
ρουργός Γιώργος Σαντεξής, ο
οποίος θα το κατασκευάσει. 

«Το Δένδρο των Ψυχών» θα
ονομαστεί το γλυπτό μνημείο
συμβολίζοντας τη ζωή και την
ελπίδα, με 57 πουλιά, ένα για
κάθε συνάνθρωπό μας που χά-
θηκε άδικα στα Τέμπη. «Ο Δή-
μος Αθηναίων με σεβασμό
απέναντι στους νεκρούς και
στους οικείους τους επιθυμεί
να τιμήσει τη μνήμη τους και να
ενώσει τη φωνή του με όλους
αυτούς που διεκδικούν απόδο-
ση δικαιοσύνης και ένα κράτος
ασφαλές και δίκαιο», είπε ο Χά-
ρης Δούκας.

Δίπλα στα άτομα με αναπηρία

Ενώνουν τις δυνάμεις τους για να
προστατεύσουν το Πεντελικό Όρος ο
δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλης Ξυπο-
λυτάς και η δήμαρχος Διονύσου Κα-
τερίνα Μαϊχόσογλου. «Η προστασία
του Πεντελικού Όρους είναι συνυ-
φασμένη με την προστασία της ίδιας
μας της ζωής», είπε ο δήμαρχος Κη-
φισιάς και νεοεκλεγείς πρόεδρος του ΣΠΑΠ. Από την πλευρά της η δήμαρχος Διο-
νύσου επισήμανε την ανάγκη διαφύλαξης της φυσικής κληρονομιάς «με ενίσχυση
της χρηματοδότησης και της υλικοτεχνικής υποστήριξης από την Πολιτεία». Και οι
δυο δεσμεύτηκαν να έχουν από εδώ και στο εξής στενή συνεργασία.



«Π
ράσινες» επενδύσεις
τουλάχιστον 27 δισ.
ευρώ ετησίως και πά-

νω από 190 δισ. ευρώ έως το 2030
αναμένεται να προσελκύσει η Ελ-
λάδα, ως αποτέλεσμα του συνδυα-
σμού των χρηματοδοτήσεων από το
Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ αλλά
και ιδιωτικά κεφάλαια. 

Σύμφωνα με όσα δήλωσε στο 14ο
Φόρουμ της Capital Link ο υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών Κωστής Χατζηδάκης, το
Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και

το Κλίμα προβλέπει
ότι οι «πράσινες»
επενδύσεις στο τέ-
λος του 2030 θα
έχουν προσεγγίσει
σχεδόν ένα ΑΕΠ, κα-
θώς θα φτάσουν στα
192 δισ. ευρώ. Με
την αξιοποίηση των
πόρων του Ταμείου

Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, η Ελλά-
δα θα βρεθεί στην πρώτη γραμμή
της «πράσινης» μετάβασης, κάτι
που έχει οριστεί ως στρατηγικός
στόχος από το 2019, δηλαδή πολύ
πριν ξεσπάσει η ενεργειακή κρίση,
ως αποτέλεσμα της ρωσικής ει-
σβολής στην Ουκρανία. 

Το τεράστιο ποσό που αναμένε-
ται να επενδυθεί με τη συνεισφορά
τεράστιων ιδιωτικών κεφαλαίων
και μέσω τραπεζικών χρηματοδο-
τήσεων αποτελεί τη μεγαλύτερη
παρέμβαση, δείχνοντας και τη σοβαρότητα του θέ-
ματος, καθώς και τις προκλήσεις τόσο για το κρά-
τος όσο και για τον ιδιωτικό τομέα. Σύμφωνα με
τον κ. Χατζηδάκη, το ΤΑ και το ΕΣΠΑ έχουν σημαν-
τική περιβαλλοντική και «πράσινη» διάσταση. Μά-
λιστα, το 30% των κονδυλίων του ΕΣΠΑ προβλέπει
«πράσινες» δράσεις ύψους 7 δισ. ευρώ για περι-
βαλλοντικές επενδύσεις, τα οποία η χώρα πρέπει
να προωθήσει και να αξιοποιήσει, είτε σε δράσεις
του Δημοσίου, είτε σε δράσεις που αφορούν την
«πράσινη» επιχειρηματικότητα. 

Από την άλλη, το 40% των δανείων του Ταμείου

Ανάκαμψης πρέπει υποχρεωτικά να διοχετευτεί σε
έργα «πράσινης» μετάβασης. 

Μάλιστα, με δεδομένα τα εξαιρετικά στενά
χρονικά περιθώρια για την απορρόφηση των πό-
ρων έως το τέλος του 2026, «η Ελλάδα», σύμφω-
να με τον κ. Χατζηδάκη, «καλείται να τρέξει έναν

μαραθώνιο με ρυθμό 400 μέτρων». 
Πρέπει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα έχει

καταθέσει ολοκληρωμένα σχέδια προς τα
κοινοτικά ταμεία σχετικά με τη χρηματοδό-
τηση δράσεων που αφορούν την ηλεκτρο-
κίνηση, τις αναδασώσεις, την ολοκληρωμέ-
νη διαχείριση αποβλήτων και πολλά άλλα,
ενώ η χώρα μας πρωταγωνιστεί στη διάδο-
ση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε
πολλούς και διαφορετικούς τομείς. 

Στον σχεδιασμό της κυβέρνησης περι-
λαμβάνεται το περαιτέρω «πρασίνισμα» του προ-
ϋπολογισμού, κάτι που ξεκίνησε από φέτος, ενώ
σε κάθε κατηγορία δαπάνης θα εφαρμόζονται
σύγχρονες μέθοδοι σχετικά με τη θετική, αρνητική
ή ουδέτερη επίδραση στο περιβάλλον. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα αποτε-
λεί μία από τις χώρες που έχουν υιοθετήσει πλή-
ρως τους στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, όπως και των κρι-
τηρίων οικονομικής και περιβαλλοντικής βιωσι-
μότητας από τη δημόσια διοίκηση σε όλο το φάσμα
των λειτουργιών της. 
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Ταμείο Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ και
ιδιωτικά κεφάλαια θα αλλάξουν

τον χάρτη της χώρας

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

«Πράσινες» επενδύσεις 
27 δισ. ευρώ 

ετησίως έως το 2030! 

Αύριο τίθεται σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα Α21 για το επίδομα παιδιού, οπότε οι δικαιού-
χοι θα μπορούν να υποβάλουν τη σχετική αίτηση. Σύμ-
φωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Κοινωνικής Συ-
νοχής και Οικογένειας και του Οργανισμού Επιδομά-
των και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), οι δι-
καιούχοι θα μπαίνουν στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ
www.idika.gr ή στον διαδικτυακό τόπο www.opeka.gr
με τη χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης
στο Taxisnet, ώστε να συμπληρώσουν τα σχετικά στοι-

χεία. Το ποσό υπολογίζεται βάσει των εξαρτώμενων
τέκνων που θα δηλωθούν στην αίτηση Α21 έτους 2024
και του συνολικού οικογενειακού εισοδήματος που οι
δικαιούχοι είχαν το φορολογικό έτος 2022. 

Μετά την υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας Ει-
σοδήματος τρέχοντος έτους, θα λαμβάνονται υπόψη
για τον υπολογισμό του δικαιούμενου ποσού τα ει-
σοδήματα του φορολογικού έτους 2023. Επισημαί-
νεται ότι, μεταξύ των προϋποθέσεων που θα ελέγ-
χονται για τη χορήγηση του επιδόματος παιδιού, εί-

ναι η φοίτηση των εξαρτώμενων τέκνων στην υπο-
χρεωτική εκπαίδευση -από το προνήπιο έως και το
γυμνάσιο- καθώς και η επάρκεια φοίτησης. Στην αί-
τηση Α21 πρέπει να καταχωριστούν τα στοιχεία της
Σχολικής Μονάδας και η τάξη και ο Αριθμός Μη-
τρώου του τέκνου που φοιτά στην υποχρεωτική εκ-
παίδευση. Εάν διασταυρωθούν όλα τα στοιχεία του
μαθητή ή της μαθήτριας, η αίτηση μπορεί να προχω-
ρήσει κανονικά, ενώ σε διαφορετική περίπτωση
πρέπει να επισυναφθούν τα σχετικά δικαιολογητικά.

Ανοίγει αύριο η πλατφόρμα για το επίδομα παιδιού
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Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδο-

νίας και Θράκης αναβαθμίζεται,

αναπτύσσεται και οι υποδομές

της εκσυγχρονίζονται προς όφελος της οι-

κονομίας και της τοπικής κοινωνίας. Ο

υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-

στος Σταϊκούρας παρουσίασε τα σημαντικά

έργα που υλοποιούνται στις Περιφερειακές

Ενότητες Έβρου, Δράμας, Ξάνθης, Καβά-

λας και Ροδόπης, τα οποία αριθμούν συνο-

λικά 34 μεγάλες παρεμβάσεις. Μεταξύ αυ-

τών των παρεμβάσεων πολύ σημαντική

υποδομή αποτελεί και το λιμάνι της Αλε-

ξανδρούπολης στην ΠΕ Έβρου.

«Η κυβέρνηση επεδίωξε εγκαίρως να

αναδείξει και να αξιοποιήσει τη δυναμική

της γεωστρατηγικής αξίας του λιμένα της

Αλεξανδρούπολης. Ως

απόρροια, το Συμβούλιο

Υπουργών Μεταφορών της

Ευρωπαϊκής Ένωσης ενέτα-

ξε τον λιμένα στο αναθεω-

ρημένο Διευρωπαϊκό Δί-

κτυο Μεταφορών. Συνέπεια

αυτού, η Αλεξανδρούπολη

αποκτά ρόλο καταλύτη για την εφοδιαστική

αλυσίδα και το διεθνές εμπόριο», υπο-

γράμμισε ο υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας

σε συνέντευξη που παραχώρησε σε δημο-

σιογράφους.

Το ΤΑΙΠΕΔ, σε συνεργασία με τη Διοίκη-

ση του Οργανισμού Λιμένα Αλεξανδρούπο-

λης (ΟΛΑ), δρομολόγησε σειρά πρωτοβου-

λιών για τον εκσυγχρονισμό του λιμανιού. 

Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την

αναβάθμιση των υποδομών του και αναμέ-

νεται άμεσα η εκκίνηση έργων ύψους 19,1

εκατ. ευρώ, πλέον ΦΠΑ, με χρηματοδότηση

από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-

τητας για την εκβάθυνση της λιμενολεκά-

νης και του διαύλου ναυσιπλοΐας του λιμα-

νιού και για την οδική σύνδεση του νέου εμ-

πορικού προβλήτα με τη νέα Ανατολική Πε-

ριφερειακή Οδό που είναι ήδη υπό κατα-

σκευή.

Sea-2-Sea τριμερής συνεργασία
με Βουλγαρία και Ρουμανία

Σημαντικό είναι και το έργο της σιδηρο-

δρομικής σύνδεσης Sea-2-Sea, για την

οποία ενεργοποιείται τριμερή συνεργασία

με τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία για τη δη-

μιουργία πολυτροπικού διαδρόμου μετα-

φορών. Υπενθυμίζεται πως το υπουργείο

υπέβαλε τον Ιανουάριο πρόταση στο ευρω-

παϊκό πρόγραμμα χρηματοδότησης Con-

necting Europe Facility (CEF-II) για την

αναβάθμιση της σιδηροδρομικής σύνδεσης

Αλεξανδρούπολη - Ορμένιο και τα αποτε-

λέσματα της αξιολόγησης από τις υπηρε-

σίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναμένον-

ται τις επόμενες εβδομάδες.

Ανάμεσα στις σημαντικές παρεμβάσεις

που αφορούν την ΠΕ Δράμας είναι και η

αναβάθμιση του κάθετου άξονα «Δράμας -

Αμφίπολης», το Γενικό Κατάστημα Κράτη-

σης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,

καθώς και τα σιδηροδρομικά έργα που

δρομολογούνται στην περιοχή.

Στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας

σημαντικές παρεμβάσεις θεωρούνται ο κά-

θετος άξονας της Εγνατίας Οδού στο τμήμα

«Δράμας - Καβάλας» και στο υποτμήμα

«Κρηνίδες - Σταυρός», επίσης η κατασκευή

του Φράγματος Μαρμαρά, η ολοκλήρωση

των αρδευτικών δικτύων της Δυτικής Πε-

διάδας του Νέστου, καθώς και η αναβάθμι-

ση του Οργανισμού Λιμένος Καβάλας

(ΟΛΚ).

Αναλυτικά οι 34 παρεμβάσεις αφορούν:
Την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου
1. Το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης.

2. Τη Σιδηροδρομική Σύνδεση - «Sea-2-

Sea».

3. Την Οδική Σύνδεση με την Τουρκία.

4. Την κατασκευή Ανατολικής Περιφερει-

ακής Οδού Αλεξανδρούπολης.

5. Τη μελέτη του Φράγματος Δερείου.

6. Την κατασκευή της Λιμνοδεξαμενής Ξη-

ροποτάμου στη Σαμοθράκη.

7. Την αντικατάσταση και υπογειοποίηση

των αρδευτικών δικτύων ΤΟΕΒ Ερυθροπο-

τάμου.

8. Τη μελέτη, κατασκευή, χρηματοδότηση

και τεχνική διαχείριση κτηρίων στέγασης

υπηρεσιών 5 αστυνομικών διευθύνσεων,

ανάμεσα στα οποία και αυτό της Αλεξαν-

δρούπολης, μέσω ΣΔΙΤ.

9. Τη μελέτη αντιμετώπισης ακτομηχανι-

κών προβλημάτων στο αλιευτικό καταφύ-

γιο και την ευρύτερη περιοχή Θέρμων στη

Σαμοθράκη.

10. Την αποκατάσταση προσήνεμου μώλου

και προστασία εισόδου αλιευτικού καταφυ-

γίου Μάκρης, Δήμου Αλεξανδρούπολης.

11. Τον κάθετο άξονα της Εγνατίας Οδού «Αρ-

δάνιο - Ορμένιο»/Παράκαμψη Προβατώνα.

12. Την αναβάθμιση του Ελικοδρομίου Σα-

μοθράκης.

13. Την αναβάθμιση του Κρατικού Αερολι-

μένα Αλεξανδρούπολης.

Την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας
14. Τον κάθετο άξονα Δράμας-Αμφίπολης.

15. Το Δημοτικό Σχολείο Κάτω Νευροκο-

πίου.

16. Το Γενικό Κατάστημα Κράτησης Ανατο-

λικής Μακεδονίας και Θράκης.

17. Τα σιδηροδρομικά έργα.

Την Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης
18. Τον διασυνοριακό άξονα Ξάνθη-Εχί-

νος-Rudozem-Smolyan-Plovdiv.

19. Το Μουσουλμανικό Ιεροσπουδαστήριο

Ξάνθης.

20. Την ανέγερση (α) κτηρίου Μουσικού

Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις στον Δήμο

Αβδήρων και (β) κτηρίου Εργαστηρίων Ει-

δικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και

Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) Γενισέων Ξάνθης.

21. Τον εξοπλισμό σχολικών μονάδων.

22. Τις επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθ-

μισης και εξοικονόμησης ενέργειας του Γε-

νικού Νοσοκομείου Ξάνθης.

Την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας
23. Τον κάθετο άξονα Εγνατίας Οδού/Τμή-

μα «Δράμα-Καβάλα»/Υποτμήμα «Κρηνί-

δες-Σταυρός».

24. Την κατασκευή του Φράγματος Μαρ-

μαρά.

25. Την ολοκλήρωση των αρδευτικών δι-

κτύων της Δυτικής Πεδιάδας του Νέστου.

26. Τον Οργανισμό Λιμένος Καβάλας.

27. Την κατασκευή της Νέας Σιδηροδρομι-

κής Γραμμής στο Τμήμα Ν. Καρβάλη-Τοξό-

τες.

28. Την αντιπλημμυρική προστασία της πε-

ριοχής Τεναγών Φιλίππων Ν. Καβάλας-

Δράμας-Σερρών.

29. Το Δικαστικό Μέγαρο Καβάλας.

30. Το Ειρηνοδικείο και το Πταισματοδι-

κείο Θάσου.

Την Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης
31. Την κατασκευή του Φράγματος Ιασίου.

32. Την οριστική Μελέτη του Φράγματος

Ιάσμου.

33. Το Δικαστικό Μέγαρο Κομοτηνής.

34. Την παραλλαγή της χάραξης της σιδη-

ροδρομικής γραμμής μεταξύ Ιάσμου-Πο-

λύανθου (ΠΕ Ροδόπης) και Μέστης-Αλε-

ξανδρούπολης (ΠΕ Έβρου).

Ποια έργα υλοποιούνται στις Περιφερειακές 
Ενότητες Έβρου, Δράμας, Ξάνθης, Καβάλας 

και Ροδόπης, τα οποία παρουσίασε ο υπουργός Υποδομών
και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Ο Χρήστος
Σταϊκούρας 
μαζί με τον
περιφερειάρχη
Ανατολικής
Μακεδονίας 
και Θράκης
Χριστόδουλο
Τοψίδη

Ολικό λίφτινγκ με 34
μεγάλες παρεμβάσεις
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ην ασφαλιστική εταιρεία Ευ-
ρώπη ΑΕΓΑ εξαγοράζει ο
Όμιλος Intracom, κίνηση που

σηματοδοτεί την είσοδο της εισηγ-
μένης στην ασφαλιστική αγορά.

Το τίμημα για την εξαγορά της
Ευρώπη ΑΕΓΑ θα ανέλθει στα
46,55 εκατ. ευρώ και θα πραγματο-
ποιηθεί μέσω της Intracom Pro-
perties, η οποία στη συνέχεια θα
συγχωνευτεί με την Κλουκίνας-

Λάππας, με την εισηγμένη να ελέγχει το 100%
της ασφαλιστικής εταιρείας.

Συγκεκριμένα η Intracom Holdings, μοναδική
μέτοχος (100%) της ανώνυμης εταιρείας Intra-
com Properties και μέτοχος στην ανώνυμη
εταιρεία Ι. Κλουκίνας-Λάππας, άμεσα κατά πο-
σοστό 27,60% και έμμεσα κατά ποσοστό 60,12%,
μέσω της Intracom Properties, ανακοίνωσε την
υπογραφή στις 29/5/2024 δεσμευτικού Μνημο-
νίου Συμφωνίας - Πλαισίου μεταξύ της εταιρεί-

ας, της θυγατρικής της Intracom Properties και του
Νικολάου Μακρόπουλου (πωλητή), μοναδικού μετό-
χου της ανώνυμης ασφαλιστικής εταιρείας Ευρώπη
Ασφαλιστική, για τον ορισμό των βασικών όρων μιας
σειράς επιμέρους συναλλαγών που θα αφορούν:

1 Την τμηματική απόκτηση (αρχικά ποσοστού
65% και μετέπειτα του υπολοίπου 35%) από την

Intracom Properties του συνόλου των μετοχών της
ως άνω ασφαλιστικής εταιρείας από τον πωλητή,
έναντι συνολικού τιμήματος ποσού 46.550.000 ευρώ
(εκ του οποίου ποσό 30.000.000 ευρώ θα αφορά την
αγορά ποσοστού 65% και ποσό 16.550.000 ευρώ την
αγορά του υπολοίπου 35%).

Η ολοκλήρωση των ως άνω μεταβιβάσεων τελεί
υπό την πλήρωση αιρέσεων, περιλαμβανομένης, με-
ταξύ άλλων, της σχετικής έγκρισης της Τράπεζας της
Ελλάδος.

2 Την είσοδο νέων επενδυτών στην ΚΛΜ ΑΕ με
απόκτηση του ποσοστού (27,60 %) που κατέχει

η εταιρεία στην ως άνω εταιρεία, μέσω ιδιωτικής το-
ποθέτησης, και περαιτέρω συμμετοχή αυτών στην In-
tracom Properties, μέσω αύξησης μετοχικού κεφα-
λαίου.

3 Τη δρομολόγηση των ενεργειών που απαιτούν-
ται για την υλοποίηση:

α) της, ήδη ανακοινωθείσας στο επενδυτικό κοινό,
πρόθεσης συγχώνευσης, με απορρόφηση της Intra-
com Properties από την εισηγμένη KΛΜ ΑΕ, η οποία
θα μετονομαστεί σε Ευρώπη Holdings ΑΕ, σύμφωνα
με τις διατάξεις του Ν. 4601/2019, την εταιρική, χρη-
ματιστηριακή και φορολογική νομοθεσία, όπου η
απορροφώσα Ευρώπη Holdings ΑΕ θα παραμείνει
εταιρεία εισηγμένη στο ΧΑ και

β) περαιτέρω αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου
της νέας, προερχόμενης από τη συγχώνευση, Ευρώ-
πη Holdings ΑΕ, με καταβολή μετρητών στην οποία ο

πωλητής θα συμμετέχει προς από-
κτηση ποσοστού τουλάχιστον 10,3%
επί του τελικού μετοχικού κεφαλαί-
ου της Ευρώπη Holdings ΑΕ.

4 Την αύξηση του μετοχικού
κεφαλαίου της Ευρώπη

Ασφαλιστική, από τη μοναδική μέ-
τοχό της, Ευρώπη Holdings ΑΕ.

Προς υποστήριξη της περαιτέρω
ανάπτυξης της Ευρώπη Ασφαλιστι-
κή, στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο

της εταιρείας ο κ. Σ. Κόκκαλης θα αναλάβει καθήκον-
τα προέδρου ΔΣ με αντιπρόεδρο και διευθύνοντα
σύμβουλο τον κ. Ν. Μακρόπουλο με διατήρηση των
εκτελεστικών αρμοδιοτήτων του. Πρόθεση δε της
εταιρείας είναι ο κ. Ν. Μακρόπουλος να προταθεί για
την ανάληψη και της θέσης του μη εκτελεστικού προ-
έδρου στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρώπη Hol-
dings ΑΕ.

Ποια είναι η Ευρώπη ΑΕΓΑ
Η Ευρώπη ΑΕΓΑ δραστηριοποιείται σε όλες τις κα-

τηγορίες δραστηριοτήτων γενικών ασφαλειών με κυ-
ριότερη την «πυρός και λοιπών υλικών ζημιών», που
ειδικεύεται στις ασφαλίσεις των μεγάλων βιομηχανι-
κών, εμπορικών και χρηματοοικονομικών κινδύνων.

Τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας για το 2023 δια-
μορφώθηκαν σε 5,2 εκατ. ευρώ και σε 4 εκατ. ευρώ
μετά από φόρους, έναντι 4,3 εκατ. ευρώ και 3,3 εκατ.
ευρώ αντίστοιχα το 2022. Όπως σημειώνεται στην
Έκθεση Φερεγγυότητας του 2023, η εταιρεία παρά το
αντίξοο οικονομικό περιβάλλον κατάφερε να διατη-
ρήσει και να αυξήσει σημαντικά την κερδοφορία της.
Τα βασικά ίδια κεφάλαια ανέρχονται σε 11,9 εκατ. ευ-
ρώ και είναι αυξημένα κατά 1,79% σε σχέση με την
προηγούμενη χρήση. Η Κεφαλαιακή Απαίτηση Φε-
ρεγγυότητας ανέρχεται σε 5,9 εκατ. ευρώ και όπως
σημειώνεται, εξακολουθεί να υπόκειται σε εποπτική
αξιολόγηση.

Τα Επιλέξιμα Ίδια Κεφάλαια για την κάλυψη της κε-
φαλαιακής απαίτησης φερεγγυότητας ανέρχονται σε
11,9 εκατ. ευρώ. Ο δείκτης κάλυψης της Κεφαλαιακής
Απαίτησης Φερεγγυότητας (SCR) διαμορφώθηκε σε
201,87% κατά τις 31/12/2023, ενώ ο δείκτης κάλυψης
της Ελάχιστης Κεφαλαιακής Απαίτησης (MCR) σε
297,91%.

Η Intracom εξαγοράζει την Ευρώπη
ΑΕΓΑ έναντι 46,55 εκατ. - Το «έξυπνο
deal» και τα βήματα υλοποίησής του 

Ο Σωκράτης Κόκκαλης 
μπαίνει στον…

ασφαλιστικό κλάδο 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Ε
υνοϊκούς όρους δανεισμού για επεν-
δυτικά προγράμματα θα έχουν χιλιά-
δες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι

οποίες από χθες έχουν πρόσβαση σε μια
«πίτα» 2,2 δισ. ευρώ, μέσω του νέου Ταμεί-
ου Επιχειρηματικότητας. 

Την έναρξη λειτουργίας του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ
ανακοίνωσε χθες ο υπουργός ανα-
πληρωτής Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης,
σε συνέντευξη Τύπου που παρέθεσε
στα γραφεία της Ελληνικής Αναπτυ-
ξιακής Τράπεζας, πλαισιωμένος από
τον πρόεδρό της Γιώργο Ζαββό και τη
διευθύνουσα σύμβουλο Ισμήνη Πα-
πακυρίλλου. Προηγήθηκε η υπογρα-
φή των 12 επιχειρησιακών συμφω-

νιών ανάμεσα στην ΕΑΤ και τις συνεργαζό-
μενες εμπορικές τράπεζες. 

Στο πλαίσιο του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, προϋπολογι-
σμού 500 εκατ. ευρώ, αναμένεται ότι θα
διατεθούν σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις
δάνεια ύψους 2,2, δισ. ευρώ -με τη μόχλευ-
ση μέσα από το τραπεζικό σύστημα- με ιδι-
αίτερα ευνοϊκούς όρους, διευρύνοντας τον
κύκλο των χρηματοδοτούμενων ΜμΕ και
την περίμετρο δανεισμού τους. Είναι η
πρώτη φορά που παρέχεται ο συνδυασμός
της εγγύησης του δανείου με την επιδότηση
του επιτοκίου.

Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ χρημα-
τοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2021-2027 και απο-
τελείται από το Ταμείο Εγγυοδοσίας και το
Ταμείο Δανείων. Ειδικότερα:

1. Το Ταμείο Εγγυοδοσίας παρέχει
προστασία πιστωτικού κινδύνου με τη
μορφή εγγύησης για το σύνολο των επιλέ-
ξιμων επιχειρήσεων. Προσφέρει εγγύηση
από 70% έως 80% σε επενδυτικά δάνεια
(ύψους 10.000 ευρώ έως 10 εκατ. ευρώ),
σε δάνεια κεφαλαίου κίνησης και δάνεια
ανακυκλούμενης πίστωσης (από 10.000
ευρώ έως 500.000 ευρώ). Επίσης, προ-
σφέρει επιδότηση επιτοκίου δύο ποσο-
στιαίων μονάδων για δυο έτη, σε επιχει-
ρήσεις της Αττικής και του Νοτίου Αιγαί-

ου, και τριών ποσοστιαίων μονάδων σε
επιχειρήσεις των υπόλοιπων περιφερει-
ών της χώρας. Για δάνεια έως 50.000 ευ-
ρώ δεν θα απαιτούνται εμπράγματες εξα-
σφαλίσεις. 

2. Το Ταμείο Δανείων προσφέρει δάνεια
με το 40% του ποσού άτοκο και επιδότηση επι-
τοκίου 3% στο υπόλοιπο μέρος (60%) για 2 έτη.
Συνολικά, τα δάνεια που παρέχονται μέσω του
Ταμείου Δανείων του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ έχουν μειωμέ-
νο επιτόκιο έως και κατά 70% για τα 2 πρώτα
χρόνια. H διάρκεια των δανείων για τα επεν-
δυτικά είναι 2 έως 12 έτη, με περίοδο χάριτος
έως 24 μήνες. Και για το κεφάλαιο κίνησης
από 2 έως 5 έτη, με περίοδο χάριτος έως 12
μήνες, κατά την οποία η επιχείρηση δεν απο-
πληρώνει κεφάλαιο αλλά μόνο τόκους.

Με ποιες τράπεζες υπογράφηκαν
επιχειρησιακές συμβάσεις

Το Δημόσιο υπέγραψε χθες επιχειρησια-
κές συμβάσεις με 12 τράπεζες, οι οποίες θα
συμβάλουν στην υλοποίηση των προγραμ-
μάτων χρηματοδότησης των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων. Πρόκειται για τις Alpha
Bank, Eurobank, Πειραιώς, Εθνική, Παγ-
κρήτια, Αttica Bank, Optima Bank, Συνεται-
ριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, Συνεταιριστική
Τράπεζα Καρδίτσας, Συνεταιριστική Τράπε-
ζα Χανίων, Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου
και Aegean Baltic Bank (μόνο για το Ταμείο
Δανείων η τελευταία). Όπως δήλωσε ο
υπουργός αναπληρωτής Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης,
«η έναρξη λειτουργίας του νέου Ταμείου

Επιχειρηματικότητας αποτελεί ακόμα μια
έμπρακτη απόδειξη της στρατηγικής σημα-
σίας που αποδίδει η κυβέρνηση στη στήριξη
της επιχειρηματικότητας, και δη των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων. Στόχος είναι η κά-
λυψη του επενδυτικού κενού που δημιούρ-
γησαν η οικονομική κρίση, η βελτίωση της
ανταγωνιστικότητας και η δημιουργία νέων
και καλύτερα αμειβόμενων θέσεων εργα-
σίας για όλους τους συμπολίτες μας».

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Αναπτυξιακής
Τράπεζας Γιώργος Ζαββός τόνισε τον στρα-
τηγικό ρόλο της ΕΑΤ και υπογράμμισε τη δέ-
σμευση της τράπεζας να καλύψει το επεν-
δυτικό κενό της αγοράς μέσω της αξιοποί-
ησης εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων και
της δημιουργίας στοχευμένων χρηματοδο-
τικών εργαλείων σε συνεργασία με εμπορι-
κές τράπεζες. Υπογράμμισε επίσης τα επι-
τεύγματα της ΕΑΤ στην ενσωμάτωση χιλιά-
δων ΜμΕ στο χρηματοοικονομικό σύστημα,
τη χορήγηση νέων δανείων και τη συμβολή
στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Η διευθύνουσα σύμβουλος της Ελληνι-
κής Αναπτυξιακής Τράπεζας Ισμήνη Παπα-
κυρίλλου παρουσίασε αναλυτικά τα νέα
χρηματοδοτικά εργαλεία που περιλαμβάνει
το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, επισημαίνοντας ότι αυτά καλύ-
πτουν όλες τις ανάγκες χρηματοδότησης
μιας επιχείρησης και προσφέρουν ειδικά
κίνητρα για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις
αλλά και για τις επιχειρήσεις που πρώτη
φορά συμμετέχουν σε προγράμματα της
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας. Τέλος,
αξίζει να σημειωθεί ότι όλες οι πληροφο-
ρίες για τα προϊόντα της Ελληνικής Αναπτυ-
ξιακής Τράπεζας και τα επιμέρους προ-
γράμματα του Ταμείου Επιχειρηματικότη-
τας ΙΙΙ είναι διαθέσιμα στο σάιτ www.hdb.gr.

Δάνεια €2,2 δισ. με ευνοϊκούς
όρους για χιλιάδες μικρομεσαίους

Τη λειτουργία του νέου Ταμείου Επιχειρηματικότητας
ανακοίνωσε ο υπουργός αναπληρωτής Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης

Ο υπουργός αναπληρωτής Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης 
ανάμεσα στη διευθύνουσα σύμβουλο της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Ισμήνη 

Παπακυρίλλου και τον πρόεδρο της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Γιώργο Ζαββό

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Π
ρόσκληση στους ξένους επενδυτές
να λάβουν... θέσεις στο ελληνικό
success story του Χρηματιστηρίου

Αθηνών απηύθυναν χθες ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης και ο υπουργός
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κω-
στής Χατζηδάκης.

Ο πρωθυπουργός μιλώντας στην ετήσια
σύνοδο του Παγκόσμιου Οργανισμού Επο-

πτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς
(IOSCO), η οποία πραγματοποιείται
στην Αθήνα, αναφέρθηκε στο ελληνικό
success story, το οποίο αποτελεί πόλο
έλξης ξένων κεφαλαίων, ενώ επεσήμα-
νε ότι η Ελλάδα υποστηρίζει την ένωση
των ευρωπαϊκών κεφαλαιαγορών και
τη λειτουργία ενιαίας αγοράς. Μάλιστα,
υπογράμμισε ότι πρέπει να γίνουν πολ-

λά ακόμη προκειμένου να αλλάξει το πλαίσιο
λειτουργίας των χρηματιστηρίων με στόχο
την παραμονή κεφαλαίων στην Ευρώπη και
τον περιορισμό των εκροών κυρίως προς το
αμερικανικό χρηματιστήριο.

Οι έξι νέες δράσεις
Από την πλευρά του, ο Κωστής Χατζηδά-

κης επεσήμανε ότι η κυβέρνηση προωθεί
πλαίσιο παροχής κινήτρων για την ανάπτυ-
ξη του Χρηματιστηρίου Αθηνών, εξαγγέλ-
λοντας τις εξής 6 δράσεις:

1. Ενίσχυση του ρυθμιστικού και εποπτι-
κού πλαισίου.

2. Επέκταση των επενδυτικών ευκαιριών
και ανάπτυξη του οικοσυστήματος fintech
(εταιρείες που χρησιμοποιούν την τεχνολο-
γία για να βελτιώσουν ή να αυτοματοποι-
ήσουν τις χρηματοοικονομικές τους υπη-
ρεσίες), αλλά και τα κριτήρια βιώσιμης πε-
ριβαλλοντικής και κοινωνικής διακυβέρνη-
σης (ESG).

3. Θέσπιση ενός δίκαιου και διαφανούς
φορολογικού πλαισίου.

4. Βελτίωση του πλαισίου λειτουργίας της
ελληνικής κεφαλαιαγοράς.

5. Ενθάρρυνση της ζήτησης για επενδύ-
σεις στις κεφαλαιαγορές.

6. Επιτάχυνση και εμβάθυνση των προ-
σπαθειών για την προώθηση του χρηματο-
οικονομικού αλφαβητισμού.

Νομοθεσία για την περαιτέρω
θωράκιση της Ελληνικής Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς

Στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής, όπως
ανέφερε, σύντομα θα εισαχθεί νομοθεσία
για την περαιτέρω θωράκιση της Ελληνικής
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και θα καταστή-
σει το Χρηματιστήριο πιο ελκυστικό. Πα-
ράλληλα, με αξιοποίηση πόρων του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης προχωρά ο ψηφιακός εκ-
συγχρονισμός της Επιτροπής με έμφαση
στην αναβάθμιση της υποδομής πληροφο-

ρικής. Αναφερόμενος στις δράσεις σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο, ο κ. Χατζηδάκης υπο-
γράμμισε την ανάγκη περαιτέρω εμβάθυν-
σης της Ένωσης Κεφαλαιαγορών, σημει-
ώνοντας ότι ο κατακερματισμός των ευρω-
παϊκών κεφαλαιαγορών είναι μια από τις
αδυναμίες της Ευρώπης.

Τόσο ο πρωθυπουργός όσο και ο υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
σημείωσαν με έμφαση ότι χωρίς μεγαλύτε-
ρη κινητοποίηση των ευρωπαϊκών κεφα-
λαιαγορών δεν θα είναι εφικτή η κάλυψη
των επενδυτικών αναγκών τα επόμενα χρό-
νια. Σημείωσε δε ότι υπάρχουν διαφορετι-
κές απόψεις για τα πλεονεκτήματα των πιο
ολοκληρωμένων κεφαλαιαγορών ή της
διατήρησης μεγαλύτερης αυτονομίας σε
εθνικό επίπεδο. Εξέφρασε δε την υποστή-
ριξη στις προσπάθειας που καταβάλλει ο
πρόεδρος της Ευρωομάδας για το ζήτημα
της λειτουργίας των κεφαλαιαγορών στην
Ευρωζώνη και στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η δημοσιονομική σοβαρότητα
κεντρικός πυλώνας της πολιτικής

Όπως τόνισε ο υπουργός, «τα τελευταία
χρόνια η Ελλάδα αποτελεί ευχάριστη έκ-
πληξη για την Ευρώπη και τον κόσμο», κάτι
που αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι η
απόδοση του Χρηματιστηρίου Αθηνών
έφτασε στο 39% πέρυσι, ενώ σε σχέση με το
2019 η άνοδος φθάνει στο 60% και μάλιστα
σε μια περίοδο μεγάλης αβεβαιότητας στις
διεθνείς αγορές. Προς την κατεύθυνση ενί-
σχυσης της δυναμικής του ΧΑ έχουν λει-
τουργήσει μέτρα όπως η μείωση της φορο-
λογίας για τα εταιρικά κέρδη, τα μερίσματα
και η συγκέντρωση κεφαλαίου, οι φοροα-
παλλαγές για τους τόκους από ομόλογα του
Ελληνικού Δημοσίου και τους επενδυτές-
αγγέλους, καθώς και οι επιταχυνόμενες
αποσβέσεις για ψηφιακές και πράσινες
επενδύσεις. Επίσης, το νέο πλαίσιο για την
εταιρική διακυβέρνηση, το πτωχευτικό δί-
καιο, τον εκσυγχρονισμό της Επιτροπής Κε-
φαλαιαγοράς αλλά και η ίδρυση του Ταμείου
Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλι-
σης που θα αναδειχθεί στον μεγαλύτερο θε-
σμικό επενδυτή της χώρας.

Ο κ. Χατζηδάκης εξέφρασε την αποφασι-
στικότητα της κυβέρνησης να προχωρήσει
στον ίδιο δρόμο, εφαρμόζοντας τις ίδιες πο-
λιτικές που οδήγησαν σε αυτά τα εντυπωσια-
κά αποτελέσματα. Ξεκαθάρισε ότι η δημο-
σιονομική σοβαρότητα θα παραμείνει κεν-
τρικός πυλώνας της πολιτικής, προσθέτον-
τας με νόημα ότι «πήραμε το μάθημά μας και
είμαστε αποφασισμένοι να μην επαναλάβου-
με τα λάθη του παρελθόντος». Όπως προκύ-
πτει από τα παραπάνω, η κυβέρνηση θα προ-
χωρήσει σε μέτρα στήριξης της κεφαλαιαγο-
ράς, αξιοποιώντας το θετικό momentum που
έχει διαμορφωθεί στην ελληνική οικονομία.

Προσκλητήριο
Μητσοτάκη - Χατζηδάκη

στους επενδυτές για
τοποθετήσεις στο ΧΑ 

Νέο πλαίσιο κινήτρων - Μεγάλη πρόκληση η ενιαία
ευρωπαϊκή χρηματιστηριακή αγορά

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



Η νέα έκθεση της Eurobank Equities για τον Όμιλο
Πλαστικά Θράκης δίνει υψηλή τιμή-στόχο στα 8,2
ευρώ/τμχ, εκτιμώντας ουσιαστικά διπλάσια άνοδο
της σημερινής υποτιμημένης, όπως υποστηρίζει,
τιμής που κυμαίνεται λίγο πιο πάνω από τα 4
ευρώ/τμχ. Αντίστοιχα η έκθεση διατηρεί την εκτί-
μηση για αύξηση του EBITDA κατά 6% το 2024 σε
σχέση με το 2023, προβλέποντας έτσι EBITDA 46,6
εκατ. ευρώ. Την ίδια θετική ανάπτυξη ύψους 6%
εκτιμά η έκθεση πως θα καταγράψουν και οι πωλή-
σεις του εισηγμένου ομίλου κυρίως λόγω των επεν-
δύσεων των τελευταίων ετών, με το ίδιο ποσοστό
ανόδου να αναμένεται και για το διάστημα 2025-2026. Επισημαίνεται παράλληλα πως ο όμιλος παρά τις υψη-
λές επενδύσεις αλλά και προκλήσεις καταφέρνει να διατηρεί υγιή ισολογισμό.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Δ
έσμη μέτρων στήριξης των
ανθρώπων της που θέλουν
να αποκτήσουν μια πολυ-

μελή οικογένεια ή να τη διευρύ-
νουν ανακοίνωσε ο διευθύνων
σύμβουλος της Eurobank Φωκίων
Καραβίας. «Η Επιχειρησιακή Συλ-
λογική Σύμβαση Εργασίας που θα
υπογραφεί με το αντιπροσωπευτι-
κό σωματείο εντός Ιουνίου θα περι-
λαμβάνει όλη αυτή τη σειρά νέων
παροχών και αναπροσαρμογών σε
ήδη υπάρχουσες, οι οποίες θα
έχουν αναδρομική ισχύ από 1 Ια-
νουαρίου 2024», ανέφερε ο διευ-
θύνων σύμβουλος της τράπεζας σε
επιστολή του προς το προσωπικό. 

Αναλυτικά, τα μέτρα αυτά περιλαμβάνουν: 25.000-
30.000 ευρώ άπαξ για κάθε παιδί, το επίδομα για τον νέο
πολύτεκνο. Αύξηση από 50% έως 317% για τους ήδη υπάρ-
χοντες τρίτεκνους και πολύτεκνους εργαζόμενους. Επι-

πλέον τρεις μήνες άδεια μητρότητας-σωρευτικό ωράριο
μητρότητας για μητέρες που αποκτούν τρία ή παραπάνω
παιδιά. Διπλασιασμό της άδειας γέννησης τρίτου ή παρα-
πάνω παιδιού για τον πατέρα.

Quest: Εξετάζουμε κάθε
πρόταση, δεν υπάρχει
δεσμευτική συμφωνία 
για την Μπενρουμπή

Η Quest διευκρίνισε πως δεν έχει συνά-
ψει ακόμα δεσμευτική συμφωνία για συμ-
μετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο της Μπεν-
ρουμπή ΑΕ, απαντώντας σε σχετικό ερώτη-
μα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Επίσης,
η Quest σημείωσε πως θα προβεί, σύμφωνα
με τον νόμο, αμελλητί, στις απαιτούμενες
ανακοινώσεις προς ενημέρωση του επεν-
δυτικού κοινού, εάν και εφόσον συναφθεί
οιαδήποτε δεσμευτική συμφωνία.

Mytilineos: Υπογραφή 
δύο 10ετών PPAs 
με την Keppel DC REIT 

Η Keppel DC REIT και η Mytilineos υπέ-
γραψαν δύο μακροπρόθεσμα συμβόλαια
πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας (PPA) για
την παροχή ενέργειας σε δύο εγκαταστά-
σεις της Keppel DC REIT στο Δουβλίνο, που
θα παράγεται από δύο φωτοβολταϊκά πάρκα
στην Ιρλανδία. Τα συγκεκριμένα φωτοβολ-
ταϊκά πάρκα βρίσκονται στο Gorey του Wex-
ford, μια περιοχή που επωφελείται από την
υψηλότερη ηλιακή ακτινοβολία στην Ιρλαν-
δία, και στο Goresbridge του Kilkenny, και
αναμένεται να παράγουν συνολικά 14,28
MW, ενώ, όταν ολοκληρωθούν, θα παρά-
γουν περίπου 13,6 GWh ανανεώσιμης ηλε-
κτρικής ενέργειας ετησίως, μειώνοντας τις
εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα κατά
6.250 τόνους CO2 σε ετήσια βάση.

Viohalco: Διανομή μεικτού
μερίσματος 0,12 ευρώ 

Τη διανομή μεικτού μερίσματος 0,12 ευ-
ρώ ανά μετοχή αποφάσισε η ετήσια τακτική
Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρεί-
ας Viohalco. Το μεικτό ποσό 0,12 ευρώ ανά
μετοχή υπόκειται σε παρακράτηση φόρου
μερισμάτων 30%, σύμφωνα με τη βελγική
νομοθεσία. Η ημερομηνία καταγραφής των
δικαιούχων του μερίσματος (record date)
είναι η Τετάρτη 26 Ιουνίου 2024 (ημερομη-
νία αποκοπής μερίσματος είναι η Τρίτη 25
Ιουνίου 2024). Η ημερομηνία έναρξης κατα-
βολής μερίσματος είναι η Πέμπτη 27 Ιουνί-
ου 2024, μέσω της τράπεζας ING Belgium.

Στα 192,1 εκατ. ευρώ υποχώρησαν τα καθαρά κέρδη
της Motor Oil το α’ τρίμηνο από 237,3 εκατ. ευρώ το
αντίστοιχο διάστημα πέρσι. Στα 2,979 δισ. ευρώ δια-
μορφώθηκε ο κύκλος εργασιών του ομίλου της Mo-
tor Oil Hellas για το πρώτο τρίμηνο του έτους, μει-
ωμένος κατά 10% από τα 3,307 δισ. ευρώ του πρώτου
τριμήνου του 2023. Τα κέρδη EBITDA διαμορφώθη-
καν στα 354 εκατ. ευρώ μειωμένα κατά 11% σε σύγ-
κριση με τα 397 εκατ. ευρώ του πρώτου τριμήνου
του 2023. Τα προ φόρων κέρδη ανήλθαν σε 248 εκατ.
ευρώ (από 305 εκατ. ευρώ). Σε ό,τι αφορά τα προ-
σαρμοσμένα κέρδη EBITDA ανήλθαν σε 334 εκατ.
ευρώ μειωμένα κατά 25% σε σύγκριση με τα 447

εκατ. ευρώ του 2023. Τα προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 175 εκατ. ευρώ μειωμένα κατά 37% σε
σύγκριση με έναν χρόνο πριν.

Motor Oil: Καθαρά κέρδη 192,1 εκατ. το α’ τρίμηνο

Πλαστικά Θράκης: Τι «βλέπει» η Eurobank Equities 

Eurobank: Νέες παροχές για πολύτεκνους
εργαζομένους - Έως 30.000 για τρίτο παιδί
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Α
υτός ο υπέροχος άνθρωπος, ο Ελ Κααμ-
πί, πρόσθεσε ένα ακόμη θαύμα θαυμά-
των με την παρουσία του στον Ολυμπια-

κό, πέτυχε ένα γκολ, όπως μόνο αυτός ξέρει,
πέντε λεπτά πριν τελειώσει η παράταση στον τε-
λικό του Conference League κόντρα στη Φιορεν-
τίνα και ο θρύλος έγινε η πρώτη ελληνική ομάδα
σε συλλογικό επίπεδο που κατακτάει ευρωπαϊκή
κούπα. 

Και μετά συγκάτοικοι όλοι στην τρέλα, το πανηγύρισαν
με την ψυχή τους σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. Ήταν ένα
όνειρο που έγινε πραγματικότητα. 

Ο Ολυμπιακός πέτυχε το ακατόρθωτο κι έσβησε μνή-
μες άσχημες, όταν έφτανε κοντά αλλά πάντα κάτι συνέ-
βαινε και δεν τα κατάφερνε. Τίποτα πλέον δεν θα είναι το
ίδιο για τον Ολυμπιακό. Είναι πρωταθλητής στο Confer-
ence League. Αύριο θα είναι μια άλλη μέρα, οι «ερυθρό-
λευκοι» ανέβηκαν σε κύρος και στη συνείδηση εχθρών
και φίλων ως ο μοναδικός κατακτητής. 

Είναι πλέον έξω από τα σύνορα τούτου του κόσμου του
ελληνικού ποδοσφαίρου. Είναι ένας Ευρωπαίος πολίτης,
έσπασε το κέλυφος των συνόρων. Όλα κόκκινα. Ο αρχι-
τέκτονας του Ολυμπιακού λέγεται Χοσέ Λουίς Μεντιλίμ-

παρ. Μέγας καθοδηγητής και μαέστρος. Δεν είναι
εύκολο να καταβάλει ο όποιος προπονητής μια ιτα-
λική ομάδα.

Η ιστορία άρχισε πλέον να κυκλοφορεί στους
δρόμους του Πειραιά, όποιος θέλει να τη δει ας πά-
ει σήμερα μια βόλτα.

Στο πρώτο μέρος οι Ιταλοί ήταν ελαφρώς καλύτε-
ροι από τον Ολυμπιακό, αλλά οι ευκαιρίες ήταν στο

2-2. Δύο με τον Ποντένσε ο Ολυμπιακός, δύο με Μπονα-
βεντούρα και Κουαμέ οι «βιόλα». Σωστά ακυρώθηκε
γκολ για οφσάιντ στον Μπελότι. 

Ο Ολυμπιακός αμύνθηκε καλά, αλλά το πλάνο του στην
επίθεση το γνωρίζουν όλοι πια. Μακρινές μπαλιές προς

τον απομακρυσμένο Ελ Κααμπί. Εύκολη λεία για τον πα-
νύψηλο Σέρβο Μιλένκοβιτς. 

Ο Ποντένσε είχε κεφαλιά και ημιτελείς προσπάθειες
και ο Φορτούνης δεν δημιούργησε. Ούτε ο Ροντινέι είχε
τις συνήθεις κατεβασιές.Στο δεύτερο μέρος η κατάσταση
δεν άλλαξε. Κλασική ευκαιρία έχασαν οι Ιταλοί με τον
Κουαμέ, ο Τζολάκης έκανε την απόκρουση του αγώνα.

Δύο φορές απείλησε στα στημένα ο Ολυμπιακός με
τον Ιμπόρα και τον Ελ Κααμπί. Η κούραση ήταν προφανές
ότι κατέβαλε όλους τους παίκτες και τα λάθη διαδέχον-
ταν το ένα το άλλο. Κακώς δεν δόθηκε δεύτερη κίτρινη
στον Ντοντό από τον Ντίας.

Στην παράταση οι δύο ομάδες κατάκοπες δεν έπαιξαν
τίποτα σπουδαίο και θα το έπαιρνε μόνο αυτή που θα
έβαζε γκολ. Το έβαλε ο Ελ Κααμπί και τέλος.

Ολυμπιακός (Μεντιλίμπαρ): Τζολάκης, Ροντινέι, Ορ-
τέγκα (90’ Κινι), Ρέτσος, Κάρμο, Έσε, Τσικίνιο (77’ Όρτα),
Ιμπόρα, Φορτούνης (72’ Γιόβετιτς), Ποντένσε, Ελ Κααμπί
(118’ Ελ Αραμπί).

Φιορεντίνα (Ιταλιάνο): Τερατσιάνο, Ντόντο, Μιλένκο-
βιτς, Κουάρτα, Μπιράγκι, Άρτουρ (74’ Ντούνκαν), Μπο-
ναβεντούρα (82’ Μπαράκ), Γκονζάλες, Κουαμέ (82’ Ικο-
νέ), Μπελότι (59 Νζολά), Μαντραγκόρα.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ο Ολυμπιακός νίκησε 1-0 τη Φιορεντίνα
στον τελικό στη Νέα Φιλαδέλφεια 

και έγινε η πρώτη ελληνική ομάδα που 
κατέκτησε ευρωπαϊκό τρόπαιο, 

το Conference League, ενώ ο Αγιούμπ 
ελ Κααμπί έγραψε τη δική του ιστορία

Θρύλε, είσαι ο ένας...



Εθνική: Άρχισε η προετοιμασία
Με 15 παίκτες στη διάθεση του υπηρεσιακού

ομοσπονδιακού τεχνικού Νίκου Παπαδόπουλου
άρχισε στη Ριζούπολη η προετοιμασία της Εθνι-
κής ανδρών για τα φιλικά με Γερμανία στις 7 και
Μάλτα στις 11 Ιουνίου. Νέα πρόσωπα, ο Τσιγγά-
ρας του ΠΑΟΚ και ο γκολκίπερ Μανδάς της Λά-
τσιο. Παρόντες ήταν οι Βλαχοδήμος, Μανδάς,
Αθανασιάδης, Μαυροπάνος, Κουλιεράκης, Χα-
τζηδιάκος, Ρότα, Σάλιακας, Σιώπης, Κουρμπέ-
λης, Μπουχαλάκης, Μάνταλος, Τσιγγάρας, Παυ-
λίδης και Γιαννούλης.

Νοκ άουτ ο Φαλ

Σοκ στον μπασκετικό Ολυμπιακό. Ο Μουσταφά
Φαλ τέθηκε νοκ άουτ για το υπόλοιπο της σεζόν.
Υπέστη κάταγμα κόπωσης στο τέταρτο μετατάρσιο
του αριστερού του ποδιού και δεν θα μπορέσει να
βοηθήσει την υπόλοιπη ομάδα για το υπόλοιπο
της αγωνιστικής περιόδου. Θυμίζουμε πως από τη
στιγμή που ξεκίνησαν τα πλέι οφ οι ομάδες δεν
έχουν δικαίωμα για άλλη αλλαγή στο ρόστερ τους
και έτσι οι «ερυθρόλευκοι» μένουν ουσιαστικά με
έναν καθαρό σέντερ, τον Νίκολα Μιλουτίνοφ.

Γεντβάι έως το 2027
Παίκτης του Παναθηναϊκού θα παραμείνει έως

το καλοκαίρι του 2027 ο Κροάτης κεντρικός
αμυντικός Τιν Γεντβάι, καθότι ενεργοποιήθηκε η
οψιόν αγοράς του από τη Λοκομοτίβ Μόσχας. Οι
«πράσινοι» θα πληρώσουν στη ρωσική ομάδα
την οψιόν ύψους 1,5 εκατ. ευρώ. Με τον παίκτη
υπήρχε ήδη συμφωνία για νέο τριετές συμβό-
λαιο με ετήσιες αποδοχές περίπου 1 εκατ. ευρώ.
Και από τον 28χρονο αμυντικό ξεκινά πλέον η
αναδόμηση της «πράσινης» άμυνας.

Σε απολογία ο Άρης
Η Πειθαρχική Επιτροπή της ΕΠΟ κάλεσε σε

απολογία όλα τα μέλη της αποστολής της ΠΑΕ
Άρης γιατί δεν παρέλαβαν τα μετάλλιά τους στον
τελικό του Κυπέλλου. Η ΠΑΕ Άρης υποστηρίζει
ότι δεν ειδοποιήθηκε από την ΕΠΟ και για αυτό
παρέλαβαν τα μετάλλια στα αποδυτήρια. Η ΔΕΑΒ
κάλεσε σε ακρόαση τον ισχυρό άνδρα της ΠΑΕ
Θόδωρο Καρυπίδη για τη φραστική επίθεση στη
Γαλλίδα διαιτήτρια Στεφανί Φραπάρ.

MVP ο Μπέλιγχαμ
Παίκτης της χρονιάς ψηφίστηκε στην Ισπανία ο 20χρονος

Άγγλος μεσοεπιθετικός της Ρεάλ Μαδρίτης Τζουντ Μπέλιγ-
χαμ, εξαργυρώνοντας με ένα μεγάλο, ατομικό βραβείο μια
ονειρεμένη για τον ίδιο πρώτη σεζόν με τη φανέλα της πρω-
ταθλήτριας Ρεάλ Μαδρίτης. Η δική του συνεισφορά ήταν τε-
ράστια, καθότι μέτρησε 19 γκολ και 6 ασίστ στο ισπανικό
πρωτάθλημα. 
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Λεφτά και 
ψίχουλα

O
πως είναι αναμενόμενο, ου-
δείς «πιστός» θα λείπει από
το λαϊκό προσκύνημα στον

πρωταθλητή Ευρώπης Παναθηναϊκό
AKTOR στο αυριανό ματς των πλέι
οφ με τον Άρη στο ΟΑΚΑ. Η ΚΑΕ
ανακοίνωσε sold out και περιμένει
τον κόσμο για να γιορτάσουν και πάλι
την κατάκτηση της EuroLeague. 

Η ομάδα του Εργκίν Αταμάν λίγο
μετά την κατάκτηση του 7ου ευρω-
παϊκού τροπαίου θέλει να δώσει σό-
ου στο ΟΑΚΑ στον λαό της, που εξα-
φάνισε τα εισιτήρια μέσα σε δέκα
ώρες. «Κάθε θέση στο ΟΑΚΑ θα εί-
ναι γεμάτη χάρη στη θέλησή σας να
βρεθείτε εκεί και να ζητωκραυγάσε-
τε για τους πρωταθλητές μας», ανέ-
φερε το «τριφύλλι». Ωστόσο, η ΚΑΕ

προειδοποίησε τον κόσμο για τα ει-
σιτήρια: «Θα θέλαμε να ενημερώ-
σουμε όλους όσοι έχουν προμηθευ-
τεί εισιτήρια για την αναμέτρηση της
ημιτελικής φάσης των πλέι οφ της

Stoiximan Basket League με τον
Άρη από πλατφόρμες εκτός του επί-
σημου συνεργάτη της ΚΑΕ Παναθη-
ναϊκός AKTOR, του more.com, ότι θα
ακυρωθούν».

Επειδή τα μεγέθη είναι δυσανάλογα με αυτά του ποδοσφαίρου. Ο Παναθηναϊκός AKTOR, που
κατέκτησε τη EuroLeague, θα εισπράξει μόλις 1,75 εκατ. ευρώ ως νικητής της διοργάνωσης.
Ο νικητής του Champions League θα πάρει 20 εκατ. ευρώ και ο ηττημένος 15,5 εκατ. ευρώ. 

Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Λαϊκό προσκύνημα στο ΟΑΚΑ
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Κ
αι αυτό το καλοκαίρι η μουσική
καρδιά της πόλης χτυπά κάτω
από τις πιο χαρακτηριστικές κα-

μινάδες της Αθήνας! Από τζαζ έως ροκ,
από ποπ και χιπ χοπ μέχρι έντεχνα και
παραδοσιακά, θα ακουστούν στη σκηνή
της Τεχνόπολης που ετοίμασε και πα-
ρουσιάζει ένα σούπερ πρόγραμμα, με
Έλληνες και ξένους καλλιτέχνες.

Την Τρίτη 4 Ιουνίου ο Θοδωρής Κοτο-
νιάς θα γιορτάσει «20 χρόνια με βάρκα
την καρδιά» με τους Δημήτρη Ζερβου-
δάκη, Παντελή Θαλασσινό, Γιώργο Ντα-
λάρα, Μίλτο Πασχαλίδη, Βασίλη Σκουλά,
Γιώργο & Νίκο Στρατάκη, Haig Yazdjian.

Μια ακόμα επετειακή γιορτή θα ακο-
λουθήσει την Τετάρτη 5 Ιουνίου με τα
Υπόγεια Ρεύματα να γιορτάζουν τριάντα
χρόνια παρουσίας στη σκηνή. Τραγου-
δούν Αλέξης Καλοφωλιάς, Μαρία Πα-
παγεωργίου, Δημήτρης Μητσοτάκης,
Ελένη & Σουζάνα Βουγιουκλή, Frank
Panx, Βαγγέλης Καζαντζής, Τσοπάνα
Rave, Magic De Spell, Μάριος Νταβέ-
λης (Fundracar).

Την επομένη ημέρα Πέμπτη 6 Ιουνίου
θα εμφανιστούν on stage τα συγκροτή-
ματα Santa Bella - Φυστικί Σαλόνι - Κιν-
τέρια - Λάσκα στο πλαίσιο του «Ρίζες
Φεστ», ενώ την Παρασκευή 7 Ιουνίου ο
Τζαμάλ θα παρουσιάσει το νέο του άλμ-
πουμ «Terra Dannata». Στα decks: Ortiz.

Τη Δευτέρα 10 Ιουνίου ο Anser θα
βρεθεί κοντά στο κοινό του με το μήνυ-
μα «Ό,τι αγαπάς δεν έχει τέλος». Μαζί
του οι Eversor, Andri J. Special guest:
Μωζάικ. Την Τρίτη 11 Ιουνίου, στο μεγά-
λο αφιέρωμα για τα «45 χρόνια Φλου»
του Παύλου Σιδηρόπουλου θα εμφανι-

στούν οι Σπυριδούλα, Λεωνίδας Μπα-
λάφας, Βήτα Πεις, Βιολέτα Ίκαρη, Ιου-
λία Καραπατάκη, Γρηγόρης Κλιούμης,
Θεοδοσία Τσάτσου. Θα ακολουθήσει την
Τετάρτη 12 Ιουνίου το Summer Love
Festival: «20 Χρόνια Trashformers»
80s-90s-00s special guests: Τba, ενώ
το Σαββατοκύριακο θα είναι αφιερωμέ-
νο στα παιδιά με το «Kids Radio Land».

Οι Polkar την Τετάρτη 19 Ιουνίου θα
χαρίσουν ένα ξέφρενο πάρτι στους
θαυμαστές τους με τον τίτλο «10 χρόνια
rock star» και καλεσμένους τους Αντί-
νοο Αλμπάνη, Γιάννη Νιάρρο, Μάκη
Παπαδημητρίου, Γιώργο Χρυσοστόμου
& secret guest. Opening act: N’Chee-
zed. Το Σάββατο 22 Ιουνίου η σκηνή θα
παραχωρηθεί στους Βήτα Πεις - Jok-
er/Two-Face. Opening act: Κίτρινο
Φόντο, Vikkie.

Η πολυαναμενόμενη τραμπέτικη
βραδιά με τον Νέγρο του Μοριά & spe-
cial guests θα πραγματοποιηθεί την Τρί-

τη 25 Ιουνίου, ενώ την επομένη η Μαρί-
να Σάττι θα τραγουδήσει live το «Ζάρι»
της κι άλλες μεγάλες επιτυχίες.

Το επικό «Dire Straits Legacy» θα
χαρίσει ανεπανάληπτες ροκ στιγμές
στον κόσμο την Πέμπτη 27 Ιουνίου, για
να ακολουθήσουν την Παρασκευή 28
Ιουνίου οι Social Waste - Θραξ Πανκc
και την Κυριακή 29 Ιουνίου η Σάννυ
Μπαλτζή, για να γιορτάσει τα δικά της
«30 χρόνια τραγούδια». Καλεσμένοι
της οι Μελίνα Ασλανίδου, Φωτεινή Βε-
λεσιώτου, Χρήστος Δάντης, Ελένη Δή-

μου, Ευρυδίκη, Ελεωνόρα Ζουγανέλη,
Μελίνα Κανά, Γιώργος Καραδήμος,
Αργύρης Λούλατζης, Ρένα Μόρφη,
Onirama, Λάκης Παπαδόπουλος,
Σταύρος Σιόλας, Μιχάλης Χατζηγιάν-
νης & special guests. Συντονίζει ο
Γιάννης Ζουγανέλης.

Με φόρα θα ανέβει στη σκηνή ο Πά-
νος Βλάχος τη Δευτέρα 1 Ιουλίου, θα
ακολουθήσει την Τρίτη 2 Ιουλίου ο Σπύ-
ρος Γραμμένος με το «Grammentinos
Summer Edition» και την Τετάρτη 3 Ιου-
λίου το τρίο «Cannons» (από το Release
Athens Festival). 

Τη Δευτέρα 8 Ιουλίου σειρά έχει το
θεαματικό μουσικοχορευτικό «Tap
Factory», την επομένη Τρίτη 9 Ιουλίου οι
«Γκιντίκι» με τους Ιουλία Καραπατάκη &
special guest, και οι Κοινοί Θνητοί με
καλεσμένους τους Frank Panx, Raibo,
Το Σφάλμα, Δημήτρης Μυστακίδης, Ευ-
γενία Μπουλούζου, Urban Pulse θα εμ-
φανιστούν την Τετάρτη 10 Ιουλίου.

Και για το τέλος του πρώτου μέρους
των εκδηλώσεων, οι Σκιαδαρέσες θα
σαρώσουν τη σκηνή την Πέμπτη 11 Ιου-
λίου, ενώ η Δευτέρα 17 Ιουλίου θα είναι
μια μεγάλη βραδιά με τη σπουδαία ντίβα
της τζαζ Dee Dee Bridgewater.

Οι νικητές των βραβείων 
«Μερκούρη» και «Χορν»

Σε μια λαμπερή τελετή στο Ίδρυμα Μελίνα Μερκούρη στην Πλάκα, απονεμή-
θηκαν τα (συμπυκνωμένα λόγω πανδημίας) θεατρικά βραβεία «Μελίνα Μερκού-
ρη» και «Δημήτρης Χορν» για πρώτη φορά σε τέσσερις νικητές, ηθοποιούς της
νέας γενιάς. Το θεατρικό βραβείο «Μελίνα Μερκούρη» κέρδισε η Ελίνα Ρίζου για
την ερμηνεία της στα έργα «Μυθιστόρημα», «Ο παγοπώλης έρχεται» και «Καμπά-
νες τα μεσάνυχτα. Κάποιες κυρίες διασκεδάζουν».

Το επαμειβόμενο με 3.000 ευρώ βραβείο «Δημήτρης Χορν» (για τις σεζόν
2019-2021) μοιράστηκαν τρεις νικητές: ο Αναστάσης Ροϊλός, ο Φώτης Στρατηγός
και ο Δημήτρης Καπουράνης για τις συγκλονιστικές ερμηνείες τους σε αντίστοι-
χες παραστάσεις.

Τεχνόπολη
Μαρίνα Σάττι και άλλες 

μαγικές  συναυλίες

Ένα σούπερ πρόγραμμα 
με Έλληνες και ξένους καλλιτέχνες
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Δανάη 
Γιαννέλλη: 

Luxury grand
opening

Γ
ιορτάζοντας δέκα χρόνια επιτυχίας
στον χώρο του κοσμήματος, η jewellery
designer Δανάη Γιαννέλλη άνοιξε τις

πόρτες του νέου της flagship store με μια εντυ-
πωσιακή εκδήλωση εγκαινίων.

Δανάη Γιαννέλλη, Έλενα Καζάνα

Σοφία Σαχίνη-Σιούφα, Τίνα Σταματογιάννη Φίλια Ανδρουτσοπούλου, Μαρία Καλλιμασιά
Χρήστος Διαμάντης, 

Κλαούντια Μάτολα, Δανάη Γιαννέλλη

«Ο ουρανός και 
οι αστερισμοί»

διά χειρός
Λίτσας Τότσκα

Μ
ια υπέροχη έκδοση με τίτλο «Ο ουρανός μιλά ελληνικά - Οι
αστερισμοί στην ελληνική μυθολογία» διά χειρός της γνω-
στής δημοσιογράφου Λίτσας Τότσκα παρουσιάστηκε σε μια

ονειρική βραδιά στο Μέγαρο Μουσικής. Συγγραφείς, καλλιτέχνες και
πλήθος κόσμου παρευρέθηκε στην εκδήλωση, με τον τραγουδοποιό
Μίλτο Πασχαλίδη να χαρίζει στο κοινό υπέροχες μελωδίες.

Γρηγόρης 
Καραντινάκης

Φιόρη-Αναστασία
Μεταλληνού

Λίτσα Τότσκα, Γεράσιμος Ανδρεάτος

Τάκης
Μουζάκης,

Αντώνης
Μιτζέλος,

Λίτσα 
Τότσκα,

Κωνσταντίνος
Κουμπιός

Διονύσης 
Βαλεριάνος,
Λίτσα 
Τότσκα, 
Αποστόλης
Δαγδελένης

Ζωή Κρονάκη, Λίτσα Τότσκα

Γιάννης Μπελώνης, Λίτσα Τότσκα, Μίλτος Πασχαλίδης





Ο
ι καρωτίδες αρτηρίες βρίσκονται κατά μή-
κος των πλευρών του λαιμού και αποτε-
λούν την κύρια οδό αιμάτωσης του εγκε-

φάλου. Η κοινή καρωτιδική αρτηρία διαιρείται σε
δύο κλάδους. Την έσω καρωτίδα που αιματώνει
τον εγκέφαλο και την έξω καρωτίδα που τροφο-
δοτεί με αίμα το πρόσωπο.

«Η στένωση καρωτίδας είναι μια επικίνδυνη
κλινική κατάσταση, κατά την οποία οι καρωτίδες
αρτηρίες στενεύουν ή αποφράζονται πλήρως λό-
γω συσσώρευσης αθηρωματικής πλάκας στα τοι-
χώματα των αρτηριών.

Αυτή η κατάσταση μπορεί να μειώσει τη ροή
του αίματος στον εγκέφαλο και να αυξήσει τον
κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου. Πολλές φορές
δεν δίνει κλινικά συμπτώματα, για αυτό και συχνά
γίνεται αισθητή μετά από ένα σοβαρό εγκεφαλι-
κό επεισόδιο, το οποίο καταγράφεται ως τρίτη αι-
τία απώλειας ζωής στις ανεπτυγμένες χώρες και
ως η κυριότερη αιτία πρόκλησης σωματικής ανα-
πηρίας», αναφέρει ο Γεώργιος Ελευθερίου, διευ-
θυντής αγγειοχειρουργός. 

Στο μεγαλύτερο ποσοστό των ασθενών, η στέ-
νωση των καρωτίδων αρτηριών δεν εμφανίζει
συμπτώματα. Ωστόσο, δίνει προειδοποιητικά ση-
μάδια, όπως αδυναμία ή μούδιασμα στο πρόσω-
πο ή τα άκρα, δυσκολία στην ομιλία ή την κατα-
νόηση της ομιλίας, θολή όραση ή ξαφνική απώ-
λεια όρασης στο ένα μάτι, ζάλη ή απώλεια ισορ-
ροπίας, σοβαρός πονοκέφαλος.

«Υπό φυσιολογικές συνθήκες, η καρωτίδα αρ-
τηρία, όπως και οι περισσότερες αρτηρίες στο

σώμα μας, έχει λεία εσωτερική επιφάνεια. Ωστό-
σο, με την αύξηση της ηλικίας και με τη μη υγιει-
νή διατροφή ή ακόμα και καταχρήσεις, το εσωτε-
ρικό τοίχωμα γίνεται πιο παχύ και ανώμαλο, λόγω
εναποθέσεων ουσιών όπως ασβέστιο, χοληστε-
ρόλη, ινώδης ιστός ή ανάπτυξη θρόμβου. Συνολι-
κά, αυτές οι εναποθέσεις αποκαλούνται αθηρω-
ματική πλάκα και η συσσώρευσή της προκαλεί
μια κατάσταση γνωστή ως αθηροσκλήρυνση. 

Σε περίπτωση που προκληθεί, μπορεί να οδη-
γήσει σε μια σειρά άλλων προβλημάτων, όπως η
περαιτέρω συσσώρευση θρόμβων, η ρήξη και αι-
μορραγία εντός της αθηρωματικής πλάκας, η πε-
ραιτέρω στένωση, η δημιουργία εμβόλων και, τέ-
λος, η ολική απόφραξη της αρτηρίας», επισημαί-
νει ο ειδικός.

Η στένωση της καρωτίδας μπορεί να διαγνω-
στεί μέσω διάφορων εξετάσεων, όπως υπερηχο-
γράφημα Doppler, μαγνητική αγγειογραφία
(MRA), αξονική αγγειογραφία (CTA), ενδαρτηρια-
κή ψηφιακή αγγειογραφία (IA DSA). 
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Τρόποι αντιμετώπισης  
Ο κ. Ελευθερίου εξηγεί τους τρόπους αντιμετώ-
πισης. «Τα φάρμακα μπορούν να χρησιμοποι-
ηθούν με σκοπό τη μείωση της αρτηριακής πίε-
σης και των επιπέδων χοληστερόλης, καθώς και
τη μείωση του κινδύνου θρόμβων αίματος και τη
βελτίωση της ροής του αίματος στον εγκέφαλο.
Οι αλλαγές στον τρόπο ζωής, όπως η διακοπή
του καπνίσματος, η υγιεινή διατροφή και η τα-
κτική άσκηση, συμβάλλουν στη μείωση του κιν-
δύνου εγκεφαλικού επεισοδίου και στη βελτίω-
ση της συνολικής κατάστασης της υγείας. Η κα-
ρωτιδική ενδαρτηρεκτομή αφορά μια χειρουρ-
γική επέμβαση με στόχο την αφαίρεση της πλά-
κας, προκειμένου να βελτιωθεί η ροή του αίμα-
τος προς τον εγκέφαλο. Η αγγειοπλαστική με την
τοποθέτηση stent είναι μια λιγότερο επεμβατική
διαδικασία που περιλαμβάνει την εισαγωγή
ενός stent σε στενωμένη αρτηρία με σκοπό τη
βελτίωση της ροής του αίματος. Αυτή η επέμβα-
ση πραγματοποιείται σε ασθενείς με σοβαρά
καρδιοαναπνευστικά προβλήματα, σε περιπτώ-
σεις επανεμφάνισης στένωσης μετά από προ-
ηγούμενη επέμβαση και σε καταστάσεις που
έχει προηγηθεί ακτινοβολία στην περιοχή των
καρωτίδων. Η επέμβαση διαρκεί περίπου μία
ώρα, με χαμηλό κίνδυνο επιπλοκών και συνή-
θως απαιτούνται μόνο δύο ημέρες νοσηλείας»,
καταλήγει ο ειδικός.

Μπορεί να διαγνωστεί μέσω διάφορων
εξετάσεων, όπως υπερηχογράφημα
Doppler, μαγνητική αγγειογραφία (MRA),
αξονική αγγειογραφία (CTA), 
ενδαρτηριακή ψηφιακή 
αγγειογραφία (IA DSA)

Στένωση καρωτιδικής αρτηρίας

Γεώργιος Ελευθερίου,
διευθυντής αγγειοχειρουργός

Μια σιωπηλή απειλή  Μια σιωπηλή απειλή  



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα η Σελήνη περνά στον 12ο τομέα σας,
μια θέση που σας δημιουργεί την τάση για
απομόνωση. Ίσως να είστε περισσότερο
συναισθηματικοί απ’ ό,τι άλλες περιόδους,
κάτι που δεν σας ταιριάζει καθόλου.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους η νέα θέση της Σελήνης
στο ζώδιο των Ιχθύων θα σας μπλοκάρει αρκε-
τά στη λήψη των νέων σας σχεδίων. Ίσως να
έχετε έντονη την ανάγκη να μιλήσετε σε κάποιο
πρόσωπο για τα προσωπικά σας θέματα που
σας ταλαιπωρούν έντονα.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς των πρώτων ημερών τα πράγματα
γενικότερα έχουν μια πολύ καλή πορεία,
κάτι που ενισχύεται από την παρουσία του
Δία. Είναι βέβαια μια περίοδος έντονων
υποχρεώσεων και πολλοί από εσάς χτίζετε
το μέλλον σας πάνω σε πολύ θετικές βά-
σεις.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους είναι μια χρονική
στιγμή που θα σας βοηθήσουν οι συνθήκες
ώστε να τακτοποιήσετε τα επαγγελματικά
σας, όπως επίσης να φροντίσετε κάποιες
υποχρεώσεις που για πολύ καιρό βρίσκον-
ταν σε αναμονή.  

Λέων
(23/7-22/8)
Για τις επόμενες δύο μέρες θα έχετε μια
έντονη ανησυχία για τα οικονομικά σας,
αν και αυτό μπορεί να λυθεί εύκολα, κά-
νοντας σωστές συμφωνίες με τους άλ-
λους. Σε προσωπικό επίπεδο μια ανα-
στάτωση θα υπάρξει, αλλά μην πάρετε
τίποτα ως δεδομένο, γιατί αυτή είναι μια
ρευστή περίοδος γεμάτη αλλαγές και
συναισθηματικές υπερχειλίσεις.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους η Σελήνη στο δια-
μετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό σας σάς
δημιουργεί μια ανασφάλεια στον τομέα των
σχέσεών σας. Βέβαια, μην ξεχνάτε ότι στον
τομέα της καριέρας όλα έχουν αρχίσει να
διαφαίνονται αρκετά θετικά.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς των πρώτων ημε-
ρών κάτι αλλάζει στη ζωή σας, βέβαια
χρειάζεται χρόνος για να φροντίσετε κά-
ποιες υποθέσεις σας, ενώ για εσάς του
τρίτου δεκαημέρου προσοχή στις πολύ
στενές σας σχέσεις, όπου θα προκύψει
κάποια ανατροπή.   

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι μια αρκετά συναισθηματική μέρα για
εσάς, όπου θα πρέπει να ελέγχετε τον εν-
θουσιασμό σας γιατί πολλά πράγματα δεν εί-
ναι όπως τα αντιλαμβάνεστε. Μη φτιάχνετε
με το μυαλό σας καταστάσεις που δεν είναι
υπαρκτές και δεν μπορείτε να τις στηρίξετε.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Εσείς οι Τοξότες ζείτε σε καταστάσεις
που μάλλον δεν είχατε προβλέψει βά-
ζοντας σε προτεραιότητα τα οικογενει-
ακά σας αλλά και τη συναισθηματική
σας ζωή.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα η Σελήνη περνά στο ζώδιο των Ιχ-
θύων, οπότε και θα νιώσετε την ανάγκη να
επικοινωνήσετε, να ταξιδέψετε αλλά και να
βρεθείτε κοντά σε πρόσωπα του περιβάλ-
λοντός σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μέρα πολλών υποχρεώσεων, αλλά
ο λόγος που θα πρέπει να είστε περισ-
σότερο υποψιασμένοι είναι ο τομέας
των οικονομικών σας. Για εσάς του τρί-
του δεκαημέρου θα υπάρξει μια είδηση
που μάλλον θα σας χαλάσει τη διάθεση.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς, από σήμερα έως το
πρωί του Σαββάτου η Σελήνη θα βρίσκε-
ται στο δικό σας ζώδιο, όπου και θα σας
δημιουργεί ένα είδος συναισθηματικών
ελλείψεων. Καλό είναι να μην πάρετε αυ-
τές τις μέρες πολύ σοβαρές αποφάσεις
υπό την πίεση της εσωτερικής σας ανα-
στάτωσης.
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Η Σελήνη περνά στο ζώδιο των Ιχθύων, όπου θα
υπάρξουν αυξημένη ευαισθησία αλλά και
καταστάσεις που δεν θα είναι ξεκάθαρες. Οι

σχέσεις περνούν κρίση και μπορεί να συμβούν
επαγγελματικές εντάσεις.
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Ούτε υπουργό 
δεν θα σε κάνει 

Α
λέξη, έχασες. Ο σύντροφος Στέφανος δεν θα σε βάλει στο

κυβερνητικό σχήμα. Σε ρίχνει στον πάγκο, «εξωφυλλαρούχα»,

μέχρι να στρώσεις χαρακτήρα… 


